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Bánfly kísérlete,
Sáró Búnflfy Dezső iramúi* elérkc- 

«ítnek lítja a tettekkel való tényező 
szereplésnek idejét. Tagadni nem lehet, 
hogy a mi tevékenységet a sajtóban 
és a nyilvánosságnak más terein ez 
időszerűit kifejt, dicséretesen elüt a 
bukott miniszterelnökök ismert sab­
lonjától. Van ebben a szereplésben 
nJyan vonás, melyet jó néven vehet­
nek épen azok. akik hatalmi politiká­
júnak határozott ellenségei voltak. A 
sajtóban politikai irány-eszméket fej­
teget a református egyház közülésein 
nagy elvek és nemes hagyományok 
védelmében emeli fel szavát, rende­
sen oly módon, mely legkevésbé vág 
össze a hatalmi opportunitás számítá­
saival Akármi legyen is Bánffy Dezső 
czélja, azt a propagandát, melyet ö a 
ovinisztikus nemzeti politika, vala­

mint a felekezeti tekintetben agresszív 
szabadelvű irányzat érdekében kifejt, 
úgy látjuk, még az ofíieziúzus irás- 
kutatók sem ítélhetik olyannak, a 
melylyel Bánffy magát újonnan a 
bécsi udvar kegyébe akarná beaján­
lani.

Hát mi az, a mivel úgy megrémíti 
a hatalom testőreit? íme szárnyra 
kelt a hir, hogy Bánffy Dezső már a 
legközelebbi időre uj ellenzéki párt 
alakítását tervezi. Politikai tenyésze­
tünknek ez nagyon érdekes újfajta 
virágát jelenti, a milyent a mi alkot­
mányos kiimánk eddig nem termett. 
Mi megvalljuk, bizony kedvünkre való 
dolog volna, ha Bánffy Dezső fölvi­
rágzó tervének ez volna az útja, mert 
egészséges nedveknek összegvülemlését 
és töbeszökkenését bizonyítaná. Váj­
jon nem volna e már magában a mi 
parlamentarizmusunkra nézve helyes 
és szükséges példaadás az, ha vala- 
hára egy volt miniszterelnököt lát­
nánk a nyilvános programúi minden 
kötelezettségével egy ellenzéki párt 
élére állani, a helyett, hogy, mint a

többiek mindnyájan tették, az utód 
háta mögött és a trón messzevetett 
árnyékában settenkedjék. Mennyivel 
emelkednék még az ilyen vállalkozás­
nak értéke, ha a volt miniszterelnök 
ellenzéki programul ja oly irányzatot 
mutatna és oly elemeket foglalna ma­
gában, hogy belőle egyenest a bécsi 
hatalmak és az idegen reakeziú ellen 
való küzdelmet lehetne megállapítani, 
nem pusztán azt a törekvést, hogy 
akár udvari szövetségek segítségével 
a jelenlegi kormányt megbuktatni si­
kerüljön.

Ah, igen, ezt a csodavirágot szeret- 
nők mi látni, az igazi páriámén turiz­
mus szép, nemes hajtását, a melyet 
hideg udvari napunk eddig kifejlődni 
nem engedett.

A hir az, hogy Bánffy Dezső oly 
ellenzéki pártot akar teremteni, mely 
a mellett, hogy a sovinisztikus nem­
zeti irányzatot és az egyházpolitikai, 
valamint a gazdasági szabadelvüséget 
vallaná állandó irányzatául, az aktuális 
kiegyezési kérdésekben is az önálló 
vámterület lobogója körül sorakoznék. 
Ezt a tervet mi csak szivünkből üd­
vözölhetjük. Hogy az ofíieziúzus tüzek 
körül erre a kísérletre is halálra 
ijedeznek, ez eléggé jellemzi a mai 
hatalom lélekállapotát. A függetlenségi 
pártnak semmi oka sincs félni a terv­
től, sőt még attól sem kell vissza­
riadnia. hogy a feléje nyújtott kezet 
megragadja. A függetlenségi pártnak 
mindig az volt, mindig csak az lehet 
is politikája, hogy együttműködjék 
minden párttal ott és addig, a hol és 
a meddig vele az ország színe előtt 
közös czélt vallhat. Elég szomorú ta­
pasztalást tettünk volt ellenzéki pár­
tokkal, melyek múltjokai megtagadták 
kormányzati előnyök elnyeréséért. Lás­
suk hát most a kormányzati hatalom­
ból fejlett hazafias ellenzékiséget, a 
mely a nemzeti élet mai súlyos vál­
ságaiban csak kedvező befolyást gya­
korolhatna közéletünk lappangó ener- 
zsiájának kifejtésére.

Budapest, deozember 2.

A képviselőház szerdán délelőtt tiz 
órakor ülést tart.

Napirend előtt. A kópviselöház holnapi 
ülésén, amint azt lapunk más helyén is je­
lezzük, napirend előtt az ellenzék részéről 
szóvá fogják tenni báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszternek azt a minap oda­

vetett kijelentését, hogy ő „csak előzékeny- 
ségből“ respektálja azt, ami katonai kérdés­
ben a Ház előtt kimondatott. Báró Fejérváry 
— amint értesülünk — ugyanolyan értelmű 
kijelentést tesz majd erre a Ház plénuma 
előtt, mint amilyet tett ma Kossuth Ferenez 
szavaira a pénzügyi bizottságban. Szóval: 
komplimentummal intézi el a dolgot. És 
mentségére konstatálni fogja, — amit a bi­
zottsági ülésről kiadott hivatalos tudósítás 
ma nem említ, — hogy tulajdonképp nem 
is volt módjában a Ház határozata ellen 
nyilatkozni s az ország) ülés szuverenitását 
ezzel sérteni, mert bis:, n a Ház a Nessi- 
iigy nyomán támadt mentelmi kérdésben 
határozatot nem is hozott s Így az ű meg­
jegyzése „csak" az elnöki enuncziáczióra 
vonatkozott. Csalt. Mintha az nem a Ház 
méltóságát illetné!

Apponyi rekedt. Egy kőnyomatos tudó­
sító jelenti: Gróf Apponyi Albert a képviselőház 
elnöke néhány nappal ezelőtt meghíitötte magát 
s már tegnap panaszkodott a Ház több tagjának, 
hogy láza van, rekedt s erősen köhög. Az ülés 
után azonnal haza sietett s orvosa tanácsára ma 
egész nap ágyban maradt.

Fejérváry és a javaslatai.
Fejérváry nyilatkozott.

Ma délután, a képviselőhöz pénzügyi bizott­
ságának ülésén volt az első alkalom, hogy 
az ellenzék tanácskozásban összekerült Fejér- 
váryval azóta, hogy a honvédelmi miniszter 
a Ház szuverenitásán ejtett sérelmet egy 
odavetett megjegyzéssel. Addig hozzá sem 
fogtak a tárgyaláshoz, a inig ez a függő ké­
nyes kérdés szóba nem került. Kossuth Fe­
renez konstatálta a párt nevében a sérelmet 
es kiemelte, hogy amiért a bizottsági ülésen 
szóba állnak a honvédelmi miniszterrel, abból 
senki azt no következtesse, hogy az ellenzék 
elintézetlnek tartaná a dolgot. Nem. Azért a 
Ház plénuma előtt kell elégtételt adni.

Fejérváry fölállt és azt mondta: Szó 
sincs róla, ö érinteni a Ház szuverénitását 
nem akarja, a mit Széli mondott e tárgy­
ban, azt ő magáévá teszi. Szóval: kompli- 
rnentum a Háznak és amolyan Rückwärts- 
konzentrirung-féle, a mivel a sablon szerint 
„az inczidens elintéz*"''1..“

Megmondtuk mi az elintézésnek erről a 
módjáról már akkor, a mikor Fejérváry 
Becsbe ment és Széli nyomon követte, hogy 
olyan viadal ez az egész affér, a melyben a 
hadakozó felek megbékülnek. Jegyzőkönyvi 
nyilatkozattal. A végleges elintézés pedig hol­
nap, a képviselőhöz ülésén lesz, a mikor 
Fejérváry napirend előtt a maival egyértelmű 
nyilatkozatot fog tenni.

A bizottságban egyébként igy történt 
meg ez:

Kossuth Ferenez, mielőtt a bizotság ta­
nácskozását megkezdené, egy nyilatkozat 
megtételét tartja szükségesnek. A honvé­
delmi miniszter ugyanis pénteken a Házban 
egy kijelentést tett, a mely mélyen sérti a 
képviselőhöz szuverénitását. E nyilatkozat

elhangzása óta most van az első alkalom, 
hogy a honvédelmi miniszterrel együtt tár­
gyalnak. A honvédelmi miniszternek ez 
a nyilatkozata mélyen sérti a képvise­
lőház szuverénitását. A miniszterelnök 
ugyan reflektált már erre, de ezzel a kér­
dés nincs tisztázva. Kijelenti, hogy ab­
ból, hogy a függetlenségi képviselők a 
bizottságban a miniszterrel tárgyalnak, 
semmiféle következtetés nem vonható arra 
nézve, hogy meg is nyugodnék a történ­
tekben. Ezt a párt megbízásából adja elő.

Fejérváry Géza báró honvédelemügyi 
miniszter erre kijelentette, hogy kétszer is 
hangsúlyozta beszédében azt, hogy nagyon 
helyesnek tartja ö is, ha a képviselőhöz 
féltékenyen őrzi mentelmi jogát, s hogy 
ez ellen józan embernek kifogása nem 
lehet, úgy, amint azt a miniszterelnök is, 
beszédéből idézve, másnap pénteken ki­
emelte. A miniszterelnöknek a mentelmi 
jogról vallott felfogását és erre vonat­
kozó kijelentéseit s azokat a fejtege­
téseket, a melyeket a miniszterelnök 
az ő beszédére tett, teljes mértékben 
helyeseknek ismeri el, azokkal teljesen 
egyetért és ezzel az egész kérdést a 
maga részéről is elintézettnek tekinti.

Komjáthy Béla szerint Kossuth Fe­
renez csupán a függetlenségi párt nézeté­
nek akart itt kifejezést adni. Miután most 
nem a Házban, hanem egy szakbizottság­
ban tárgyalnak, nem megy bele a hon­
védelmi miniszter nyilatkozatának vita­
tásába.

A katonai Javaslatok.
A katonai javaslatok tárgyalását megkezd­

ték ma a pénzügyi bizottságban. Fejérváry 
természetesen kardoskodott a mellett, hogy 
erre az ujonczemelésre sükség van, az uj 
mozsárágyukat el kell látni legénységgel és 
pótolni kell a csapatoknál mutatkozó hiányo­
kat. A költségekre a delegáczió által e 
czélra mar megszavazott 4 millió 800000 
koronán felül még G00 ezer korona szüksé­
ges. Az ismert argumentácziók következtek.

Kossuth Ferenez azt felelte, hogy ennek 
a hadseregnek, amely idegen szellemével 
nem lelkesíthet bennünket újabb áldozatra, 
az ellenzék semmit sem szavaz meg. Ha ön­
álló hadseregünk volna, amelyre a törvény 
jogot ad nekünk, könnyebb szívvel tudnék 
megadni a lehető áldozatokat. Különben 
most csak általánosságban érinti a javasla­
tot, a melynek részleteinél majd a szükséges 
figyelemmel fogják azt minden oldaláról meg­
vitatni. Külföldi példákat említett, a hol arra 
törekednek, hogy a hadseregben a hazafias 
szellemet ápolják. Nálunk merőben ellenkező 
intencziókkal vezetik a hadsereget. Hiábavaló 
az ilyen hadseregre minden fülér. Pedig he 
sok keserves fillérből kuporgatták össze azt 
a rengeteg sok milliót, a mely 1869. óta, a 
mikor a hadsereg kiadása 91 millió forint 
volt, a jövő esztendőre már 473 millióra 
emelkedett ez a költség. Ausztriában sem 
fogják megszavazni ezeket a javaslatokat, a 
mely természetesen nálunk sem emelhető 
törvényerőre.

Fejérváry vajmi gyönge feleletet adhatott 
erre az igaz beszédre, aminthogy némán

hallgathatta Komjáthy kimerítő fejtegeté­
seit, a melyek úgy pénzügyi, mint nemzeti 
szempontból teljes képtelenségnek jellemez­
ték a legújabb katonai tervet.

A tárgyalásról részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

A kormány részéről Széli Kálmán miniszter- 
elnök, Fejérváry Géza báró honvédelmi minisz­
ter és Lukács László pénzügyminiszter voltak 
jelen.

Szerb György előadó rövid beszédben elfoga­
dásra ajánlja a javaslatokat.

Fejérváry Géza báró, honvédelmi miniszter 
hosszasan ismertette a két törvényjavaslatot és 
adatokkal próbálta igazolni, hogy erre az ujoncz­
emelésre szükség van, az uj mozsárágyuk legény­
séggel való elláthatása, valamint a csapatoknál 
mutatkozó hiányok pótlása végett. A felemelt lét­
szám lehetővé fogja tenni azt is, hogy méltány­
lást érdemlő esetekben az idő előtti szabadságo­
lások enyhébb megítélés alapján nagyobb mérték­
ben lesznek engedélyezhető!?. Miután a miniszter 
még a javaslatok katonai oldalát is fejtegette, be­
szélt az azokból eredő pénzügyi terhekről is; sze­
rinte az e czélra a delegáczió által már 
megállapított és a költségvetésbe is felvett 
4,300.000 koronán felül a honvédségi szükségletet 
is beleértve, 600,000 korona lesz a költség.

Kossuth Ferenez kijelenti, hogy a közös­
hadseregnek semmit sem szavaz meg. Ez a 
hadsereg nem szolgál az ország vedel 
mére, hanem sok tekintetben inkább az or­
szág szabadságát fenyegeti. Ez a hadsereg 
nem lelkesít bennünket ujabb áldoza­
tokra, mert a sárga-fekete szín és a 
német nyelv bennünket áldozatok nyúj­
tására nem hangol. Az önálló magyar had­
sereg lebeg előttünk ideálként: ennek az 
oltárán szívesen hozna áldozatot a nemzet. 
A történelem tanúsága szerint a közös aia 
pokort nyugvó hadsereg sohasem volt képes 
nagy eredményeket kivívni. Nem a vitézség 
hiányzik ennél a hadseregnél és nem is pusz­
tán a vitézség az egyetlen erény a katoná­
nál, a szellem, amelylyel egy hadsereg út 
van hatva, teszi azt képessé győzelmek 
kivivására. Egy eszme kell, hogy áthassa a ka­
tonaságot, mert anélkül csak holt tömeg. A 
közös hadseregben nincs eszme, a mely lel­
kesítse a sziveket és a mely a csaták tüze­
ljen él te hő eleme lenne. A közös hadsereg­
ben csak fegyelem van és a legfelsőbb hadúr 
iránt való tisztelet. Hogyan lelkesedjék a 
magyar katona a közöshadseregért 
és a német nyelvért. Az önálló ma­
gyar hadsereghez nekünk jogunk van és ezt 
a törvényezikkek egész halmazával bizonyítja 
be. A törvény nem hogy nem zárja ki az 
önálló hadsereget, hanem, ellenkezőleg, biz­
tosítja azt. Megtörténhetik az az eset. 
hogy a nemzet és király között a meg- 
hasonlás tüze lobban föl és akkor szinte 
beláthatatlan következmények zúdulná­
nak reánk. A mi a szóban iorgó javasla­
tot illeti, azt szóló nem óhajtja most a meg­
felelő részletességgel vizsgálni. Lesz erre 
még alkalom. Ezután fölsorolja az európai 
államok hadseregének létszámát, ezeket 
összehasonlítja és arra u következte-

Az Egyetértés tárczája.

Párbaj.
— Az Egyetértés tárczája. —

Irta: Emília Pardo Hazán.

Élt a békés Marinedában egy tisztességes 
varga, a kinek műhelyét a hetyke uracsok s 
a rátarti katonatisztek nagyon szerették.

A kitűnő mestert Santiago Elvinnának 
hívták. Egyébként a világ legcsinosabb em­
bere volna, ha nem volna két-három olyan 
hibája, mely, ha nem is szerencsétlenné, de 
legalább kevésbbé széppé teszi.

Szemei kifejezők és fényesek voltak, de 
az egyikben volt egy kis homályos fehér 
pontocska, melytől nem látott. Az areza pe­
dig olyan lett volna, mint a selyem, ha va­
lami csúf kórság be nem hintette volna 
záintalan apró likacscsal. A hajzata, (mely, 

tiir szerint, gyermek-korában elragadóan für­
tös vaia) elszállott szálán kint s nem maradt 
csak egv szerény fürtöcske a homloka tete­
jén, mint a hogy szent Péternek se ma­
radt több a templomi szentképek tanúsága 
szerint.

A kezeire bizony nem is volt se fura, se 
félszeg Santiago mester. Nem volt olyan 
nehéz, fáradságos munka, melyet az ö két 
keze fényesen el ne végezett volna. Kész 
elvezet volt nézni egy pár czipőt abban a 
kritikus pillanatban, mikor a mester az 
utolsó csiszolásokat végezte rajta.

De ... ne szakítsák ki a jó Santiagói 
a maga mesterségének szerény kötelékeiből. 
A vargamüvészeten kívül ne keressünk benne 
mindenáron más jó tulajdonságot, se finom 
érzéket, se éleselmüséget, se diszkrécziót, se 
leleményességet, se alkalmazkodósúgot, se 
jóizüséget. Úgy született ö nagy elme nél­
kül, értelemben szegényen, hiszékenység­
ben, egyszerűségben, tisztaságban és sziv- 
jóságban. Pedig hosszú volna a sora annak, 
ha végig akamók számlálni mindazok neveit, 
a kik °urias, elegáns, ingyen czipökben jár- 
nak-kelnek Marineda utczáin a derék San­
tiago rovására. Ha ezt aztán valaki tréfásan 
eszébe juttatta a jóságos mesternek, meg­
rágta a fejét és igy szólt:

— Hát, ha tartozik, az ö baja. A más­
világon majd duplán kell fizetnie. Az ö lel­
kén szárad, ha van neki és nem fizet. Ha 
pedig nincs neki, a király se tehet köztünk 
igazságot. Van még ember, a ki a számlá­
ját, ki is fizeti, van ám!

Ezzel a maga fél szemével, ripacsos 
arczával, hajatlan fejével és görbe lábaivá! 
megesett az a szerencse Santiagon, hogy 
feleséget kapott, még pedig szép arezut, 
okosat.

A vargáné tartotta számon az adósokat, 
alkudott a vevőkkel, veszekedett a le­
gényekkel, püllölte az inasokat, vásá­
rolta a bőröket s egyéb kellékeket. 
Kitapasztalván az ura gyengéit, védte az 
urát azok ellen, a kik ugyancsak kitapogat­
ták azokat a gyengeségeket. Úgy szokta 
mondani, hogy: Mi lenne ebből a szegény 
fiúból, ha én nem volnék. A sors úgy akarta, 
hogy Santiago mester nemsokára megtudja, 
mi lesz erre a szomorú esetre belőle.

Mert az Ur elszólilotta a jó asszonyt, mi­
kor épp világra lett egy kis leánykájuk. Es 
Santiago mester egyedül maradt a világban 
ezzel a csípett yi kis leánykával.

Ez a kis leányka — Margaritának ke­
resztelték — csodamód nevelkedett fel. Az 
apa tejjel és levessel táplálta; a jósá­
gos szomszédok segédkeztek neki ebben 
a munkában. A kis leány pedig felnöve­
kedett a csiriztálakkal, lábszijjal, árral, kap­
tákkal játszadozva, borjubör-, kordovánbőr- és 
talpbőr-szagban.

De mindezek ellenére is olyan formás, 
olyan üde, olyan rózsás arczu lett, hogy 
megirigyelte a ki látta.

Érted-e már most, kiváncsi olvasó, miért 
látogatták annyira a hetyke uracsok és 
a rátarti katonatisztek Santiago mester mű­
helyét ?

Mikor a leányka olyan korú lett, hogy kis­
asszonynak szólították, csak úgy magától, 
akárki segítsége vagy tanácsa nélkül, rájött 
annak a módjára, hogy miképen lehet a 
szépséget ártatlan mesterségekkel fokozni. A 
fésülés művészetébe beletanulván, virágot 
tüzogetett a hajába, formás czipcllöket hor­
dott (hisz háznál volt a vargamüvészet mes­
tere), a ruháit drága, de egyszerű kelmék­

ből varratta, hogy a maga szépsége annál 
jobban kitűnjék.

De ezek nélkül a mesterkedések nélkül is 
olyan szép volt Margarita, hogy párja nem 
akadt Murincdaszerte.

S halljátok csak, hogy elmélkedett a varga 
a szép leányáról:

„Tiszta, mint egy szent, kedves és, eré­
nyes s a házgondozásban olyan, akár a 
szegény megboldogult édesanyja.

„Jó és istenes; tudom jól, hogy nincsen 
az én leányomnak, az én MargariIámnak, 
egyetlen könnyelmű, csúf gondolata se.

Ezekre a reményeire nagyon büszke volt 
Santiago Elvinna. Sose volt különben ilyen 
sok dolga, mint ez időtájt. Szinte az egész 
tisztikar megfordult és dolgoztatott nála. 
Annyi volt a munka, hogy a sok legény és 
inas segítsége mellett is a mesternek néha 
hajnalig is dolgoznia kellett.

És a tiszt urak mindjárt ki is fizették szám­
lájukat, sose maradtak adósak. Dicsérték, ha 
eljöttek, a mester munkáját és édes szavakat 
mondtak a szép Margaritának. Santiago egé­
szen beleszeretett ebbe a jó sorsba.

A legjobb vevők egyike egy franczia volt. 
Armando Deslauriersnok hívták. A Bourbon- 
ezred vivúmestere volt. Formás, izmos láb­
szárára pompásan illett az a lovagló csizma, 
melyet Santiago készített neki. Mikor este 
végiglovagolt a városon, mindenki megcso­
dálta a deli lovast és csizmáját. Tudta min­
denki, hogy ilyen szép munkát az egész 
spanyol hazában csak Santiago mester tud 
készíteni.

Armando Deslauriers mindéképpen vesze­
delme volt a marinedai növilágnak : leányok­
nak, asszonyoknak, urfélének, paraszt félének 
egyaránt. Hozzátehetni még, hogy Deslau­
riers mestersége bizonyos félelmet keltett a 
családapákban, férjekben, szeretőkben és fi­
vérekben egyképpen.

Mint mondók, a deli vi\ómester felette ked­
vét lelte azokban a csizmákban, melyeket 
Elvinna készített s nem múlt el nap, hogy 
be ne tekintett volna a műhelybe, persze 
csak azért, hogy figyelemmel kisérje, vájjon 
úgy készülnek-e csizmái, a hogy ö szereti.

Egyszer csak, mintha Deslauriers elvesz­
tette volna kedvét a szép csizmáktól.

Napok múltak s nem jött el a műhelybe.

De Santiago mester nem is vette észre ezt 
az elmaradást, mert nagyobb volt a haja, 
sokkal nagyobb. Margarita beteg lett, nagyon 
beteg.

S mi volt a baja? Ugyan, hát mi is lehe­
tett? No, nem tudja, mitől búsulja el magát 
egyszerre egy tizenhat-tizenhét éves leányzó: 
nem kell neki az étel; keserűbb lesz a képe, 
mint a fagyott czitrom; egyre sir, zokog; 
meg akar halni.

Santiago mester nem tudta mire vélni a 
dolgot. Mikor a szomszédok kérdezősköd­
tek a leány után, nem tudta, mit feleljen. 
Hogy itt is, ott is sugtak-bugtak egyet mást, 
azt nem hallotta. Hanem busulásnak adta 
magát. Szólni senkinek sem mert bajáról.

Egy nap azonban elment a varga az esz­
tergályos Niceforo anyjához s megvallotta 
neki hu bánatát. Az asszonyság nem válaszolt, 
hanem a kötőtűjét ide-oda dörzsölte. Végre 
rászánta magát a szólásra s hányavetin 
monda:

— Hát tudja, Santiago mester ... A lá­
nyok, a kik . . . igy . . . varrnak, azt hiszik, 
hogy a világ szűk, az élet rövid s csak arra 
való, hogy mulasson az ember . . . Tetsze­
nek nekik a kinyalt bajusza flcsurok, a kik 
egyebet se tesznek, mint hetykén az utcza 
kövét tapossák.

Hogy megnyúlt Santiago mester orczája! 
A szeme kidülledt, a száját akkorára tátotta, 
mint egy kapubálvány.

— Clara asszony, Clara asszony! — da­
dogta Santiago, de olyat kiáltott, hogy maga 
is megijedt belé.

Majd igy szólt:
— Trétál! ? Nemde, csak tréfál! ? Clara 

asszony ?
■— Kelmcd tréfál ! — viszonzá az asz- 

szony haragosan, mint egy skorpió. — Úgy 
teteti magát, mintha tán nem is tudna 
mindent! Tartson mást bolonddá ... mi már 
tudjuk, hol szorít ja a czipő... Ha Santiago 
mester ilyen nagy hangon szól, hát mi se 
szegyei jük magunkat kimondani az igazat. 
Hát tudja meg, hogy mi családanyák nagyon 
resteljük, hogy a lánya ilyen rossz példát 
szolgáltat a városnak. Hiszen kész gyalázat 
a városnegyedre, hogy azzal a francziúval 
minden este éjfélig kinn kószált a kis erdőn.. 

Santiago nem hirt felelni. Elállóit a szava.

Torkán nem tudott a hang előtörni. Majd 
kétszer rávert az öklével a mellére és futás­
nak eredt. Rohant haza, egyenesen Marga­
rita szobájába.

Nem tudni, mit beszélt együtt apa és 
leány; de abból, a mi aztán történt, vala­
hogy lehet rá következtetni. Egy óráig volt 
benn Santiago a leánynál. Akkor kijött, tiszta 
fehér inget vett fel, felöltötte ünnepi ruháját, 
uj ropogós csizmát húzott- S elment egye­
nest a Bourbon-ezred kvártélyához, a 
mely a kis erdőn túl volt. Kérdezős­
ködött a vivúmester után. Bevezették egy 
szobába, hol a franczia több tiszt társaságá­
ban ivott és füstölt.

A vivúmester pohárral kezében közeledett 
feléje.

— Nini, Elvinna mester ... Micsoda meg­
lepetés, Elvinna mester . . . Hát ön mi jót 
hozott ? . . . Micsoda megtiszteltetés! . . . 
Üljön le s igy ék egy korty rumot.

Gépiesen átvette a rummal teli poharát és 
kiitta. A rum aztán megoldotta a nyelvét.

— Valamit akarok önnek mondani, — 
szólott határozott hangon, — de nem itt. .. 
Egyedül akarnék beszélni önnel. . .

— Ah, még mit nem ? Egyedül, — felelte 
a franczia. — Minek, uram V Mindenki tudja 
itt, hogy miért jött. Tudja itt mindenki, 
hogy ráadtam magam arra, hogy önnel és 
Margarita kisasszony nyal pár bizalmasabb 
szót váltsak s aztán maguk azt hitték, hogy 
már hálójukba kerítettek. Különben hogy 
van a kisasszony? Mindig oly jól-e? Adja 
át tiszteletemet . . .

Santiagói remegés fogta el. Fogai vaczog- 
tak, de . . . nem a félelemtől.

— Hát ha nem akar egyedül beszélni 
velem, beszélek én itt is. Nekem mindegy. 
Ne legyen a holló fehérebb, mint a szárnya. 
Azért jöttem, hogy felszólítsam: vegye fele­
ségül leányomat huszonnégy óra letelte előtt. 
Ha ez idő alatt nem veszi el leányomat, 
megölöm önt, mint a kutyát.

Megújult a kaczagás és Deslauriers gúnyo­
san monda:

Tisztelt, Elvinna mester, igen megtisztel 
azzal, hogy feleségül kínálja szép leányát és 
én kész örömmel lennék is a férje, de . . .
fogadalmat tettem, tudja ... olyant, amilyet
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tésre jut, hogy azok nagyjában egyfor­
mák. Mi igenis mVgöttük állunk, do csak a 
szellemben. A külföldiek arra törekednek, 
hogy a hazafias szellemet ápolják hadsere­
geikben. Nálunk ilyesmiről szó sincs. A had­
sereg szervezetét bírálja ezután, majd rátér 
arra, hogy a miniszter újabb kívánságai sem 
állanak arányban a nemzet erejével. Ennyi 
munkaerőt nem tud a nemzet nélkülözni. A 
hadügyi kiadások évről-évre növekednek. 
1889-ben 91 millió forintra rúgtak a kiadá­
sok, a jövő esztendőre pedig már 473 millió 
van előirányozva. Ezután azt fejtegeti a szó­
nok, hogy nincs semmi garanczia arra, hogy 
Ausztriában elfogadják ezeket a javaslatokat 
és igy nálunk sem keli azt megszavaztatni. 
A függetlenségi párt sem szavazza meg eze­
ket a javaslatokat, mert azokat a hazára 
nézve károsnak tartja. Kívánja, hogy a had­
seregben a magyar államiság kifejezésre 
jusson, a magyar ezredek vezényszava ma­
gyar legyen, a magyar czrcdeknél csak ma­
gyar tisztek legyenek és a magyar ezredek 
csak Magyarországon táborozzanak.

Báró Fejérváry Géza reflektál erre a beszé­
dére. Bizalmas közléseket is hajlandó tenni, 
ha a bizottság kötelezi magát a titoktartásra.

Több hang: Ezt nem vállaljuk !
Fejérváry Gém: Akkor el kell állania szán­

dékától. Elmondja azután a miniszter, hogy 
1903-ban a többlet 31.600 póttartalékos 13 napi 
fegyvergyakorlatának a költsége a közös hadse­
regnél 379.200 korona; llSOhonvédujoncz nyolez 
heti kiképzése 75.000 korona. Azután háromezer 
honvédéjonez kiképzése.

Komjáthy Béla mondotta el azután nagy ta­
nulmányra valló, gondosan fölépített beszédét. 
Éles bírálat alá vette a szőnyegen fekvő javasla­
tokat és ellenállhatatlan logikával bizonyította be 
azok káros voltát és azt a veszedeirmt, a mely 
belőlük a nemzetre háramlik. Nagy hatást keltett 
a miniszterrel való polemizálása is. Azok a hiányok, 
— úgymond —- melyekről ma Fejérváry szólott a dele- 
gáczió jelentésében, egyáltalában nem találhatók 
meg. A hadsereg törvényes létszáma 165.228, a 
tényleges legénység pedig 169.768, a miből az 
következik, hogy az állomány nem kevesebb, ha­
nem ellenkezőleg, többlet mutatkozik. 13 év előtt 
ugyanezen indokok alapján kérték a létszám- 
emelést, mint ma. Akkor a miniszter azt hangoz­
tatta, hogy az akkor megállapított előirányzatnál 
a fejlesztés nagyobb összeget igénybe venni nem 
fog. Ennek ellenében kimutatja, hogy 89—93-ig 
27 millió korona volt a több költség. Az ellen­
zéki tagok folytonos helyeslése között fejtegette 
ezután, hogy az a nemzet, a melynek nincs ön­
álló hadserege, csak eszköze lehet egy másik 
államhatalomnak. Az 1867-iki alkotásban nem az 
a gondolat vonul végig, hogy olyan hadseregünk 
legyen,mint a milyen van; ezt a hadsereget nem le­
het a magyarállam hadseregének nevezni. Bizonyítja 
a kiegyezés igazi alapgondolatát, amely a két állam 
egyesitelt haderejéről szól és a mely a két állam 
nagyhatalmi állását czélozza. A jövendő állam­
alakulásokat Magyarország tehetetlenül, remény 
nélkül fogja végig nézni. Komjáthy igen behatóan 
foglalkozott a részletekkel is; tételről-téteire bi- 
/ 'nyitotta be a miniszter állításainak hézagos 
voltát. Ez a nagyszabású és érvekben gazdag be­
széd még a bizottság kormánypárti tagjaira sem 
tévesztette el a hatását. Sokszor helyeseltek, sőt 
Lukács László pénzügyminiszter nem állhatta 
meg szó nélkül:

Fényes, nagy beszéd volt — mondotta.
Ugyan így nyilatkozott Széli Kálmán miniszter­

elnök is. Mikor az idő előrehaladottsága folytán 
Komjáthy, beszédének holnapra való halasztását 
kérte és a bizottság ebbe beleegyezett, számosán 
siettek hozzá, hogy üdvözöljék.

Az ülés nyolez órakor végződött.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Az indemnitási vita egyhangúságába ma 

ismét belejátszott üabányi bátyánk kedélyes- 
kedése. Vészivel folytatott kütekedése ma 
arra hangolta, hogy összehasonlítsa a saját 
kvalitásait a Vésziével, meg a miniszterelnö­
kével is. Neki is van — úgymond — olyan 
„mund\verk“-je, mint ö excellencziájának. 0 
több hasznát veszi a nyelvtudományának, 
mint Vészi, aki csak a franczia, meg angol 
tudományával brillírozhat, ö ellenben tud 
magyarul, németül, morvául, oroszul, románul 
sőt ezigányul is. De tud ö ám megverekedni 
is, ha kell, karddal, pisztolyával, akár fringiá­
val, tarackkal, vagy uehaciussal is. Imigyen 
kedélyeskedett a liaz, miután újra megkezd­
ték az indemnitás vitáját.

Ma ismét egyetlen szónok beszélte ki a 
teljes ülést: Púp Zoltán. A függetlenségi 
pártnak ez az agilis szónoka mindvégig ér­
dekesen bírálta a kormány politikáját. A mai 
parlamenti kormányrendszert tettetésnek és 
hazugságnak mondja. Szemére veti a kor­
mánynak, hogy a nemzet és királya közt az 
ellentéteket kiélési Lette. Vedig a király ér­
zelme a nemzet iránt mindig rokonszenves 
volt és ezt a Tisza és BánlTy kormányzása 
idején lett királyi nyilatkozatokkal illuszt­
rálja. Az ötletekben bővelkedő beszédet, 
mely helyenként frappáns hatással volt a 
kormányelnökre, a függetlenségi párt folyton 
élénk tetszéssel kísérte.

*
Részletes tudósításunk a következő :

A kepviselőház ülése deczember 2-án.
Elnök: Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, Darányi Ignácz.
Elnök féltizenegykor megnyitja az ülést. A 

múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után napi­
rend elolt felszólal

Személyes kérdésben,
G^bányi Miklós: Vészi Jízsef egy tegnapi küz- 

beszoiásomra azzal vágott vissza, hogy en őt túr­
hatom Pedig fordítva van; Veszi turbal engemet. 
Es felsorolja az egyes cseleket. Így a Beöthy 
Ai os beszéde kapcsán is azt vágta oda neki, hogy 
dilimért az angol közjoghoz. Hát nem akar ilyes­
min vitatkozni, csak konstatálja, hogy ő folyton 
tanul. Rátér aztán arra, hogy mikor a minap 
egy franczia idézést olvastak fel a Házban 
akkor Vészi ö rája kiáltott, hogy: > Hallod-e, Ha- 
bányi?« Erről aztán hosszasan beszél és aztán ki- 
jelenli: Nekem is, megjegyzem, ez a bajom, hogy 
egy nagy emberhez hasonlítom magam : Sz.cll 
Kálmánhoz. Én is, ha egyszer nekem adják a szót, 
ki nem eresztem egy könnyen, elbeszélek akár 
napestig. (Zajos derültség.) Erről a témáról is el­
beszélhetnék, ha tetszik háromnegyedkettőig is. 
(Az elnök rácsönget.) Hogy én nem tudok fran- 
cziuul ? Tudok én hat nyelvet. Tudom a gyönyörű 
magyart, a hunezut németet, tudok románul, mor­
vául, tudok ezigányul meglehetősen. (Derültség.) 
Figyelmezteti Vészit, hogy békességben legyen, mert 
ő, a szóló, mindenféle öldöklő fegyverhez nagyon 
is ért, (Nagy derültség) s kiáll Vészivel még akár 
fringiával is. Különben Vészi talentumát sokra be­
csüli, s szeretné, La Vészi legszélsőbali lapot 
szerkesztene; a függetlenségi párt, bár szegenv, 
mint a templom egere, s igy nem tud fizetni: a 
Vészi függetlenségi lapjának összeszedne ötvenezer 
előfizetőt, s igy Vészinek olyan jó dolga volna, 
mint C ávolszky f ajosnak — volt egykor régen. 
(Derültség.)

A pater famíliáéról.
Pap Zoltán: Azzal vezeti be a mai indemni­

tási vitát, hogy a kormány iiánt bizalmatlan. Bi­
zalmatlan a miniszterelnök iránt, ki olyan pater 
familias, a ki éppen csak a kamasz fiára gondol. 
Erre a mostani labancz-hilre ráférne már egy kis 
reformáczió, a jog, törvény és igazság elveire rá 
férne a tettekben megnyilatkozó reformáczió. 
(Úgy van, balról.) Báró Offenht-im osztrák poli 
tikus egy könyvet irt, melyben Magyarország al­
kotmányát támadja meg. Ez birta rá a szólót a 
felszólalásra. Hivatkozik Szögvény-Marieh László 
emlékirataira és szembe állítja a régi nagyok 
politikáját a mostani magyar király politikájával.

ti papok szoktak . . . tudja . .. hát akkor csak 
nem házasodhatom meg.

Ln e tőrt ki csak igazán a pokoli kaczagás. 
Santiago hallgatott: csak fogait vicsorította. 
Felkapta a rumos üveget és töltött poharába, 
meg újra töltőit, meg újra... Aztán hirtelen, 
szó nélkül felemelte u jobb kezét és ráron­
tott a vivőnicsterre.

Tiz-tizenkét kéz vetette magát közbe, de 
nem oly hirtelen, hogy a varga ökle ne érte 
volna a v ivómester mellét.

Sennor Elvinna, ön engem súlyosan meg­
értéit. . . . Reám merte emelni kezét. Éz 

súlyos sértés lovagias férfiak között. Uraim, 
önök tanúi voltak az esetnek. Sennor Elviima 
nekem elégtétellel tartozik, lovagias elégté­
tellel, igen.

— Halija, Elvinna. Ön elégtétellel tartozik 
Deslamiers urnák.

Elégtétellel — dadogta a varga, a nél­
kül, hogy értené, mit mond.

A könyök aláesuroglak arczán.
— Igen .... Önnek meg kell vere­

kednie.
A becsület követeli. . .
— És szabadjára engednek verekedni, 

nem avatkoznak be? — kérdé együgyüen a 
szegény apa.

— Még mindig nem ért bennünket. Hát 
nem hallja, hogy becsületbeli ügyről van 
itt szó...

— De becsületbeliről ám! No gyerünk, 
máj meglátjuk . ..

— Nem, nerílj nem most. ügy látszik, 
sennor Sant.jago nem ösmeri a lovagiasság 
szabályait, \ megverekedés mindig másnap 
történik. Holnap reggel a kis erdőben. Ez a 
két v.r segédem . . . Hat érára elvárjuk. Én 
vagyok a sértett; a kardot választom.

— Szavukat adják, hogy szabadjára en­
gednek verekedni és nem kötik le a keze­
met ? — kérdezte a varga bizalmatlanul.

Biztosították, hogy másnap szabadon mér- 
kőzhetik Deslauriersvcl . . .

Tehát holnap !
— Meglátják, milyen bonno fareo lesz ez, 

— monda a franczia, mikor a szegény ör­
dög kiosont. — Cet animal Iá még soh’se
látott életében kardot. Olyan kis lé­

gy in lest adok neki, hogy elmegy a ked­
ve .. . Akkor aztán idehozzuk, leitatjuk, meg- 
tánezoltaljuk. Hogy pedig lássák, hogy én 
nem élek vissza helyzetemmel, bekötöm az 
egyik szememet és úgy állok ki vele. Nous 
allons lire!

*
Meg kell az igazat mondani, ha a varga­

mester hősiességének fényéi kissé Le i 
árnyékolja. Santiago mester keveset aludt az 
éjjel.

Mikor kiment, tekintete a faragott templom 
ajtóra cselt. Olt volt ki faragva a szent Szuz 
holt gyermekkel a karján. Santiago a leá­
nyára gondolt, a ki otthon még aiszik. Ke­
serűség fogta el s egyetlen szeme elé, me­
lyen látni tudott, felhő borult.

— Innom kell egy kis üveg rumot, hogy 
nekibátorodjam - - gondolta, miközben ki­
felé indult.

Mar várták ott a tisztek Deslauriersvcl 
élükön Mikor meglátták az öreget, elnevel 
ték magukat. A varga egyenest neki akart 
rontani u vivómesternek, de a. párbajsegédek 
visszatartották.

Santiago izgatottan látta, mint nevetik ki. 
Majd kiejtette kezéből a kardot, úgy forrt 
benne egyre a düh. Végre valahogy kitani 
tolták Ekkor Deslamiers levetette a kabátját. 
Santiagoval is megtétették. Kinek-kinek ke 
zéhe adtak egy éles kardot. Az egyik segéd 
kiáltott.

— Vigyázz a jelre !
A tisztek pedig mosolyogva lesték, hogy 

esik meg egy vivőmesternek s egy sánta 
vargának a pár-haja.. Deslamiers elegánsan a 
földön nyugtatta kardját s ide-oda hajlította.

— En garde! — kiáltotta a segéd.
Erre a varga hirtelen odarontott a vivó- 

mesterhez, kinek egyik szeme he is volt 
kötve. Futtában orditá:

— Atya, fiú . . .
Mikor már azt orditá, hogy: Szentlélek 

nevében! — akkor kardja már átjárta a csá­
bitó testét. A segédek odarohantak. A vivó- 
mester megingott, karjait kitárta s élettele­
nül hanyatlott le. Holttestét vértócsa árasz­
totta el.

Deák óta határozott sülyedés észlelhető az ország 
nemzeti politikájában. Az elkeseredett emberek 
inkább az abszolutizmust óhajtják, mint ezt a 
mostani parlamenti rendszert. Magyarországon az 
utóbbi években valóságos szolgai királyimádás 
kapott lábra. Nemcsak a nemzet tartozik lojali­
tással a király iránt, hanem a király is a nemzet 
iránt. Mert, t. Ház, nem a nemzet van a király­
ért, hanem a király a nemzetért. (Úgy vau! Úgy 
van! a szélsőbaloldalon.)

A király és a nemzet.
Széli Kálmán: Mindkettő egymásért.
Pap Zoltán: Minden más nemzetben szoro­

sabb a kontaktus király és nemzet között. A né­
met császár barátkozott Kruppal s megjelent a 
temetésén. Csak nálunk áll távol a király a nem­
zettől. A kormány nem mer őszinte lenni a ki- 
ralylyal szemben. Fölemlíti, hogy Tisza Kálmán 
is hátrább voll, mint Széli; mikor egyszer Kossuth 
nagyon beteg volt, Tisza utasítást kért a királytól, 
hogy n.it tegyen, ha K.ssuth meghal? Az ural­
kodó azt mondta, hogy »tegyen mindent úgy, 
mint Deák temetésekor, csak törvényt ne hozza­
nak róla.« Ennek van élő tanúja is: báró Pod- 
maniczky Frigyes, a kinek Tisza elmondta; hal­
lotta különben Tiszától Csernátony és Mikszáth 
is. Sőt még többet lett a király, mikor Tisza már 
elbúcsúzott, a király visszahívta, s azt mondta 
neki, luigy ha Kossuth meghal, ő az uralkodó, 
egy Tiszához intézett kéziratban, elismeri Kossuth 
érdeméit. t

Széli Kálmán: Ezt is Podmaniczky mondotta?
Pap Zoltán: Tisza azt felelte az uralkodónak, 

hogy: »Gratulálok felségednek e bölcs elhatározá­
sához. (Derű tsi'g a jobboldalon.) Elmond egy má­
sik esetet is. Mikor Zala az aradi vértanuk szob­
rát mintázta, a királyról is készített egy mell­
szobrot. Mikor a király eljárt Zalához; az aradi 
szobrot lepellel vonta be Zala. A király egyszer 
megkérdezte, hogy mi az az eltakart szobor, a 
mikor megtudta, igy szóit: Önük nem ismernek 
'Tigern, ha ilyen dolgot eltitkolnak előttem, hiszen 
én Magyarországnak a királya vagyok !

Szeli Kálmán: Ez igaz, — a másik nem.
Pap Zol án: Egy miniszter sem merte volna 

úgy gyalázni Kossuth emlékét, mint Széli.
Széli Kálmán: Nem igaz, senkise dicsérte úgy, 

mint én, — niég önök se!
Pap Zoltán: A törvények alkotásában mindig 

arra törekszenek a kormányok, hogy a törvényben 
.»•gyen valami hézag, a melynek segítségével a 
lörvényt az uralkodó javára lehet magyarázni.

Elnök: Öt perezre felfüggeszti az ülést. Szünel 
után folytatja:

Pap Zoltán: Többek közt azt mondja, hogy a 
magyar kormány annak hirdetésével, hogy a ki- 
áIy ellensége az önálló vámterületnek, azt a hi­

tel akarja ébreszteni a közvéleményben, hogy a 
magyar király a magyar nemzet romlására tör.

Elnök: Ilyet nem szabad mondani itt a ma­
gyar királyról.

Pap Zoltán azzal védekezik, hogy ő inkább 
rosszalta azt, hogy a kormány megengedi az ilyen 
hit eiterjedését.

E nők: Az ülést két óra elölt 10 perczczel 
berekeszti.

Budapest, deczember 2.
A puchói mandátum. Az illava-puchói kerü­

letben — mint onnan Írják — tetőpontját érte e! 
a választási küzdelem. Báró /Vans Ivor néppárti 
jelölt érdekében vásárnap Ernszt Sándor, Tru- 
binyi János, Zmcskál Zoltán tartottak beszédet. 
A mai nap folyamán leutaznak még a kerületbe 
fíaas támogatására Zboray Miklós, Búzáth Fe- 
rencz, Förster Oltó, gróf Zichy János, gróf 
Zichy Aladár és gróf Wilczek Frigyes. A kor­
mánypárt jelöltje Üipeky Sándor, a ki Hnydin 
Imre képviselő kíséretében járja be a községeket.

A képviselöbáz igazságügyi bizottsága
rna déli 12 órakor a képviselőliázban Hódossy 
Imre elnöklete alatt ülést tartott, amelyen Isse­
kül/. Győző jelentését a ki- és bevándorlásról, a 
határszéli rendőrség szervezéséről, az utlevélügv 
reformjáról és 3 csendőrségi kerület szervezéséről 
szóló törvényjavaslatok tárgyában hitelesítették. 
A ház holnapi ülésében Issekutz Győző előter­
jeszti az igazságügyi, Kristóffy József pedig a 
közigazgatási bizottság jelentését az 5 törvény- 
javaslatról és azokat a ház az indemnitási vita 
után fogja tárgyalni.

Bihar tábornok. Egy esli lap jelenti. Jó 
forrásból értesülünk, hogy Bihar Ferenczaltábor­
nagyot az I. honvédkerület parancsnokát, aki tud­
valevőleg a Nessi-féle mentelmi ügyet felidézte, 
Becsbe helyezik ái, a Jekelfalnssy altábornagy 
helyébe hadügyminiszteri osztályfőnöknek; Jekel- 
falusi Lajos altábornagy ellenben Budapestre jön, 
ahol valamely magasabb katonai tunkczióval bi- 
zatik meg. Katonai körökben feltűnőnek tartják 
ezt az elhatározást.

Az osztrák helyzet. A békítési akczió —
mint bécsi tudósítónk jelenti — egyre tart. A 
nériiet-cseh bizottság mai ülésén megvitatott ja­
vaslatokat a párt plénuma elé terjesztik, holnap pe­
dig közölni fogják az egyes reiehsrathi pártokkal. 
A javaslatokat holnap hozzák nyilvánosságra. — 
A mai reiehsrathi öles elején különben több inter- 
pelláeziót jelentettek. Azután áttértek a házaló-tör­
vényre vonal kozó sürgősségi javaslatra, melynek tár­
gyalásánál Noske szolalt fel, aki vitába elegyedett az 
elnökkel, majd dr. Pommerrel, a ki az indítván»t 
terjesztette be. Pommer megindokolja az inditvá 
nyel. A házaló-kereskedés szabályozásáról több 
szónok panaszkodott, hogy Ausztriát elárasztják a 
magyar házalók. Hosszabb vita után a ház ki­
mondta az indítványok sürgősségét és azután 
megkezdték az iparügyi bizottság jelentésének 
érdemleges tárgyalását. Miután Ellenbogen a há­
zaló-kereskedés korlátozása ellen beszélt, a tár­
gyalást félbehagyták. A legközelebbi ülés holnap 
lesz.

A horvát indemnitás. Zágrábból táviratozzák: 
A mai ülésén folytatták az indemnitás vitáját. 
Frank József hibáztatja, hogy ajobboldalon senki 
sem szólal fel. Szóló azt tartja, hogy a horvát 
autonómia szervezetében baj van, válság készül. 
Kifogásolja, hogy a költségvetést még nem nyúj­
tották be, holott a törvény annak az év letelte 
i-lött való benyújtását követeli. Ezt a törvényt a 
kormány meg-zegte s megszegte ezzel az alkot­
mányi is, mert a kormánynak nem szabad az or­
szág jövedelmét felhasználnia a nélkül, hogy erre 
utasítást kapott volna a törvényhozástól. Azt állítja, 
hogy Horvátországban az adó-bevételek csök­
kentek. Utána Tomasies szólalt fel. Rátér a köz­
ponti horvát osztályok megszüntetését illető szem­
rehányásra és kétségbe vonja, hogy Széli Kálmán 
miniszterelnök a neki tulajdonított szavakat mon­
dotta volna, mert ellenkeznek a tényekkel. Efféle 
horvát osztályok ma is vannak még. Más kérdés 
az. hogy ezekkel az osztályokkal meg vagyunk-e 
elégedve. Erre nemmel kell felelnie.

llarambasics: Magát senki sem kérdezi!

Tomasies: Magát még kevésbbé! Azután meg­
okolja nézetét a központi horvát osztályokról, 
amelynek funkezióit a gyakorlat átruházta az or­
szágos kormányra és a horvát mini zlerrc. Az in­
demnitási azért kérik, mert a pénzügyi egyezmény 
kétségtelenül kihat a költségvetésre. Tomarics ezu­
tán azt mondja, hogy a tangensnek a közös költ­
ségvetésbe való fölvétele az egyezmény következ­
ménye, mert a pénzügyminiszternek kötelessége 
nyilvántartani az összes bevételeket és mert min­
den tétel azon törvények szerint ítélendő meg, a 
melynek keletkezését köszöni. Áttérve az október 
27-iki báni rendeletre, tagadja, hogy az a rende­
lőt törvénytelen és arra a következtetésre jut, hogy 
a várost becsülete és tekintélye kötelezte, bogy a 
kárt viselje és ne viseltesse másokkal.Ila dr.Frank 
Magyarország törekvéseit oly sötét sziliekkel lesti, 
vonja le maga a konzekvencziákat, A nemzeti 
párt azonban ma is azon az állásponton áll, 
hogy Szent István koronájának országaiban 
a két nép egymás mellett testvériesen fejlőd­
hetik. Mutassuk meg tettel, hogy az egyenjogúság 
nem hiú ábránd.

Frank: Mit kapunk érte?
Egger sd or fér: Hát üzletet kell csinálnunk ? 

^Derültség.)
Tomasies befejezvén beszédét, az elnök bere­

keszti az ülést. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Az összeférhetetlenségi állandó bizottság 
deczember 10-én, délután 5 órakor a II. o. ülés- 
irremb -n ülést tart, melyen Lurtz Károly, Lázár 
Menyhért és Szentiványi Árpád képviselők ellen 
bejelentett összeférhetlenségi eseteket tárgyalják. 
A bizottság, mint jelentettük, Győrffy Gyula ösz- 
szeférhetlenségi ügyét 11-én veszi tárgyalás alá s 
e napon más ügyet nem is tárgyal.

Meneteim! tigyek. A képviselőház menctehni 
bizottsága deczember 5-én d. u. 4 órakor ülést 
tart a ill. o. ülésteremben. Tárgyalás alá kérői­
nek a következő képviselők menetlmi ügyei: 
BaAó József, Hock János, Szüllö Géza, gróf 
Tisza István. Rakovszky István,Drakulits Pál. 
Junkovits Béla, Molnár Jenő, Vészi József, Ve- 
sz.elovszkv Ferencz, Ivánka Oszkár, Csi'rolszky 
Lajos. Vojnies Sándor, Lovúszy Márton, Györffy 
Gyula, Ilámory László, Pap Zoltán és Eötvös 
Bálint.

Bánüy reöivivus.

Uj pártalakulásról folyik a szú és báró 
Bánfly Dezső nevének ismét szerepe jut ti 
politikában. Meg hozzá olyan szerepe, n 
mely a mostani kormánynak nem kedves. A 
fölmerült hirek is arról tanúskodnak, hogy 
szembe készül a jelenleg uralkodó rendszer­
rel, de tanúságot tett erről már az a har- 
czias hangú beszéd, a melyet az egykori 
kormúnyelnük, mint egyházának vezető em­
bere mondott Kolozsváron.

Az egyházi riadót most politikai programrn- 
pontok követik, még hozzá figyelemre ér­
demesek. A hir igy szól: Báró Bánffy olyan 
pártalakulás központja, a melynek irányitő 
elvei az igaz liberalizmus, sóvón nemze­
tiségi politika és a gazdasági önállóság.

Egy csöppet sem csodálkozunk rajt, hug\ 
ennek a programiénak hallatára a kormány 
is, a reakezionárius elemek is, az osztrák 
hangadókkal, meg a nemzetiségek támoga­
tóival együtt maguk ellen támadónak látják 
báru Bánffyt és ideges hangon szólják le e 
pillanatban még csak terv gyanánt fölmerült 
kísérletét. A bécsi Neue Frei Pressének az 
önálló vámterület jelszava nem tetszik c 
programiéban s ennek okáért óhajtja halva 
születettnek az ideát, amelyet különben azm! 
sem vél időszerűnek, mert itteni inspirátora 
szerint a magyar képviselőliázban mu.-í < :\ 
általában nincs egységes párt. Egyébként 
Bánffy személyét épp olyan kevéssé kíméli, 
mint a Zeit véleményadója, aki a személyes 
támadások után a következőképp okoskodik:

»Bánffy politikájának három fővonása van- 
Az első a vaksággal határos sovinizmus nem­
zeti kérdésekben, a második a vallási türel­
metlenséggel határos képviselete a protestáns 
különérdekeknek és a harmadik a merkanli- 
lizmus. A mi Bánffy nemzeti követeléseit illeti, 
ezek tekintetében még a nemzeti törekvések 
iránt fogékony körökben is az a felfogás, hogy 
ily túlzások az ügynek csak árthatnak. 
A protestáns érdekek képviseletéről azt tart­
ják, hogy a klerikális visszaélések jogosulttá 
teszik ugyan, a Bánffy beszédeiben megnyi­
latkozó türelmetlenséget, de épen a protestán­
soknak nem szabad feledni, hogy a türelmetlen 
protestantizmus öngyilkosságot, vagy legalább 
is öncsonkítást kö\el el. Végül báró Bánffy 
»merkantilista« iránya a közgazdasági igazság 
tói ép oly távol áll, mint az agrár-pártok egy­
oldalú irányzata.
Viszont a berlini Börsoncourir a reakezio­

nárius elemmel szemben jogosultnak ösmeri 
el báró Bánffy kísérletéi, csalt a nemzetisé­
geket félti az ő túlságos sovinizmusától.

Ezek és más hangolt jelzik az érdekeltek 
idegességét s éppen ez az izgatottság ame­
lyet a terv puszta hire keltett különösen 
kormánykörökben, mutatja azt, hogy báró 
BániTynak ezen a téren volna hivatása. És 
ha olyan elveket iktat a programtnjába, mint 
a szabadelvűsig, a sovén nemzetiségi politika 
és az önálló vámterület, ez irányban az el­
lenzék részéröl aligha részesülne vissza­
utasításban. Hiszen — amint azt vezérczik- 
künkben is kifejtjük — a függetlenségi párt 
mindenkor hajlandó volt szövetségét elfogadni 
annak, aki elveit magáénak fogadta. És azon az 
alapon, a melyen az uj párt jelentkezik, le­
het is még olyan térre kerülni, ahol a nem­
zeti érdekekert küzdenek.

És éppen ezért látjuk aktualitását annak a 
czikknek is, a melyet báró Bánffy a Ma­
gyar Közélet legújabb számában irt. A nem­
zeti gondolatról szól ez az elmélkedés. 
Folytatása annak a gondolatmenetnek, a 
melylyel nemzetiségi politikáink lanyhaságát 
jellemezte. Az 3898. IV. t.-ezikkct szigorúan 
végre kell hajtani — mondja. A 
községnevekről szóló rendelkezést az 
állampolitikai szempontból kellően megindo­
kolt törvényt nem respektálják eléggé, már 
pedig a nemzeti géniusz parancsolja, hogy 
ahol kell, ott annak imperativ szigorral sze­
rezzenek érvényt. Ez az okoskodása. A so­
vén nemzeti politika jut kifejezésre benne.

Sem ettől, sem az uj pártprogramra alap­
ján kialakuló egész tervtől érdeklődésünket 
meg nem tagadhatjuk.

Szerda, deczember 3.

— A német birodalmi gyűlésből. __

Vészhirek szállongtak ma a német biro­
dalmi gyűlés folyosóin. A parlamenti csíny 
betetőzéséről, meg elnökvál.sagról beszeltek. 
Az utóbbi nem következett he, az előbbi 
igen.

Kard or ff ismeretes indítványát az en bloc- 
szavazásra elfogadták s ezzel a reakezionn- 
rius egyesült német birodalmi pártok szint 
vallottak. Egyszerűen letorkolták a kisebbsé­
get, a mely a házszabályvitát provokálta. 
Hire ment annak, hogy gróf Ballestrem el­
nök kárhoztatja a czentrum elhatározását, a 
mi könnyen elnükválságra vezethet. Külön­
ben a mai nevezetes ülésen gróf Stoiber» 
alelnök foglalta el Ballestrem helyét.

Jellemző, hogy a német liberális lapok 
már jó előre sejtvén, hogy mi következik Le, 
bizonyos profécziával utaltak arra, hogy a 
franczia államcsínyt III. Napoleon is deczem­
ber 2-án követte el, úgy lehet — Írja egyik 
liberátlis lap — a konzervatív-klerikális többség 
is ezt a dátumot használja fel a csíny elkö­
vetésére. és igy is történt. Kardor ff mellett 
óriási többség nyilatkozott. Ha pedig 
ennyire megy — azaz hogy már ment — 
a czentrum vakmerősége, akkor csak egy lé­
pés választja el a német birodalmi gyű­
lést az alkotmány megváltoztatásának tit­
kos tervétől.

Ez a változtatás pedig csakis logikus kor­
látozása lehet a népszabadságnak. A 
czentrum egyik lapja nyíltan ki is írja, 
hogy az általános birodalmi gyűlési vá­
lasztó jogot egyszerűen sutba kell dobni.

Beláthatatlan komoly következményei lesz­
nek é- lehetnek még a Kardorff-\é\e in­
dítványnak. De, hogy a politikailag érett és 
nagykora német választó közönség szó nél­
kül tűrni fogja-e a czentrum játékát, nehe­
zen hisz szűk el.

A mai nevezetes gyűlésről egyébként 
a következő távirati tudósítást kaptuk:

Berlin, decz.

A mai birodalmi gyűlésen Kard or ff Hl 
képviselő által támogatott indítványt 
nyújt be az iránt, hogy u házszabály- 
vitát rekeszsz.ék he. Singer ezt ellenzi 

Stolberg gróf alelnök megnyitja a vitát a 
vámtarifa-törvény 1. §-ának mi-g elintézendő első 
bekezdése felett, mely igy hangzik:

Aruknak a német vámterületre való behoza­
talánál a vámokat a következő vámtarifa alap­
ján szedik be, a mennyiben bizonyos országok­
ból való behozatalra más szabályok nem álla­
nak fenn.
Singer azt mondja, begy ha a házszabály vita 

berekesztéséről szóló indítványt elfogadják, nyom­
ban akadnak majd képviselők, a kik megint hoz­
zászólnak a házszabályokhoz. Szóló pártja az, 
a mely a parlamentarizmust támogatja. Nevelés 
jobbról.) A mai nap az államcsíny napyi Név 
szerint való szavazást iáditványoz és kijelenti, 
h gy pártja nem fog résztrenni a szava­
zásban.

Kurdorff védelmére kel indítványának és azt 
kérdezi, hogy ugyan mit tennének a szoczá'.de- 
mokraták, ha többségben volnának és a kisebb­
ség gúnyolná őket ?

A Ház azutím áttér a névszerinti szavazásra 
Singer indítványa fölött. A szavazás után az 
elnök nagy nyugtalanság között fél órára felfüg­
geszti az ülést, hogy addig Írásba lehessen fog­
lalni a megejtett szavazást.

Háromnegyed 4 órakor az elnök újra meg­
nyitja az ülést. Singer indítványát, amely 
napirendre térést javasol, 21G szavazattal 75 
ellenében elvetik. Két képviselő nem sza­
vazott Azután egyszerű szavazással elfogad­
ják a házszabály vita berekesztéséről 
szoló inait vány t. (Élénk tetszés a többségi 
pártok soraiban. Lárma a baloldalon.) Az 
azután megejtett szavazással Kurdorü in­
dítványát DtS szavazattal 4.7 ellenében 
(11 nem szavazott) megengedhetőnek nyil­
vánították. A szocziáldemokraták nem vet­
lek részt a szavazásban.

Singer szólásra emelkedik és azt mondja, 
hogy megsértettek a házszabály(>kat eS 
az alkotmányt. Elnök rendreutnsitju.

A vámtarifatörvény 1. §-ának első bekezdéséhez 
nyújtott he Kurdorff a vámtarifának a bizottság 
határozataihoz képest en bloc való elfogadására 
irányuló indítványát, melynek az indítványozó ma 
határozottabb fonnál adott. Uj ügyrendi vita 
fejlődik ki Kardorff újonnan szövegezetí indit- 
vunvának megengedhelöségéről. Az uj ügyrendi 
vitát Gothein (szabadelvű egyesület) indiga meg, 
a kit Stolherg gróf alelnök ismételten félbeazakit, 
mit a szoeziáldemokraták élén! közbekiáltásokkal 
fogadnak. Spahn (centrum) megjegyzi, hogy Kar­
dorff módosított indítványa tartalmilag nem külön­
bözik az eredeti indítványtól. Melkenbur(szoeziál- 
demokrata) hosszabb fejtegetésekben ellentmond en­
nek. Időközben a szocziáldemokraták 17 indítványt 
nyújtottak be a tarifa első 20 tételéhez. Buesmg al­
elnök közli, hogy indítványt nyújtottak be az 
iránt, hogy Kardorff módosított indítványának ügy- 
rendszerü megengedhetősége felett rekeszszék be 
a vitát. Singer ez indítvány felett az egyszerű 
napirendretércst indítványozza.

Az. egyszerű napirendretérés mellett beszél 
Stalthagen, ellene Thiedemann. Az egyszerű 
napirendi-elérésre vonatkozó indítványt 215 
szavazattal 71 ellenében elvetették, 2 
nem szavazott.

A vita berekesztésére vonatkozó in­
dítványt 214 szavazattal 70 elleneben el­
fogadták, 2 nem szavazott.

hardorfí módosított indítványának meg* 
engedhotöségét 200 szavazattal 44 ellene­
ben kimondottuk, 9 nem szavazott. 7 óra-
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Szerda, deczem bér 3. EGYETÉRTÉS
I or a baloldal elnapolás! indítványát elve­
tették.

Bröhmel (szabadelvű pártegyesület) uj házsza­
bály vitát kezd. azt állitván, hogy a ház már ha­
tározott a tarifatárgyaiás kezeléséről oly értelem­
ben. hogy az egyes tételeket egyenként kell tár­
gyalni.

Knesing alelnök konstatálja, hogy ily határo­
zatot nem hoztak. Singer csatlakozik Emiiméi­
hez. A baloldal második elnapolás! indítványát 
háromnegyed 8 órakor elvetették. Midőn az alel- 
xiök közli, hogy indítványt nyújtottak be az uj 
házszabályvita berekesztésére, B ebei indítvá­
nyozza, hogy efelett térjenek a napirendre. Bnc- 
sing alelnök kijelenti, hogy ha a házban kétsé­
gek merüllek fül, vájjon ilyen napirendinditvány 
megengedhető-e, erre nézve meg fogja szavaz­
tatni a Házat. (Dühös tiltakozás a szocziál- 
demokraták részéről.) Miután a jobboldal tagja* 
a napirend retérési indítvány elleni óvást 
mára visszavonták, végül sok zajongás után 
a napirendre!érési indítványt 211 szavazattal 88 
t-ilenében I nem szavazott) elvetették. Midőn 
ezután Stoiberg alelnök szavaztatni akar Nor­
mannak a házszabály vita berekesztésére irányuló 
indítványa telett, njabb vihar■ támad. A sz.u- 
r/Ki Idomok tata k folyton szót kidnek a ház­
szabály okhoz. M házszabály v Ha berekesztésére 
irányuló indítványt 300 szavazattal ŐS elle­
niben (1 nem szavazott) elfogadták.

Midőn ezután gróf Stoiberg alelnök szavaz­
tatni akar Spahn—Tiiiedemann indítványa felett, 
. .ely .-.zerrnt azt a kérdést, vájjon a vila bere- 
esztésére irányuló indítvány felelt megenged­
ető-e az egyszerű napirend relérés, a házszabály- 

.j zottsaghoz utasítsák, Singer, Bröhmel és rná- 
-ok követelik, hogy erről előbb vitatkozzanak. 
kiáltozva 11■ Iszaladnak a szószékre.

i csengettyű kiesik az elnök kezéből 
e> szétreped. 1 j csengettyűt hoznak. Per- 
vzekig tartó lárma uralkodik és: tluzembe- 
rek! kiáltások 
történik a szavazás.

A látogatók.

A gallért künn hagyjuk az. előszobában, mivel 
nem pillanatnyi időzésre jöttünk. A ruha egysze­
rűbb lehet, sőt legyen is egyszerűbb, mint január­
ján; a kalap azonban nem lehet soha és semmi 
örülmények között tulelegáns. Egész különleges 

és végtelen ízléses kalap-studiumokkal találkozha­
tunk Így csütörtök délután öttől-hétig.

Mit eazilnk?

Egy szót erről is, mert hiszen az evés ! . . .
Az ember nem is hiszi, hogy milyen és mennyi 

különlegességet bir el és kíván ilyenkor egy 
mrifii assz.ony gyomra. És milyen komplikáltak 
ettek ezek az előbb oly egyszerű goiiters-eki 

mióta htneh-nek hívják őket. Csokoládé és tea a 
legegyszerűbb és a legprimitívebb, amit kapunk 

körül hever a többi ennivaló: különleges gyü­
mölcsök, drága borok, svéd punch, sandwiches és 
lonbon. Mindezek persze régi tréfák. Az asszonyok 
ma már egészen uj ételeket keresnek és találtak 
's egyet, a poinmes de tőrre frites-l. Hogy ez 
azonban, hogy fog izlerii Beefsteck nélkül — az1 
nem tudjuk.

Aubray.

Azokat, a 1. ez. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése november 
végén lejárt, arra kérjük, hont/ 
a megrendelést mielőbb újítsák 
meg, hogy a lap küldése fönn- 
akadéist ne szenvedjen. Lakóhely- 
rédtozás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hoyy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

hangzanak fel. Végül me:
A szocziá klemekra t ák
réyzí. hanem folytonebben nem vesznek 

azt kiáltják: Vila !
hropatschek (konzervatív) átmegy a ,?zo- 

cziáldemokralákhoz és ujjúval homlokát ta­
pogatja. Több szocziáldemokrata vele széni­
ben ismétli ezt a mozdulatot. Spahn-Thie- 
demann indítványát 2'27 szavazattal elfo­
gadta k, 2 nem szavazott. Singer a szava­
zást jogtiprásnak mondja s ezért rendre- 
utasiljúk. Stoiberg gróf alelnök a szavazást 
jogérvényesnek mondja ki. (Pfuj! kiáltások 

szocziáldemokraták részéről.) Ezután a
Ház holnapra halasztja 
lel 10 órakor ért véget

el az ule Az ule

Berlin, decz. 2.
hardorli u j indítványa az előbbi Knrdorff- 

lele indítvány helyesbítésének formájában 
van szövegezve. Az uj indítvány a lievize 
tesnek e mondatából: ..Határozza el a biro­
dalmi gyűlés, hogy a vámtarifajavaslat első 
i)-a 1. bekezdésének eliogadasa cselén azt 
következőleg szövegezi, elhagyja azt a ki­
léteit : velfogadása eseten." ugv, hogv az uj 
indítvány szerint a bekezdés Így hangzik 1 
. Határozza el a birodalmi gyűlés, hogy a 
vámtarifajavaslat 1. §-ának 1. bekezdését 
k »vetkezöleg szövegezi.'

MOZGÓ KÉPEK.
Téli délutánok.
— Párisi levél. —

A november és a deczemher is inlimus lióna- 
pok. Ilyenkor még nincs soirée és nincs diner 
u zároknak is egészen más karakterük van. 
rmnt januárban, vagy februárban. Egy kis kártyát 
kapunk csak fehéret, vagy rózsaszínűt, amelyben 
értesít a kedves, intimus barátnőnk, hogy öttől- 
hétig otthon ül és vár reánk. A nagy díszes sza­
bni nem is világítjuk ki és csak a szentély, 

ahogy itt mondjuk entreouvert — nyílik majd 
meg a bizalmasok előtt:

A keret.

A félig nyitott ajtón — anélkül, hogy az inas 
elkérné a névjegyünket — léptünk a kis szalonba 
vagy a boudoirba. Valami végtelen raffinériáva 
íendezi be mindegyik háziasszony ezeket a szo­
bákat. hogy azonnal otthonosan érezzük magun­
kat. Központi-fűtés melegíti a házal, de a szoba 
közepén kis barátságos tűzhely áll. Biros láng­
nyelvek öltügetik az ajtaján a nyelvüket. A fő- 
villany nern világit. Nagy sötétség áll a szobában 
és csak apró, színes villanykörték vetik a disz­
krét, kis fényüket az emberekre és a tárgyakra. 
Olyan tompa, megtört színekben úszik az egész 
szoba! Egyik sarokban, a kályha mellett helyezte 
cl a háziasszony a fauteuiljét. A tea-asztalon hó­
fehér kis edények állanak pontos sorokban: az 
asztal mögött pedig kényelmes, puha borszékek­
ben beszélgetnek a vendégek. Mégis legszebb 
díszei ennek a környezetnek:

A virágok.

Ab, semmi disz nem pótolja a gyönyörű óriás 
cryzanthém-csokrot! Maeterlink irt erről a Eiga- 
lóba egy gyönyörű szép verset prózában! Hogy 
azt elolvastam, százszor jobban szeretem ezt a 
virágot, Szegény cryzanthem, ő tulajdonképp a 
legidegesebb és legédesehb virága a természetnek. 
Annyira szerelmes a napba, hogy lolyton belenéz 
és elveszíti a színét meg formáit is. Egészen kü­
lönös ö és mindegyiknél különb virágfaj. Ezé 
között a kis japáni virágok között vörös, illa­
tozó rózsák hevernek.

A háziasszony

A szoba úrnője nagyon hasonlít ehhez a kör­
nyezethez. Nemcsak a ruhája színe, hanem 
hangulata, a beszédei és a hangja is. Mindig 
könnyű, uszályos ruha van rajta, mely legtöbb 
szőr empire-stilü, de van benne sok reminisz 
'•zenczia a középkori Poureausokra is, a mi 
oly karcsúvá teszik az asszonyokat. Kis, fekete 
selyem szallag van a haj alá erősítve és csúko 
gitja a hófehér, márvány nyakat.

ÚJDONSÁGOK.
A proletárok

Egy föváro i kórházban egy magyar 
festő hall rneg tegnap. Neve Ipoly Sán­
dor voll. A legnagyobb nyomorban, isten­
iül - emberektől elhagyatva vált meg az 
élettől; itt hagyta álmait, csalódásait, re­
ményeit és terveit.

Nem állítom, hogy talán kolosszális te­
hetség volt. Lehet, hogy akármeddig dol­
gozott volna, kedvezőbb anyagi körülmé­
nyek közt is, nagyobb pártfogással, mini 
a milyenben részesült, nem vált volna be­
lőle Munkácsyhoz hasonló kaliberű festő. 
De a közönséges müvész-proletáriálust 
jóval fölülhaladó talentuma volt. Az egyik 
..Krisztus az apostolok közt" ezimii kepét 
a Muzeum megvásárolta : a Műcsarnokban 
több festményét állították ki. Így hát a 
középszerűség színvonalán jóval fölül állt.

Mégis, mini a müvész-proletáriátus 
alakja élt és halt meg. Lobot vetett előtte 
a művész-dicsőség ragyogó lángja. Az ö 
lelke is tele volt hittel és ábránddá! s az­
zal a nagy hangulattal, amely művész- 
telkeknek adatott áldás, vagy gyötrelem 
gyanánt, a '-/.érint, amint czélhoz jutnak-e, 
vagy nem.

De nem volt meg az a tehetsége, ami 
a kevésbbé tehetséges, de élelmesebb mű­
vész-proletárnak adatott, hogy ugyanis 

• mint mondani szokás könyökkel 
csinált volna utat magának. Az érvényesü­
léshez tehetségéhez mérten nem volt benne 
elég bátorság és vakmerőség. A versenyben 
nem tolakodott előtérbe, mini sok más, 
nála kevésbbé tehetséges, vagy egészeit 
tehetségtelen festő. Ez a - művészi 
világon és művészi eszközükön kivid álló
— módja az érvényesülésnek, teszi éppen, 
hogy olyan nagy nálunk is, a külföldön is 
a művészi proletáriá tus. A tehetségtelen 
versengése a tehetségesekkel, mely ver­
senyben nem mindig az utóbbiak marad 
nak győztesek.

Sok szép álmot, sok nagy reményt, de 
az igaz tehetséget is tönkreteszi néha az 
ilyen versengés, a mely növeli a művész- 
proletárok számát. Pártfogása családi, 
vagy baráti összeköttetésnél fogva a ke­
vésbbé tehetségesnek, az igazi talentum 
rovására: ez viszi romlásba és taszítja az 
igazi proletáviátusság karjaiba az ilyen 
tehetségeket, mint a milyen Ipolyi Sándor 
is volt, a kik utszéien, vagy a kórházban 
halnak el istentől és embertől elhagyatva.

Lehet, hogy 20—30 esztendő múlva 
majd egy művészi rrieczénás összegyűjti 
a festményeit és kiállítást rendez. Akkor 
majd, a mikor a művész már régen porrá 
vált és ha történetesen a képek egy ré­
szét tűzvész pusztítja el. majd élénkebben 
érdeklődnek iránta és müvei iránt.

Ez a művész sorsa Magyarországon, (t.)

— Személyi hírek. Miklós orosz na^vher- 
czeg Pusztaszerre érkezeti, a hol részt fog venni 
a Pallavicini őrgróf által rendezendő vadászato­
kon. — Gróf Montecuoeoli ellentengernagy 
Bécsbe érkezett.

Az orosz trónörökösről Az Oroszor­
szágból érkező hírek rendszerint megbízhatat­
lanoknak bizonyulnak. Az. utóbbi napokban 
bejárta a világsajtót a. bir, hogy az orosz 
trónörökös halálosan beteg. Kopenhágából 
ezek ellenében jelentik: A Kitzau-ügynök- 
ség egyik hivatalnoka elölt Selmiigelow fa 
nár, az özvegy czárné udvari orvosa kijelen­
tette, hogy az a bir, mintha az orosz trón­
örökös sorvadásban szenvedne, teljesen alap 
tálán. A trónörökös Kopenhágában könnyen 
meghűlt és emiatt gyógyította öt Selmiigelow

— Elhunyt altábornagy. Báró Földváry István 
nyug. altábornagy — mint Székesfehérvárról táv- 
iratozzák — ma élte GE> évében hosszú szenve­
dés után fehérmegyei Zichy-Ujfalun meghalt.

•— Legjobb barátjának — Vilmo*. A
Krupp-ügy egyik megható epilógusa gyanánt 
közölhetjük a hirt, amelyet Berlinből hoz a 
táviló. Annak a koszorúnak, amelyet Mlmos

császár Krupp ravatalára helyeztetett, ez volt. 
a felirata: „Legjobb barátjának — 
Vilmos.“

— Katonák a vívóteremben. Nagyon külö­
nös esetről közül hirt, egy Kőnyomatos tudósitó. 
Minden bővebb magyarázat nélkül adjuk itt ezt a 
tudósítást, jellemzésül:

Eisler Uszkár és Pallos Árpád szekerész-ün- 
kétesek kard párbajt vívlak, amely az egyik fél 
diszkvalifikálásával végződött. A párbaj a kö­
vetkezőképpen folyt le: Az ezredes rendeletére 
a párbajt vezető Pethin Rudolf főhadnagy jelt 
adott a viaskodásra. Háromszori összecsapás 
után Pallos Árpád a karján és arezán sebesi- 
Ictte meg ellenfelét. Eisler Oszkár aléltan esett 
mellette álló orvosának a karjaiba, a ki üt a 
kaszárnya vívótermében levő nyugágyra fek­
tette. Az orvos magához térilelte a sebesültet 
és az arezán levő sebet két öltéssel be­
varr! a. A jelenlevő segédek megkérdez­
ték dr. Weyner és dr Pollák orvosokat a 
seb jelentősége felől, ők egyhangúlag a harcz- 
képtelenséget konstatálták. Krausz ezredorvos, 
a ki véletlenül jött be a vívóterembe, szintén 
harczképtelenséget konstatált. Pethin főhadnagy 
azonban nem fogadta el s az orvosoknak eze­
ket mondotta :

— Ich konzediere meine Herren, dass der 
Einjährig frei williger Eisler aus medicinischem 
Standpunkte kampfunfähig ist, aber aus mili­
tärischem Standpunkte ist er es nicht. (Megen­
gedem, uraim, hogy Eisler önkéntes orvosi 
szempontból harezképtelen, de katonai szem" 
pontból nem az.)

Hosszú vita után az orvosok eltávoztak s a 
párbajt Eisler gyávasága czirnén beszüntették-
— NesBi a katonai becsületbiróság előtt.

Most, hogy ;i Nessi-vita lezajlott a Házban, 
újra megmozdul a katonai apparátus. Füg­
gőben tartották ezt, az ügyet, a inig a vita 
tartott, de most, hogy a Ház meghozta a 
határozatát, Nessi Pál megkapta a katonai 
becsületügyi hatóságiéi az idézési, melynek 
szövege ez:

>M. kir. 71. honvédgyalogdandár hecsülcl- 
ügyi választmánya. Tekintetes Nessi Pál sz. k. 
v. bonvédhadnagy urnák. Meghagyom hadnagy 
urnák, hogy kihallgaltatása czéljábúl ez évi de. 
cnember hónap negyedikén délelőtt kilencz óra­
kor a fenti választmány hivatalos helyiségében 
megjelenjen (üllői-uti honvéd-gyalogsági lakta­
nya). Öltözete: disz. .leien parancsom vételéről 
az átvételi elismervény ide azonnal beterjesz­
tendő.

Malyasovszky s. k. alezredes, b. ü. v. elnök. 
Már ;i vita folyamán többen azt a taná­

csol adták Nessi Pálnak, hogy ne vesse ma­
gái alá a katonai hatóság zaklatásának, ha­
nem cselekedjék demonstrative és küldje 
vissza arany kardbojtját a katonaságnak. 
Nessi nem fogadta meg ezt a tanácsot, ha­
nem be akarja várni a becsületügyi hatóság 
Ítéletét. Miképpen lógnak ítélkezni ottan, azt 
persze (‘lőre senki sem tud ja. Azt az egész vita 
folyamán senki bizonyítani sem próbálta, hogy 
NessiI Kolozsvárott a rendőrség bántalmazta 
volna. Már most, a nagy vita után és azután, a 
mi a nagy vita közben nyilvánvalóvá lett. mi is 
az ország közvéleménye, is kíváncsian várja 
az Ítéletei. Tesz-e konczessziot a becsület­
ügyi hatóság a nemzeti felháborodásnak és 
a magyarság szellemének, vagy Ítéletéből az 
olvasható-e ki. hogy a „GotterhaltóM ránk 
akarják tukmálni, az a csütörtöki napon 
válik el. Addig mindenesetre a vélemények 
az egész vonalon függőben maradnak.

Sztrájk-gyűlés a barlangban. Az oro­
szok elégedetlensége ismét nagyarányú sztrájkot 
provokált. Szentpétervárról jelenti egy táviratunk, 
hogy a Vladikowskok vasút rostowi műhelyének 
háromezer munkása letelte a munkát. Bérharczba 
léptek, mert úgy bántak velük, a hogy embersé­
ges ember az igavonó barmával nem bánik. Dol­
goztatták őket kora hajnaltól késő éjszakáig, nyo­
morult kicsiny fizetésért, a mi csak arra volt elég 
hogy éhen ne veszszenek. A munkások a munka­
idő megrövidítését, továbbá béremelést és néhány 
mester elbocsátását követelték. A vasúti igazgató­
ság kijelentette, hogy a követeléseket közölni fogja 

közlekedésügyi minisztériummal. November 
húszadikán közölték a munkásokkal, hogy a mi­
nisztérium nem veszi figyelembe követeléseiket* 
mert a munkál beszüntetlek, anélkül, bogy a 
munkások törvényes nton megkísérelték volna jo­
gaik érvényesítését. A munkásokat ezután felhívták, 
hogy számoljanak le és keressenek másutt munkát. A 
munkásoknál nyomtatott proklamácziókal láttak 
t szocziáldemokrata munkáspárt doni bi­
zottságának aláírásával, a proklamácziókban 
a fentemlitett követelések voltak a sztrájkra való 
felhívás kapcsán.

A mozgalom most még több ottani gyárra ki­
terjedt. November 21-én több izgatúl elfogtak, 
akiknél szintén számos proklamácziót találtak. A 
következő kél napon Rostow egyik külvárosában 
munkásgyülések voltak. A vasúti hatóság a mun­
kásoknak végleges határidőt szabott és kijelen­
tette, hogy, ha addig munkába nem állanak, el­
bocsátják őket. Hat munkásvezetőt elfogtak. Hogy 
további gyűléseket megakadályozzanak skolnya 
kozákokat helyeztek el abban a barlangban, a 
hol a munkások gyülésezni szoktak. Ennek da­
czára novemner 24-én reggel egy szomszédos 
barlangban munkás-gyűléseket tartottak, amelye­
ken sok munkás vett részt. A nap folyamán lo­
vas kozákok eredménytelenül igyekeztek a sztráj- 
kolókat elűzni. A munkások kőzáporral fogadták 
a kozákokat, miközben egy tiszt és kilencz ko­
zák, az utóbbiak súlyosan megsebesültek és egy 
rendőrfelügyelő fején megsérült. A sztrájk még 
egyre tart.

— Esküvő. Gallia Melanie kisasszonyt, Gallia 
Vilmosnak, a Magyar Gázizzófény Társaság igaz 
gatójának leányát, deczem bér 9-én a bécsi seiten- 
sfetteni templomban oltárhoz vezeti Langer Ja­
kab bankár.

— A Terézvárosi Kaszinó deczemher liato- 
dikán, szombaton este fél kilencz órakor Ligeti 
Juliska és Rózsahegyi Kálmán közreműködésével 
társas-estélyt rendez.

— Hnmberték. A párisink eleitől fogva mu­
latságosnak tartották a Humbert-komédiál. Azok, 
a kik pénzeiket elvesztették, persze kevésbbé fa" 
lálták mulatságosnak a dolgot. De ezeknek száma, 
noha magában elég tekintélyes, de a lakossághoz 
képest aránylag mégis csekély. A kik tehát káro­
sítva nincsenek, sok vidámsággal kisérik a rend­
őrségnek valóban kómikus vergődését. Majdnem 
minden nap uj >pozitív < hírek merülnek föl 
arról, hogy hol fogják minden bizonyossággal le­
tartóztatni Humbertnét és az egész jóhirü csa­
ládot. Néhány napig tartotta magái a pozitív hir, 
hogy Portugáliában egy zárdában van a família 
és ott fogják letartóztatni. Most legújabban Ar­
gentiniába vezetnek a »biztos» nyomok. Párisi 
detektívek már útban is vannak Buenos-Aires 
felé, a hová egy Dalaza nevű urhölgy menekült 
állítólag, ki Daurignae Romainnal viszonyban volt. 
Most hát bizton reméli a párisi rendőrség, 
hogy »egész bizonyossággal« Argentiniában letar­
tóztatják Humbertnét, föltéve, hogy az agyafúrt 
urhölgy a famíliájával nem utazott — máshová-

— Kitagadott örökösök. Linyevies Leó 
pétervári régiségkereskedő, a ki most hunyt el, 
nyolez millió rubelt hagyott hátra, de abból a 
rengeteg vagyonból törvényes örökösei egy kope­
ket sem kapnak. Egyik íia évekkel ezelőtt rálőtt 
az öregre, mert nem akart neki pénzt adni. Ezért 
annyira megharagudott Linyevies Leó, hogy mind 
a tizenkilencz fiát kitagadta és nem is érintkezett 
velük többé. Vagyonát, részint katolikus kolosto­
roknak, részint teljesen ismeretlen embereknek 
hagyományozta. Pétervár két leghíresebb ügyvédje 
a gyermekek nevében pörrel támadta meg a ke­
gyetlen végrendeletet.

— Házasság. Dr. Fodor Oszkár a Népszínház 
titkára, deczemher 7-én, vasárnap déli 12 órakor 
vezeti oltárhoz Weissmann Aranka kisasszonyt, 
Weissmann József magánzó leányát.

— A franczla Igazságszolgáltatás re­
formjai. A napokban hirt adtunk róla, hogy Fe- 
rier, a párisi fülebbviteli törvényszék elnöke. 
Arról is beszámoltunk, hogy ezt a magas állású 
•örvényszéki tisztviselőt a korrupezió nagymeste­
rének mondották. Az, hogy a francziaországi igaz­
ságszolgáltatás valóban korrumpált és hogy Ferier- 
hez hasonló bírák nagy számban vannak, ma már 
általánosan ismert dolog. Már régebben tervbe vette 
a lranczia kormány, hogy ezeken az állapotokon re­
formokkal akar segíteni. Ez a czélja annak a 
nagyszabású törvényjavaslatnak, a melyet, mint 
Parisból jelentik, Clemeneeau szenátor terjesztett 
a franczia kamara elé és amely minden valószí­
nűség szerint törvénynyé is lesz. A javaslat kü­
lönösen az úgynevezett magántörvényszéki hiva­
talnokok jövedelmi forrásaira jelent erős csapást. 
A franczia igazságszolgáltatásnak van ugyanis egy 
egész sereg hivatalnoka, a kiket a minisztérium 
Észtjeinek neveznek, de az államtól fizetést nem 
húznak, sőt ők maguk tizeinek az állampénztár­
nak állásaik után egy bizonyos összegű vételárat. 
Hanem azért egészen jó üzlet, mert állásuk után 
olyan évi jövedelemben van részük, amilyent 
egyetlen egy franczia államhivatalnok sem kap. 
Ebbe a díjtalan tisztkategóriába tartoznak például 
a bírósági írnokok, a jegyzőkönyvvezetők, a jegy­
zők és bírósági végrehajtók is. Es némelyik ezek 
közül mesés jövedelmekre tesz szert. így például 
a párisi esküdtszék első jegyzőkönyvvezetője évi 
150.000 frankot keres átlag, inig ellenben maga, 
az esküdtbiróság elnöke csak 25.000 frank évi 
fizetést kap. Természetes, hogy ez a rendszer 
nagy hátrányára van a közönségnek, mert ezek a 
hivatalnokok egyszerű klientélának tekintik a jog­
kereső polgárokat, akiket lelkiismeretlenül ki is 
használnak. Cltmenceau javaslata ezeket az állá­
sokat vissza akarja vásároltatni, a mi körülbelül 
951 millió frankjába kerülne Ugyan az államnak, 
de évi 52 milliót lakarithatna meg vele.

Szerencsétlenség a menyegzőn. Megi ázó 
szerencsétlenség hire érkezik Tollúiról. Vit­
áin a p délben — Így Írja levelezőnk — tar­

totta esküvőjét Tohaton a görög-keleti tem­
plomban Vlád Szilvinsz görög keleti pap 
lirutcán Szidónia lmjadonnal. Az esküvön 
nagyszámú násznép jelent meg a templom­
ban s a görög-keleti szokás szerint a tanuk, 
a koszom leányok és legények égő gyertyák­
kal állották körül a mátkapárt. Az eskető 
pap éppen az esketési szertartási végezte, 
mikor a menyasszony könnyű ruhája a mö­
götte álló koszomleány égő gyertyájától 
mcggyuladt. A láng egy pillanat alatt átfu­
tott az egész ruhán. A leányok, kik a meny­
asszony mögött állottak, ijedten kapkodtak 
az égő ruhához, de az ö ruhájuk is csak­
hamar tüzet kapott. A megrémüli násznép 
most már nem tudta, hogy mihez fogjon. A 
vőlegénynek még volt annyi lélekjelenléte, 
hogy a menyasszonyról lerántotta az égő 
ruha egy részét, de már akkor a menyasz- 
szony oly súlyos égési sebekei szenvedeti, 
hogy eszméletlen állapotban vitték haza. A 
nagv ijedelemben sikerült valakinek a közel­
ből vizet hozni s ezzel leöntették Pupp Elia 
és Ráduly Olga koszomleány ok ruháit, ;i 
kik már ekkor szintén súlyos égési sebeket 
szenvedtek. A szerencsétlenül járt menyasz- 
szonyl rögtön ápolás alá vették, de még az 
éjjel meghalt.

— Az áldetektiv. A rendőrséghez az utóbbi

— Vonatösszeütközés a pozsonyi alagutn&l.
Pozsonyból jelentik: A bécsi esti gyorsvonat 
a pozsonyi alagút felett beleütközött a lefelé 
haladó tehervonatija. Utasok nem sérültek 
meg. Három teherkocsi és a mozdony haszna­
vehetetlen. A gyorsvonat este fél 8 órakor 
folytatta útját Budapest felé.

— Budapesti útmutató czimen e hónap vége
felé jelenik ineg ismét a Ródey Miklós rendőr- 
kapitány és Boekelhevg Ede felügyelő szerkesz­
tésében a rendőri zsebnaptár. A hasznos köny­
vecske uj adatokkal kibővítve 450 nidaln' i ter­
jedelemben került ki a sajtó alól s a főkapitány­
ság titkári hivatalában lesz beszerezhető.

— A < G-anz-gyárí dalkör- deczemher hú 6-án,
szombat esíe 8 és fél órakor a tisztviselő-telepi
Kaszinó összes téri tánczczal

lolikus papok saját hatáskörüki

.'bekötői!
kedélyes dalostélyi rende

— A beregvarmegyei irodalmi 
pártoló egyesület legutóbb tartott közgyűlésén 
.íanda Sándor helyettes elnök leit jelentést az 
egyesület eddigi működéséről. Az egyesület eddig 
is több humánus czélt. szolgált és jótékony ezé- 
lokra szép összegeket áldozott; azonk.vui a tár­
sas élet élénkítésére irodalmi estélyek rendezése­
vei és az irodalom fejlesztésére pályafii jak kitű­
zésével jótékonyan hatott. A teljesíteti scgélyeze-

" 5 korona. A
megejtett, tisztujitái alkalmával elírni: .1 Arnol 
Sándor kúriai bíró, főtitkár dr. Szende1 Géza kir. 
albiró. Az irodalmi osztály elnöke Szabó Albert 
kir. tanácsos polgármester, titkár .lanka Jenő kir. 
törvényszéki aljegyző Jeti.

— Horvátország magyarfcarátsága
Többször megemlékeztünk már a horvátországi 
magyar katolikusokról, kiket a kurvái romai ka­

ki zökben
levő hivatalos hatalommal minden kigondolható 
módon üldöznek csak azért, hogy a magyarok iránt 
táplált gyűlöletüket magyar hitfeleiuke! érezte.- ék. 
Tüzetesen tárgyalták a zágrábi érsekségnek a 
Muraközben véghezvitt dolgait, is, melyet Ügy­
ié Iszik csak természetes kovetkezrnér.'. ei annak a 
magyarellenes gyűlöletnek, mely magában Hor­
vátországban végtelen vad üühvel tombol. Hogy 
értesüléseinket jó forrásból merítettük s azok va­
lóban szomorú tények, azt m megerősíti Bat-> 
Ferenez, cepini plébánosnak a V. X -ben meg­
jelent panaszos levele, melyben megdöbbentő ese­
teket sorol fel a horvátországi rém. katolikus ma­
gvarok üldözéséről.

A zágrábi érsekség területén napirenden levő 
üldözések tehát végre magokra vonták a magyar 
katolikus papok figyelmét K s ók maguk ,-pnek 
fel horvát kollegáik ellen, nem tűrhetve már to­
vább azoknak embertelen eljárásait. A horvátor­
szági magyarok üldözéséről tudomá 
Magyar Állam is. mely ide vonatkozólag a kö­
vetkezőket irja:

A horvát papságnak magyargyülülelél, melyet 
a hírhedt szeremi püspök szított nagyra, soka 
panaszolták eddig is. Most azonban oly botrányos 
eseteket sorol fel a pécsi egyházmegyének papja. 
Baló Ferenez cepini plébános a »Pécsi Közlöny«- 
ben. hugv afelett napirendre térni nem lehet.

A magyar egyházi hatóságoknak nincsen mód­
juk a horvát egyházmegyékbe került kát. ma­
gyarok megvéd címezésére, s a horvát autonómia 
szabad kezet enged a pánhorvát papoknak a ma­
gyarok zaklatására. Az élelmes protestánsok mód­
ját tudták ejteni, hogy híveik a Dráván túl is meg­
maradhassanak protestánsnak < - magyarnak és a 
Horvátországba került kát. magyaroknak mindig 
azt bizonyítgatják, hogy magyarságukat a pro­
testantizmus meg tudja védeni, inig a magyar 
katholiczizmus ette képtelen.

Ez a szomorú helyzet kötelességünkké teszi, 
hogy a magvar egyházi hatóságok figyelmét kér­
jük az alábbi esetekre, melyeknek orvoslására, 
ha másként nem, a római Kúria utján kellene a 
horvátországi egyházi hatóságokat felszólítani.

Szomorú tény tehát, magának a katolikus egy­
háznak hivatott orgánuma ismeri el. hogy míg a 
szegény magyar protestánsok, Horvátországban i> 
meg tudják védeni otthon élő magyar hitieleiket, 
addig a nagy vagyonnal, nagy hatalommal ren­
delkező magyar katoliezizmus tehetetlenül áll a 
zágrábi érsek horvátosiló politikájával - .eniben. 
Edd g azonban mondhatta a magyar katolikus- 
sajtó, hogv a horvátországi viszonyokról szóló 
hírek csak a liberális lapok rémiutományai, de 
most annak a szépilgelésnek nincs helye, miután 
maga a magyar klérus lesz tanúbizonyságot a 
horvát klérus ellen. Reméljük, hogy ha a magyar 
protestánsok tudnak valami) tenni horvátország 
(útfeleikért, akkor a magyar katolikus főpapság 
is megtalálja a módját annak, hogy a horvát 
gyűlölet ellen végre mcgvédelmozhe-se híveit.

— A burok kincse Valamikor, az utánunk 
következő késő korszakokban i burok kincseiről 
úgy fognak meséket szőni, mini a .xiebelungok 
kincséről, amely voll, vagy csak képzeletben volt, 
de eltűnt, nincs sehol. Micsoda költészet lejlődik 
majd c kincsek legendája kőiül, az a későbbi 
poéták dolga. Most meglehetősen prózai módon 
tárgyainak e kincsekről és egyelőre azt akarják 
pozitive eldönteni, egzisztálnak-e ezek a kincsek, 
vagy sem. A Reuler-ügynökség révén egy levél­
váltás kerül nyilvánosságra, a mely Chamberlain 
és Botha között folyt le. a mikor a búr hadve­
zér kijelentette, hogy kénytelen a világ .irgalmas­
ságához fordulni, mert a mit az angol kormány 
a habomban tönkrement burok segítségére ajánl.

időben több lehe entes érkézéit, javarészben ren- ... . ,,: ... , , J , ,, .... , .’ J a nyomor envlntesere, a pusztítás munkájánakdőri fe ügyelet a alt a ló leányoktól, hogy egy > 1 ’ r
férfi detektivnek adja ki magát s zsarolásokat 
követ el. A szélhámost ma végre kinyomozták 
3 le is tartóztatták Rúth Lipót csavargó szabóse­
géd sz Mélyében. Róth módszere az volt, hogy 
kikutatni egyesek ellen folyamatba tett rendőri 
eljárást s amikor adatai megvoltak, fölkereste az 
illetőt s mint a rendőrségen befolyásos ember, jó 
pénzért közbenjárásra vállalkozott.

— Tolvaj a ládában. Krausz Nándor szén- 
kihordő, a minap vendégül látta árbocz-utczai 
lakásán regi jó pajtását, Kerekes Károly napszá­
most. Ahogy este elpihentek, a házigazda elaludt, 
Kerekes Károly fülkerekedelt, átkutatta a lakást 
és ellopta Krausz 172 kor. készpénzét, majd ki­
osont. a szobából. Mikor Krausz reggel fölébredt 
s észrevette, hogy vendégének hűlt helye, azonnal 
rosszat sejtett s a pénze után nézett. Bizony an­
nak is lába kelt. Nyomban rendőrt hivatott, aki­
vel átkutatták az egész lakást s a lépcsőház sze­
nesládájában csakugyan ra is akadtak a kedves 
vendégre, aki szivszorongva várta a kapunyitást. 
Letartóztatták.

jóvátételére kevés. Chamberlain erre megírta, hogy 
>ő felsége kormányának határozott tudomása van 
róla, hogy még a háború folyama alatt nagy 
összegeket hoztak át Európába a dél-afrikai köz­
társaság ügyének támogatására. A mi még ebből 
a pénzből megmaradt és a mi bizonyára jelentős 
summa, az természetesen az angol kormányti 
mint a köztársasági kormány jogutódját illeti, a 
mely a legnagyobb készséggel fordítaná azt kizá­
rólag a szegény, tönkrement burgberek Kisegíté­
sére. »Megkérem tehát önt — irja Chamberlain 
— törekedjék velem együtt, hogy fölkutassuk és 
számadásra hívjuk fül azokat az embereket, a 
kikre a pénzt rábízták és azt maguknál tartják.« 
Botba azt válaszolta, hogy ilyen Európába át­
hozott nagv összegrid semmifele tudomása 
sincs. Biztosítja Chamberlaint, hogy ő örülne 
legjobban, ha ilyen pénz csakugyan volna és az­
zal szerencsétlen honfitársai sanyarú sorsát mag?.
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javítani lehetne. Botha levelével szemben egy 
londoni lap, a >Daily Mail« a legnagyobb hatá­
rozottsággal kijelenti, hogy a burok pénzének, a 
melyre Chamberlain ezélzást tett, meg kell lennie. 
A kormánynak egész csomó dokumentuma van 
arról, hogy egyszer 250.000, azután még 
850.000 font sterlinget hoztak út Dél-Afrikú- 
hól Európába. Ez a rengeteg pénz nem volt se 
a Krügerv, se a Leydsé, csak rájuk volt bízva* 
Leyds mégis arra határozta magát, hogy a pénzt 
ki nem adja, megtartja a Dél-Afrikában élő hol­
landus faj erősítésére, más szóval: az angol kor­
mány ellen viselendő politikai hadjárat költségeire. 
Az angol kormány — írja a londoni lap — egy 
lépést se tesz e kérdés bolygatására, de Cham­
berlain dél-afrikai útjában bizonyára nem fogja 
elmulasztani, hogy fölhívja a burok figyelmét a 
a pénzre, a mely az övék volna és a melye1- 
Leytison joggal követelhetnek.

— A fonóban. Beregszászról írják, hogy a múlt 
héten egy parasztgazda házában, a hol a szobá­
ban kendert szárítottak, a kályhából egy szikra a 
kendert felgyújtotta. Tövis I-tván három kis gyer­
meke súlyos égési sebeket szenvedett. Sikerült a 
gyermekeket a tüzből kimenteni és most a kórház­
ban ápolják őket, de éleiben maradásukhoz kevés 
a remény.

— Templomrablás. A paksi templomot külö­
nös figyelemben részesítik a betörők. Már április­
ban kirabolták a templomot. Azóta újra fölszerel­
ték értékes kegyszerekkel. S most hozza hirt a 
táviró, hogy a paksi kát. templomot megint kirabol" 
ták. Az éjjel elvitték a kelyhekel és ezüst gyertya- 
tartókat. A szent olajokat és kegyszereket kiszór 
ták, tartójukat pedig elvitték. A tolvajok álkulcs' 
csal hatoltak he a templomba. A múltkori betö­
résből származott kárt a hívek közadakozással 
fedezték. A telt elkövetésével ugyanazt a Katai 
nevű embert gyanúsítják, a ki az áprilisi rablást 
elkövette és a napokban a szegzárdi börtönből 
megszökött.

— A Botriaina-ügy. A megszökött és azután 
elfogott Boulatn bankárnak, úgy látszik, áldozatai 
lesznek. Egy sereg magasállása tisztviselő — kö­
zöttük egy volt miniszter — kompromittálva van 
a bankár ügyében és ezeket, mint Párisból Írják, 
már legközelebb lefogjak tartóztatni. Latour hír­
lapíró lakásán tegnap ismét házkutatást tartoltak, 
de a keresett dossziét nem találták meg. Latour 
azt mondta ez alkalommal, hogy ő a dossziét 
Boulaine egyik alkamozottjátől húsz frankért vá­
sárolta; az okmányok jóhiszemű, jogos tulajdonosa 
tehát kétségen kívül ö. A dosszié igen jól el van 
rejtve és nincs hatalom, a mely öt annak kiadá­
sára kényszeri thetné.

— Az Urania-Sz,inház részvényei. Az Uránia 
tudományos színház alapításakor húszezer korona 
értékű részvény az alapitó részvénytársaság bir­
tokában maradt. A társaság most, hogy a szín­
háznak forgó tőkét szerezzen és azt még inkább 
felvirágoztassa, elhatározta, hogy a megmaradt 
részvények elhelyezésére Kornfeld Zsigmond fő­
rendiházi tagot, a Magyar Hitelbank igazgatósági 
elnökét kéri föl. Dr. Molnár Viktor kultuszminisz­
teri tanácsos, az Uránia elnöke, e kéréssel már 
föl is kereste Kornfeldet, a ki kilátásba helyezte, 
hegy tekintettel az intézmény nemes czéljára és 
kulturális fontosságára, készséggel megtesz min­
den lehetőt a részvények elhelyezésére.

— A vidám betörök. Három húsz esztendőn 
aluli csavargó nagyon megszomjazott az éjszaka 
s amellett rávágytak néhány jó szivarra is. Mivel 
pedig pénzük nem volt, betörésre határozták el 
magúkat s kiszemelték az Arena-ul 22. sz. alatti 
korcsmát, mely egyúttal trafik is. Úgy látszik azon­
ban, hogy a jeles fiatalokat nagyon gyötörhette a 
szomjúság, mert szinte öntötték magukba a szőlő 
levét s röpke lélóra alatt már vig nólázás hangja 
verte föl a helyiséget, melynek gazdája azalatt 
az igazak álmát aludta. A kurjongatna azonban 
messzire elhaiiatszoít s a rendnek egyik őre 
figyelmessé lett s rajta ütött a már hatalmasan 
elázott betörőkön. Drágái János, Szauer Gábor és 
Schweriner Aladár a neve a három betörőnek, 
a kiket letartóztattak.

Gyermekek nevelésénél a Zoltán-féle iz és
szag ieT uh csukám ij-olaj nagy táprrejénél fogja 
kitűnő, t vi-gje 2 kor. Zoltán gyogvtárában, Budapest, 
V., kér., Szabadság-tér

Pmekertonék sikere.
-— Hírek Kecskcméthyrül. —

Az elfogatásiról szóló hitekkel ismét elő­
térbe került Kecskeméthy Győző személye. 
Megvan-e valóban a főváros félmilliós sik­
kasztó ja? — ez a kérdés foglalkoztatja az 
embereket, a rendőrséget és a városházát. 
Bizonyosat ma sem tud senki. A rendőrség 
hivatalos jelentést senkitől sem kapott. A 
városháza sem, s ha a híradás sok minden 
részlete valószínűbbé teszi is ezt a legutóbbi 
hirt, mint a megelőző ál-liirek voltak, most 
is akadnak egyesek, a kik a sikkasztó letar­
tóztatását kétségbe vonják. Pedig épen nem 
lehetetlen, hogy a főváros ötszá/nyolczvan- 
ezer koronás sikkasztóját utolérte a bűnös 
emberek közös sorsa: a végzet s lehet, hogy 
Kecskéméthy Győző valóban hurokra került.

Letartóztatását leginkább az a körülmény 
teszi valószínűvé, hogy a Pinckerton detektiv- 
vállalat emberei kutatták ki. A Pinckerton 
magán-rendőrök rettegett, éber és vakmerő 
legények. A vállalat Amerika minden kisubb- 
nagyobb városában irodát tart s hálózata 
olyan kiterjedt, szervezete olyan alapos, 
hogy az állami és városi rendőrhatóságok 
majd minden fontosabb ügyben a Pinckerton- 
iroda magán-rendőreihez fordulnak tanácsért 
és segítségért.

Nem lehetetlen ezek után, hogy a főkapi­
tányság tisztviselői, mikor Amerikában jártak, 
nem hiába bízták meg Pinckertonékat a sik­
kasztó fölkutatásával.

Megválik ez hamar.
Ma különben a következő újabb híreket 

kaptuk:

Egy amerikai hír.
Kecskeméthy Győző elfogatásinak hírével, a 

mely Budapesten oly óriási feltűnést keltett, egy 
new-yorki újság, a Morgen-Journal már a novem­
ber huszonkettedik! számában foglalkozik. Az el- 
fogatás hire tulajdonkép ennek a lapnak a révén 
röpült szét világgá. Ez a körülmény némileg meg­
ingatja a hír komolyságát, mert, ha november 
huszonkettedikén Kecskeméthy már az amerikai

hatóságok kezei között volt, akkor erről azóta a 
magyar hatóságoknak is tudomást kellett szerez­
niük. Ez pedig mostanig még nem történt mer. 
A rendőrségnél, a fővárosnál, az igazsagügymi- 
niszteriumban az elfogatásiéi nem tudnak semmit.

Mind a melleit nem érdektelen a Morgen-Jour- 
nálnak a Kecskeméthyrőlszóló czikke, amelyben 
hangzatos czimek után a kövei kezűket Írják :

Kecskeméthy Viktor Gézát, a budapesti város­
házának két világrész hatóságai által egy év óta 
keresett gyakornokát, a ki a múlt év november 
14-én 508 ezer korona városi pénz elsikkasztása 
után eltűnt, az idevaló osztrák-magyar konzulá­
tushoz érkezett távirat szerint Homesteadben, In­
diáméban elfogták volna. A konzulátus még nem 
kapta meg ugyan a hirt megerősítő részleteket, 
de azért alig szenvedhet kétségét, hogy az ügyes 
tolvaj, a ki oly sokáig cl tudta kerülni sorsát, 
most biztos Őrizel alatt van. A letartóztatást a 
Finkerton-Fűe detektiv-vállalat hajtotta vénre, a 
mely meg is fogja kapni a konzulátus által ki­
tűzött 2000 dollárt és a sikkasztanál falúit összeg 
öt százalékát.

Az elfogultat az idevaló konzulátusnál lévő hi­
vatalos iratok alapján Newyorkba hozzák és erős 
fedezet alatt Magyarországba küldik, a hol a hires 
poszt ki szilitől vaj lás óta nem kellett még sikkasz­
tás akkora szenzácziút, mint ennek a fiatal, alig 
huszonnégy éves gyakornoknak a tolvajlasa, a ki 
gyakorlott gonosztevőnek bizonyult csodálatos 
szökésével, noha csak félórája volt az elilla­
nt sra*

Newyorkba érkezésekor, a mi körülbelül az 
idén, áprilisban történhetett, Kecskeméthy s nyol- 
ezadik utczában fogadott lakást, később pedig 
Mewarkba költözött, a hol egy ügynökkel több 
ezresbankjegyei amerikai pénzre váltatott, azután 
tovább ment nyugat felé. Hogy az ellopott összeg­
ből mennyit találtak meg a letartóztatott sikkusz- 
túnái, azt métr n-m lehet tudni.

A magyar kormány Markovies Ineze és Lak­
úén Albert rendőrtiszt viselőket Amerikába küldte 
azzal a külön megbízással, hogy kutassák a sik­
kasztó! és kövessenek el mindent a kézrekerité- 
sére. Az idevaló oszírák-rnagyar kun zu Iá tus ugyan­
akkor nemcsak az összes városokrend= rségeit ér­
tesítette Kecskeméthy szökéséről, hanem a Pin­
kerton-féle delek ti vügynökséget is megbízta a szö­
kevény nyomozásával.

Attól a pillanattól fogva, a mikora két magyar 
tisztviselő itt kikötött, a Pinkerton-féle vállalat 
emberei lépten-nyomon követték őket és teljesen 
lehetetlenné tették, hogy reáakadjanak a sikkasztó 
nyomára. A Pinkerton-féle ügynökök mindenütt 
meghiúsították kutatásukat, úgy, hogy a két tiszt­
viselő kénytelen volt dolgavégzetlen hazatérni. A 
Pinkerton emberei ugyanis nem akarták a sik­
kasztó fejére kitűzött nagy jutalmat, a mely a 
legrosszabb esetben is 8000 doliár, másokkal meg­
osztani.

Az egész világ csodálkozik rajta, hogy a Pin­
kerton-féle ügynökség Kecskeméthy nyomozó le­
velét csak mintegy tiz nappal ezelőtt, vagyis 
szökése után teljes egy esztendő múlva küldte 
szét. Ennek is meg van a maga oka. A Pinker­
ton vállalat, a mely gondosan őriztette a sikkasz­
tó! s nem akart addig komolyan elbánni vele, a 
rnig a magyar rendőrtisztviseluk itt tartózkodtak. 
I)e a mikor a budapesti kutatók hajóra szálltak 
— elutazásuk a Pinkerton-féle emberek szerne- 
láttára történt, a kik ügyeitek rá, hogy csakugyan 
elutazzanak s valahogy ki ne szálIjanak a kikö­
tőben, — a detektiv-vállalat sok ezer példány 
Lan szétszórta a körözi 
ban rátette a kezét Kecskeméthvre.

levelet s végül Indiániá-

A rendőrségen.
A mint előrelátható volt, az elfogatáa hire a 

rendőrségen keltette a legnagyobb konsternácziót. 
Nagy sürgés-forgás volt a Zrinyi-ulczai palotában 
és a titkos konferencziák egymást érték. Farkas 
Lajos, Arányi Taksony rendőrtanácsosok és Mar­
kov its Incze rendőrfogalmazó hosszasan konfe­
ráltak és intézkedtek, hogy a valóságot mielőbb
megtudhassák.

éleztük, Amerika legnagyobb de- 
-‘ínkenon-féle magándetektív

A mint már 
tektiv-testülete a 
társaság nyomozta ki a félmilliós sikkasztó!. A 
budapesti rendőrség Kecskeméthy letartóztatásá­
ról még nem kapott hivatalos értesítést, de a/.ért 
a lapok közleményei élénk mozgalmai keltettek a 
a rendőrségen. A hír*, bár ez idő szerint megbíz­
hatatlannak latszik, még sein tartják egészen le­
hetetlennek Az tény, hogy Markovies rendőr- 
fogalmazó amerikai útjában a /'m/reríon-vállula- 
lot bi/.ta meg a nyomozással.

A fogalmazó véleménye szerint, ha ennek a 
vállalatnak nern sikerül elfogni Kecskeméthyt, 
akkor soha. A félmilliós tikkasztóval eddig ugyanis 
csak New-Yorkban foglalkoztak. Most, bogy a 
Pinkerton-vállalat vette az ügyet a kezébe, egész 
Amerikát elárasztotta a sikkasztó személy leírásá­
val és körözésével. Letartóztatás esetén esetleg 
egy bét is beletelnék abba, hogy a sikkasztó 
személyazonosságát megállapítsák és igy természe­
tes, hogy csak azután értesítenek az amerikai 
osztrák-magyar konzulátus utján a budapesti rend­
őrséget.

így, ha a félmilliós sikkasztó letartóztatásáról 
világgá bocsátott lnr igaz, egy héten belül min­
denesetre kap értesítést róla a budapesti főkapi­
tányság.

A kolozsvári kivégzés.
— Telefon jelentés. -

Kegyetlen játékot ííz a fálurri ■>”) halálraítélt 
szenvedéseivel. Kedden reggel, a mint azt lapunk 
vasári,..pi számában megírtuk, kellett volna Fried­
lich Ferenczen, a kolozsvári levélhordó gyilko 
sári, a halálos Ítéletet végrehajtani; a bűnvádi 
perrendtartás által pontosan kiczirkalmazott »el­
járást« azonban negyvennyolez oraval elhalasz­
tották, mert a hóhért munkájához szóló távirata 
nem találta tolnamegyei birtokán.

A Kolozsvárról érkező félhivatalos hírek ugyan 
egybehangzólag azt mondjak, hogy a már két- 
százhuszonhárom nap óla halálra Ítélt Friedrich 
még mindig reméli a kegyelmet és sejtelme sincs 
arról, hogy néhány méterrel feje fölött egy író­
asztalon már ott fekszenek az akták, a melyek 
sorsai megpecsételték. Megbízható körökből nyert 
értesüléseink alapján azonban írhatjuk, hogy a 
haiálraitélt, habár biztosan nem is tudja, hogy 
mi történt, de több jelből megfejtette, hogy élete 
fölött most határoznak. Ez talán még gyötrőbb, 
mint a teljes bizonyosság.

Hónapokkal ezelőtt esett meg, hogy hamis in- 
formácztok folytán elterjedt az a liir, hogy a 
király nem kegyelmezett meg Friedrichnek. Erről 
a híresztelésről, bármily szigorú is volt az ellen­
őrzés, valahogy mégis tudomást szerzett az el­
itéit. Elképzelhetetlen izgatottság lepte meg, nem 
evett, nem ivott, láz gyötörte és remegve leste a

pillanatok múlását. Az életerős ember megroppant 
a bizonytalanság kínos perczei alatt, összeesett és 
csaknem árnyéka lett önmagának.

Nemrég kérte, hogy a közönséges rabkoszt he­
lyett valamivel jobb élelmet adjanak neki. Nem 
kapott választ kérelmére, hanem vasárnap hirte­
len megjelent a czellájában két orvos és hossza­
san vizsgálták. Alig, hogy az orvosok eltávoztak, 
nyomban értesítették, hogy most már megkapja a 
kegy-kosztot, a mely finomabb és könnyebben 
emészthető ételekből van összeállítva. Nem kell 
hozzá valami nagy filozófia, sőt egy halálraítélt­
nek minden mozdulatból é., jelből kimagyarázni 
akaró sejtése sem, hogy ezekből a hirtelen válto­
zásukból következtetést vonjanak le.

Természetesen bizonyosat arról, hogy vájjon a 
bűnvádi perrendtartás világos rendelkezései elle­
nére értesült-e valamiről Friedrich, nem tud senki.

A gyilkos öreg édesanyját és bátyját már érte­
sítették a kegyelem elvesztéséről. Bzunyu hatást 
gyakorolt reájuk a Dir. Az öreg asszony mióta a 
királyi végzést hírül adták neki, súlyos betegen 
fekszik. A bátyja, a ki szabómester, vezetéknevé­
nek megváltoztatása iránt folyamodott a belügy­
miniszteri: ez.

Az elítéltet az ítélet kihirdetése után a sira­
lom házba teszik. E czélra a fogolynök számára 
használt 19. sz. földszinti szobát rendezik be. Az 
elitéltet csak azok kereshetik föl, a kikkel Fried­
rich óhajt utolszor beszélni. Az elitéit siralom­
háza hajdan rendes bmsujáró hely volt. Etelt és 
italt vittek az elítéltnek és pénzt lettek egy tá­
nyérra, a mi a kivégzett lelki üdvéért tartandó 
szentgyakorlatok honorálására szolgait. Ilyet a tör­
vény most nem enged meg. Lelkészt adnak az 
elitéit mellé. Orvos, az ügyészség emberei és Báli 
Mihály látogathatják meg. Érdeklődőknek a be­
menet nincs megengedve.

A kivégzés a Farkas-utczai fogház belső udva­
rában fog megtörténni. Erre a czélra a fogház 
udvarát már kitisztították mindentől. Itt állítják 
az é-j folyamán fel a bitót. Egy század katonaság 
megfd-lő számú csendőrökkel fog a kivégzésnél 
őrt állani. A kivégzés színhelyére a törvényszék 
hivatalos egyénein kívül néhány orvost és a sajtó 
képviselőit bocsátják be. Az elitéit rokonainak, ba­
rátainak oda bemenete nincsen. Csütörtökön reg­
gel tehát, ha csak időközben ő Felsége kegyelmi 
távirata meg nein érkezik, Friedrich Ferenczetel­
éri a földi igazságszolgáltatás keze.

♦
Kolozsvárott nagy izgalommal várták teg­

nap is, ina is Ba/i Mihályt, a hóhért. Tegnap 
reggel kellett volna megérkeznie s annál 
feltűnőbb volt, hogy a mai reggeli vonat is 
nélküle robogott be a pályaudvarra, a hol 
tengernyi nép várta az ügyészség nem szí­
vesen látott vendégét. De Báli nem jött. A 
kolozsvári ügyészség és a budapesti főügyész­
ség között egész nap süni táviratváltás folyt, 
többször telefonoztak is egymásnak. Bab el­
maradásának okát különösen jogász-körökben 
sokat keresték. Azt vitatták, hogy Friedrich 
alighanem mégis kegyelmei kap, mások 
viszont tudni vélték, hogy Báli azért késik, 
mert ma, deczember másodikén, az osztrák 
császár megkoronázásának ütvennegyedik 
évfordulóján nem akarták a kivégzést 
végrehajtani. Báli Mihály azonban — amint 
tudósítónk telefonozza — ina este Kolozs­
várra érkezett. Két segédet hozott magá­
val s megjelenésével hirtelen véget vetett 
minden találgatásnak, de minden olyan re­
ménynek is, mintha a rablógyilkosnak meg­
kegyelmeztek volna. Báli megérkezett, a 
halálos it eletet szerdán reggel kihirdetik a 
rablógyilkos elölt és huszonnégy órával 
utóbb gyalulatlan fekete koporsó és egy 
jeltelen sir a temető szélén fogja jelezni, 
hogy a földi igazságszolgáltatás megboszulta 
a levélhordó halálát.

TÁVIRATOK.
Belgrad, decz. 2. A tegnap elhunyt Györ­

gye vies Péter szenátor agg anyját, a kit 
fiának betegágyához hívtak és a ki fiának 
elhunyta után érkezeti meg, az eset annyira 
megrendítette, hogy fia holtteste mellett szél­
iül dús érte és holtan rogyott össze.

Berlin, decz. 2. A birodalomgvülés mai ülé­
sén Paclinicke a Kardorff-féle indít ány im penged 
he tősége ellen foglalt állást, azután Karilurlf 31 
képviselőtől támogatva, a házszabály-vita bere­
kesztését indítványozta. Singer azt indítványozta, 
hogy a ház térjen napirendre az indítvány fölött.

Sztrájk a kikötőben.
Marseille, decz. 2.

A sztrájkoló hajósok a tegnap esti gyűlés vé­
gén olyan határozati javaslatot fogadtak el, a mely 
szerint a hajós-altiszteket és első fűtőket nem 
tekintik igazi társaknak, ha huszonnégy órán belül 
nem lépnek ki a szolgálatból. A gyűlést a sztrájk 
éltetésével zárták be. A sztrájk-bizottság több 
kiváló politikust kért föl a sztrájk befejezése 
érdekében való közbenjárásra. A város teljesen 
nyugodt.

Marseille, decz. 2.
A sztrájk miatt itt rekedt utasok a miniszter­

elnökhöz, több szenátorhoz és képviselőhöz for­
dultak közbenjárásért, hogy elutazásukat lehetővé 
tegyék, vagy azokat, a kik rászorultak, anyagilag 
támogassák. A hajóügynökök azzal a tervvel fog­
lalkoznak, hogy az áruszállítást németalföldi, né­
met és angol hajókkal végeztetik. Néhány gőzöst 
föl is lehet szerelni az algíri és tuniszi forgalom 
egy részének lebonyolítására.

Marseille, decz. 2.
A parti kereskedelmet ellátó hajók legénysége 

közösséget vállalt a sztrájkotokkal és szintén 
sztrájkol.

Az osztrák császár ünneplése.
Róma, decz. 2 Ferencz József király trónra- 

léptének évfordulója alkalmából a Santa Maria de 1 
Anima templomban ma ünnepi istentisztelet és 
tedeum volt, a melyen jelen voltak Pasetti báró 
és gróf Széchenyi osztrák-magyar nagykövetek a 
két nagyk »vétség személyzetével, Agliardi, Vannu- 
telli és San Miniatelli bíborosok, sok prelátus, a 
római osztrák és magyar kolóniának tagjai és nagy 
számú áj latos közönség.

A pápa ajándéka.
Róma, decz. 2. Msgre Bisleli, a pápa fu- 

kamarása ma látogatást tett Sergius nagy- 
herczegnél és átnyújtotta neki a pápának 
sajátkezű aláírásával ellátott arczképét.

Szerb-török konfliktus.
Konstantinápoly, decz. 2. Krisztics szerb 

ügyvivő arra kérte a portát, hogy büntesse me^ 
azokat a misszionáriusokat, a kik nemrég a hatá­
ron egy szerb káplárt megöltek és egy szerb ka­
tonát megsebesítettek.

Változás a bolgár diplomácsiában.
Szófia, decz. 2. Hír szerint Alisu, szófiai román 

ügyvivőt követté nevezték ki, Marinkovies szerb 
diplomácziai ügyvivőt legközelebb áthelyezik.

A franczia kulturbarcz.
Pária, decz. 2. A mai minisztertanács elhatá­

rozta, hogy több püspöknek, a kik aláírták azt a 
petiezíót, a melyet az államtanács hivatali hata­
lommal való visszaélésnek minősített, letiltja a 
fizetését.

Ezreüjitbileum.
Cernovic, decz. 2. A király trónraléptének év­

fordulója alkalmából ma ünnepiesen leleplezték 
és felavatták a 41 sz. bukovinai gyalogezred 2U0 
éves fennállása alkalmával felállitotf.emh kszobrot, 
amelyet az ezrednek háborúban elesett tagjai em­
lékére emeltek.

Delaray utazása.
Díjon, decz. 2. Delarey tábornok ma éjjel 

ideérkezett, a pályaudvaron vagy 200 ember fo­
gadta. Delarey ma délelőtt Eljut szenátor és a 
búr bizottság tagjainak kíséretében a városházára 
ment, miközben az utczákon a közönség ováczi- 
ókban részesítette. A városházán a polgármester, 
a községtanács, a prefektus, több tábornok es 
tiszt vária őt. A polgármester üdvözölte a tábor­
nokot. Delarey köszönetét mondott és reggeli 
után ismét szállására ment, miközben a közönség 
ismét élénken üdvözölte.

Kö2gasdasági táviratok«
Aeuj’ojrÄ'.
— Zárlat. - 
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VIDÉK.
— Debreozon múzeuma. Debreezen város 

tanácsa elhatározta, hogy múzeumot alapit. Ebben 
az ügyben Fraknói Vilmos a múzeumok és könyv­
tárak orsz. főfelügyelője Schönherr Gyula előadó 
titkárral Debreczenbe utazott, hogy a muzeuin 
alapítása érdekében az illetékes tényezőkkel tár­
gyaljon. Fraknói egyben az oltani ev. ref kollé­
gium könyvtárának nj szabályzata ügyében is ta­
nácskozni fog.

— Hegyi Antal öröké. Csonarád város kép­
viselőtestülete ma tartott közgyűlésén elhatározta 
Réti Ferencz javaslatára, hogy a csongrádi busás 
jövedelmű parókia kettéválasztása tárgyában lé­
péseket tesz es a papi szabad stólát szabályozni 
fogja.

színház és bűvészet.
— Náday jubileuma. A Nemzeti Színház ju­

biláns művészét most elhalmozzák üdvözlő leve­
lekkel. Hegedűs Sándor, gróf Zichy Jenő, Fáik 
Miksa, gróf Bethlen Bálint, Bezerédy Viktor, Bér­
ezik Árpád üdvözölték legutóbb és Széli Kálmán 
miniszterelnök is hosszabb levelet intézett hozzá. 
A miniszterelnök a Nemzeti Színház magas mű­
vészi színvonalat dicsőíti, a melyet szerinte főkép 
Náday lankadatlan és odaadó munkájának kösz ri­
ll et. »Ismerem és teljes mértékben meltánylorn 
azokat a becses szolgálatukat — írja a kormány- 
elnök — a melyeket a hazai színművészeinek, de 
különösen a Nemzeti Színháznak telt. Mindig élénk 
érdeklődéssel kisértem a Nemzüli Színháznak, 
mint az ország egyik első kulturális intézetének 
s az ország első színpadának működését s figye­
lemmel kisértem Nagyságod működését is, amely 
a sikereknek hosszú lánczolata volt. Hiszem és 
remélem, hogy hosszá művészi pályájának a mai 
évforduló még nem az utolsó állomása. Meg va­
gyok róla győződve, hogy a Nemzeti Színház 
közönsége, valamint pályatársai továbbra is tiszte­
lettel és szeretettel fogják kísérni működését. Szív­
ből kívánom, hogy az a benső és szoros kapocs, 
a mely Nagyságodat a művészethez fűzi, még 
hosszú ideig fennálljon s az a láng, a mely a 
művészetnek fényt és meleget ad, még sokáig 
lobogjon.

színház igazgatósága Herczeg Ferencz kél uj 
rabját fogadta el előadásra. Ezek közül a Kéz 
kezet mos ezimü 3 felvonásos vígjátékot már 
beillesztették a színház legközelebbi munka, 
tervébe.

— Laczkó Andor uj darabja. A berlini 
Kleines 1 heater, mint jelentik, elfogadta Laezkó 
Andor három felvonásos drámáját, melynek «Reiche 
Leute» a ezime. A <Gazdag embereit» a jövő 
szezonban kerül színre.

— Az állam kepvásárlásal. A közoktatás- 
ügyi kormány az idén is nagyobb összeget fordít 
művásárlásra. Az országos képzőművészeti tanács, 
mely a vásárlásokra vonatkozólag a közoktatás, 
ügyi miniszternek javaslatot tesz, e hét utolsó 
napján ülést tart, a melyen kijelöli a Paál-féle 
gyűjteményből és a műcsarnok lén kiállításúból 
megvásárlandó képeket. Az uj szerzemények a 
szépművészeti múzeumot lógják gyarapítani.

— Kamara-est. A harmadik Ilubay-Popper ka- 
marae tely deczember 10-én este fél 8 órakor 
lesz a Royal-száiló nyagytermében BIoem-Fábel 
Zeisler Fanny angol zongoraművésznő közremű­
ködésével. A jegyeket a Harmónia zenemű Keres­
kedés árusítja.

— A -Budai Dalárda« alapítási dalestélyúr- ,i ;o]y 
deczember hatodikán este fél kilcnrzkor lesz a bu­
dai Vígadéban, nagyban folynak az előkészületek. 
A kibocsátott műsor annyiban változik, hogy Kordy 
Dezső gordonkás művész is közreműködik.

— U.' eg*versenyek (leczcmljer 3 án a filhanao 
nikusoi. negyedik hangversenye.

Deczember 4-én: isaye Jenő hangversenye a 
Roy atban.

Deczember 6-án: a budai dalárda dalestélye a 
korvintéri Vigadóban.

Deczember 10-én : a harmadik Hubay-Poppcr ka­
mara-estély a Royal nagytermében.

Deczember 14 én: a Griinft .d-Bürger társa- .g 
negyedik hangversenye a Royalban.

FŐVÁROSI ÜGYEI.
A végleges hiány.

— A költségvetési vita vége. —
A főváros közgyűlése ma véglegesen letárgyalta 

a sokat vitatott I9ö3. évi költségvetést s a hiány 
a sok törlés és pót-hitelek megszavazása után le­
szállt tizenötezerhétszáztizenöt koronára.

Végül elhatározták, hogy a holnapra kitűzött 
közgyűlést a jövő hét szerdáján tartiák meg.

Segítsen a reformátusoknak

Az állami órás szakiskolának ezer korona szab* 
veneziót kívánt adni a tanács. A közgyűlés a 
tételt törli.

A budapesti ev. református egyházközség tem- 
plomépitési czélokra nagy beruházásokat telt s a 
fővárostól hat évig, évenkint husz-huszezer ko­
rona egélyt kért. Két Ízben megkapták a segélyt, 
de a pénzügyi bizottság a segélyt 19 3-tól kezdve 
törölte. A reformátusok a törlés ellen a közgyii- 
16 hez appellaltak. Lung tanácsnok a segítség 
megszavazását indítványozta. Pólónvi Géza a 
tanács álláspontját védte, llcltai Ferencz a mél­
tányosság és az osztó igazság elvénél fogva a 
szubvenczió megadását kori. Ha adunk a római 
katolikus templom czéljaira pénzt — igaz, hogy 
patronátusi kötelességünk miatt is meg kel! ten­
nünk, ha nem zárkóztunk el a 
támogatásától

Sümegi: Elég hiba!
Teljesítsük a reformátusok kérését is. A köz­

gyűlés egyelőre csak egy évre a húszezer koronát 
szótöbbséggel megszavazta.

A Nemzeti Zenede tizenkétezer koronás se­
gélyét a közgyűlés nem adta meg, szintúgy tö­
rölte az Artézi- és a Rudas-füruuk CZ"íjaira 
fölvett, de nem előirányzott tételt, ellenben meg­
szavazott az ó-budai városháza építésére három­
százezer koronát, nem a budget, hanem csak a 
küiCtiört-pénzek terhére.

A czl vllllsta

zsidó hitközség

A bevételek tárgyalása előtt Holtai Ferenci 
indítványozta, hogy a főváros intézzen föl iratot a 
kormányhoz az iránt, hogy az állami tisztviselők 
is fizessenek községi adót. Holónyi Géza hozzá­
járul az indítványhoz, de kéri, jelentsék ki a 
föliratban azt is, hogy a czivillista megszavazá­
sát csak abban az esetben tartják lehetőnek, ha 
kellő biztosítékot kaphatnak arra, hogy a 
cr.ivillistút Magyarországon költik el, az 
ujonezok létszámát pedig csak akkur emelhetik, 
ha azoknak biztosítják a két éves szolgálatot, a 
kik négy polgári iskolát végeztek. A közgyűlés 
Heltai indítványát elfogadta.

A rendelkezésre álló pénzkészlet czimén 9<J0,000 
koronát irányozlak elő. Székely Ferencz azt indít­
ványozta, hogy törüljék, Hutai Ferencz bizonyítja, 
hogy a UOU.(M-K) koronás tétel készpénz s azt ki­
hagyni nem lehet. A tárgyhoz szó lak: Pólón) i 
Géza, Leilner Adolf, Kunz Jenő, Heinrich Alajos 
s a polgármester és aztán a több-ég a mellett 
szavazott, hogy a tételt, úgy, amint be van 
illesztve, hagyják meg.

A segélyalapok tételeinél Schubert Sándor azt 
indítványozta, ui-silsa a közgyűlés a tanácsot, 
hogy három hónapi időn belül tegyen előterjesztést 
a kórházak és szegényházak élelmezésének házi­
lagos kezelésbe vétele iránt. A közgyűlés az in­
dítványt elfogadta.

A többi tételeket észrevétel nélkül fogadták el.

— Városatyák a miniszter elnöknél. A
ferenezvárosi bizottsági tagok mozgalmat indítottak 
aziránt, hogy a soroksári holt-Duna-ágat a kor­
mány hajózhatóvá tegye. Az ügy a közgyűléseit 
is szóba került s olt elhatározták, hogy küldött- 
ségileg kérik meg a miniszterelnököt a Ferencz- 
városiak kérésének teljesítésére. A küldöttséget 
Márkus József főpolgármester csütörtökön dél1 
tizenkét órakor vezeti Szeli Kálmán ni niszterel- 
nök elé, a ki a városatyákat az uj parlament 
fogadó termében fogadja.

— A budai adó ivatal költözése. A budai 
adóhivatal, a iánezhidnteza 2. számú ház 
alatti helyiségéből e hó középén kiköltözik, s a 
megyei hivatalok államosítása alkalmából a vár- 
megyeházában kap helyiséget A budai házban 
csak az igazgatóság marad, s újévtől kezdve min­
den befizetést a vármegye pénztáránál kell eszkö- 
ölni. Ép igy az adóhivatal is ezután itt, vagy 

pedig a várbeli központi állampénztárnál fizeti ki 
azokat a nyugdíj-összegeket, a melyeket eddig a 
régi hivatalban eszközölt.

— A tabáni iskolaszék. Az I. kér. tabáni
iskolaszék ma tartotta alakuló-gyűlését, melyen 
elnöknek ismét dr. Kertész Abát választották 
meg. Alelnök lett: Nagy Jenő és dr. Kovács 
Gyula; gondnok Mauksch János; jegyzők: dr. 
Baross Lajos és Gyű lay Ferencz.

— Hitek a városházáról. Az adópénztáros 
ma jelentette a tanácsnak, bogy a múlt hónap 
utolsó napijáig egy millió koronával kevesebb
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.-kZu folyt be, mint a tavalyi esztendő ugyanezen 
szakában. A jelentés szerint a múlt hónapban 
29.388 fél 7,129.471 korona 46 fillér adót fizetett. 
Január elsejétől november végéig 239.032 fél 
35,526.000 korona 66 fillért fizetett, tavaly ugyan­
ezen idő alatt 239.222 fél 36,640.540 korona 77 
fillért. Az idén tehát 1,114.540 korona 11 korona 
a hiány a múlt év befizetéséhez képest. — A 
fanács uj vásárcsarnokot, akar építeni Budán, a 
Döbrenlei-téren. A szükséges területet meg is sze­
rezte hozzá, tie a közmunkatanács parkot 
létesített a helyén s a fővárost kétszázezer 
koronával kárpótolta érte. A mérnöki 
hivatal ma előterjesztést tett a tanácsnak, hogy 
a vásárcsarnok szamára a Szent János-tér, Attilá­
imra!, Árok-utcza és Iv-utcza közölt fekvő terü­
letet szemelte ki. A terület 313.133 koronába 
kerül. A csarnokban 149 állandó és 60 ideiglenes 
elárusítóhely lesz. Építése 524,700 koronába ké­
jül. Szezon-piaeznak a kijelölt terület mellett lévő 
telkeket szemelték ki, amelyeknek kisajátítása 
77.295 koronába kerül. — A rendőrség Körösi 
Bertalannak engedélyt adott arra, hogy a kere- 
pesi-nli Olimpia helyiségben szinielőadásokat 
tartson. A főváros a maga részéről még nem 
adia meg beleegyezését. Az ügyet a tanács csü­
törtökön veszi tárgyalás alá.

TÖRVÉNYSZÉK.
Egy tolvaj vallomásai.

— A szókesfcjcrvári postalopás —
A budapesti büntetőtörvényszék előtt egy 

alacsony műveltségű ember számolt be bűnéről. 
F.z a vallomás, mintha csak egy naturalista iró 
regényéből vágták volna ki — olyan hihetetlen és 
igaz voltában rm-gdöbbenlő. Kommentárral fölösle­
ges leleaggatn: Popes János beszédét; egyszerű, 
mesterkétlen es a gondolkodást izgató volt az, 
mint maga az élet.

Popes János postaszolga, czingár, sápadt fővá­
rosi alak, a mely a folytonos robotolásban még 
ióbban összeaszott. Az urakkal való érintkezése 
már megíertőztette kifejezéseinek tisztaságát és 
m gyarosságát.

A bírói tanácsban Oláh Géza elnökölt; a bör- 
l.,r,őr kíséretében megjeleni vádlottat fölszólítja, 
fogy mondja el bűnét, annak körülményeit és 
részletei!. Popes János, csöndes, vontatott hangon 
megkezdi vallomását:

— A mozgópostánál voltam alkalmazva; a 
pragerhof—budapesti vonaton teljesítettem szol­
gálatot, a mikor vétekbe estem. Márczius 4-en 
történt a dolog. Jól emlékszem erre, mert hideg, 
zimankós idő volt. Már elvégeztem a munkámat

jgy kikönyököltem az ablakon. Sötét éjszaka 
volt, a vihar csaknem földig hajtogatta a fákat. 
A kocsiban jó meleg volt, de künn dermesztő 
íiidrg lehetett. Ekkor eszembe jutott a feleségem, 
meg a csöpp gyermekem, ügy gondoltam, hogy 
talán most ők is fáznak otthon, dideregnek a hi­
deg szobában és reggelre nem lesz forró kávéjuk, 
a mi fülmelegiise őket. Ez a gondolat ott ragadt 
a fejemben és nem tudtam tőin megszabadulni- 
Ide-/Ja járkáltam, raktam a csomagokat egyik 
helyről a másikra, de hiába; a bűn már megkí­
sértett.

Itt a vádlott elhallgatott és csak az elnök un­
szolására folytatta.

— Azt tudtam, hogy minden postával megy 
pénz. Hogy hol van a pénz, azt könnyen meg­
tudtam, mert a pénzeszsákot már a külsejéről is 
ül lehel ösmerni Kezembe vettem egy ilyen 
zsákot, de mindjárt visszadobtam. Egy pár perez 
múlva ismét a közelébe mentem, fölemeltem, 
megtapogattam es azután az ölembe teltem. Mi­
kor a tiszt urak másutt foglalatoskodtak, hirtele- 
niben fölrepeszteltem a zsákot egy késsel! Bele-

Az asszony kendőcskét kerített a nyakába és el­
ment; de inkább volt halott, mint élő. Azután 
visszajött. Elmondotta, hogy a pénzt egy kará­
csonyfa (törpefenyő) tövébe ásta. Másnap én is 
kimentem, hogy megnézzem; de nem tudtam a 
fáeskához közeledni, mintha valaki lökött volna 
vissza és húzott volna hazafelé, ilyenfajtát érez­
tem. Az István útról visszafordultam és hazamen­
tem. Nyugtunk se éjjel se nappal nem volt. Min 
dig vártuk, hogy most, most jönnek a rendőrök; 
néha éjszaka is fölriadtunk. De a rendőrök nem 
jöttek, mert helyettem Szalay Mihály székesfe- 
jérvári postaszolgát fogták el, mintha a pénzt ő 
lopta volna el.

— Pedig maga az igazi bűnös.
Popes meggörnyedve válaszol:
— Én.
Ezután Popes még egyszer határozottan tagadta, 

hogy a pénzt fölhasználta volna. Hogy eltűnt 
arról a helyről, azt úgy magyarázza, hogy egy 
tejes ember látta a feleségét, a mikor a pénzt 
elásta. Bizonyosan az vitte el a kincset, a mely 
póstaigazgatóság szerint 39.000 koronára rngott. 
Az asszony, a ki szintén a vádlottak padjára ke­
rült, ugyan így vallott.

A bíróság nem hozott Ítéletet, mert Popes egyéb 
lopásokat is beösmert; ezekre nézve a vizs­
gálatot kell megindítani és igy a tárgyalást elha­
lasztották.

— Ha álos ítéletek. A korneuburgi esküdt- 
bíróság Weber József napszámost ma gyilkosság 
miatt kötél általi halálra Ítélte. Dillmann Máriát, 
a ki saját nővérét ölte meg, a st. pölteni esküdt- 
biróság szinten halálra Ítélte. Ez a két halálos 
Ítélet, a melyet agy napon hozlak, mindenfelé 
nagy föltünést keltett.

— Botrányok Olaszországban. Az olasz 
bíróság most nagy föltünést keltő bünügygyel 
foglalkozik, a mely a Palizzolo-pörrel szoros kap­
csolatban van. Palli ügyved ugyanis azzal vádolja 
egy kollégáját, a ki az említett pörben nagy sze­
repet játszott, hogy a marchesa védője 90 QUO lírát 
kapott vesztegetési czélokra. Ez összeg nagy fő­
részét nyilván azért bocsátották rendelkezésére, 
hogy az államügyészt, a ki a marchesa ellensége, 
»felsőbb protekczióval* a pör megindítása előtt 
elhelyezzék. A vesztegetéssel vádolt ügyvéd meg­
köt rány kozva utasította vissza kollégája »rágal­
mát«, de az ügyészség mindazonáltal vád alá 
helyezte.
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nyúlok és ess találomra kiveszek belőle
egy csomagot Akkora lehetett, mint az ott ni . . . 
az asztalon. Egy polezra tettem a csomagot. A 
zsákot meg a helyére. Nem vettek észre semmit. 
Budapesten kiszállottam.

Nos és aztán mit csinált ? — Kérdi az elnök.
— Haza mentem Bethlen-uteza 8 alá. Nemlu- 

dom, nagyságos ur, hogy hogy jutottam oda. 
Merre ni entern, kivel beszéltem, boltban voltam-e 
— nem tudok ezekről semmit. Mintha részeg 
lettem volna, úgy álltam a feleségem előtt. Az 
asszony iziben észrevette, hogy nincs valami 
rendjén nálam.

— Az Istenért, Jancsi, mi a bajod, beteg vagy ? 
kérdezte.

— Ez a bajom — szóltam és az asztalra lök­
tem a pénzes csomagol, amelyből kipotyogtak a 
bankók. Az asszony csak nézett kuneresztett sze­
mekkel a tenger pénzre, de szó nem jött ki a 
torkán. Én se uidtain beszélni. Az ajtót becsuk­
tuk, de a pénzhez nem nyaltunk. Az ott hevert 
az asztalon. Csak álltunk mellette és egymásra 
néztünk. A feleségem úgy reszuetett, mint a ko- 
csonya; én is se inni, se enni nem tudtam, pedig 
már rég volt valami a számban. így lelt el az 
egész nap. Csak néztünk a bankókra, dv csak 
pgvet is megfogni, azt nem mertük.

— Mennyi volt az a pénz ? — tudakolja az 
elnök.

Nem tudom, nem tudom. Csak sok volt.
— llát azután V
— Hát csak álltunk. Majd eszembe jutott, hogy 

minden pillanatban jöhetnek a rendőrök. Az ab­
lakhoz álltam, majd a pénzre feküdtem, egy szóval 
azt hittem, hogv most már bolond \ agy ok. A ie- 
leségem is azt hitte, mert jajgatni kezdett. Egy 
szerre c-ak kopogtak az ajtón. A hajam az égnék 
meredt. A feleségem elhallgatott és úgy nézeti 
rám, hogy sohasem fogom elfelejteni, váltunk' 
magam som tudom, hogy mire. Megint kopogtat­
tak, erre a felesegem valahogy összeszedte magát 
kinyitotta az ajtót Egy szomszéd volt. Mindjárt 
el is ment, nem látott semmit. Ekkor mintha le­
esett volna rólam az a bolond álom, már tudtam 
eszmélni. A pénzt el kell dugni. Ez volt minden 
gondom. El is dugtuk a kályhába, egy ezérnaszá- 
lon fölfüggesztve.

— Hát nem olvasta meg a pénzt?
_ Nem. A pénzt se én se a feleségem nem

érintette meg. Csak üsszecsavartuk a papirost és 
úgy tettük el. De a czérnaszál elszakadt. »Ez 
nem jó helyen van itt, mondom a feleségemnek ; 
vidd ki a városligetbe és ásd el valami fa alá.

— Az esküdtek tévedése. Maholnap állandó 
rovatot kell nyitni azoknak a többé-kevéabbé ko­
moly baklövéseknek, a melyeket az esküdt urak 
elkövetnek. Most Miskolciról érkezik az a hír 
hogy az otíani esküdtek főnöke «becsületére és 
lelknsmerelére» hirdette ki a verdiktet, amely 
szerint a gyilkossággal vádolt Horváth Józsefe' 
az esküdlek hétnél több /gen-nel bűnösnek 
mondjak ki. Orivay Miksa elnök átvette a főnök 
tői a kérdőivel és hirótársaival be akart vonulni 
a tanácskozó-terembe, hogy a verdiktnek megfele­
lőien a súlyos Ítéletet meghozzák. Alig pillantott 
azonban ?z elnök a kérdőívre, a mikor észrevette, 
hogy az esküdtek a kérdésre hétnél több nem­
mel válaszoltak, nem pedig ugyanannyi /(gen-nel. 
Az esküdtek erre újra visszavonultak és rövid 
tanácskozás után újból kihirdette a főnök a most 
már helyes Kimentő verdiktet. A vádlott csak 
később tudta meg, hogy sorsa egy negyedórán 
belül mily hatalmasat fordult.

— Egy elmaradt ékezet. Budai Sándor 
tisza-füredi földbirtokos végrendeletében, többek 
között, ez a kitétel volt.. . jelen végrendeletei 
sajátkeziilcg irta és aláírta . . .< Később azonban 
ez a passzus egy igénytelen ékezettel meg bővült, 
igy szólt ugyanis >. . . jelen végrendeletéi saját­
kezűié» irta és aláírta ...» Mikor ezt a kitaga­
dott örökösök megtudták — inert a dúsgazdag 
Budai egész vagyonát jótékony czélokra hagyta 
—■ pörrel támadták meg a végrendeletet és a kél 
első bíróság igazat is adott nekik. A kúria azon­
ban elutasította őket. Az örökösök most perújí­
tássá! igyekeznek jussukhoz jutni. Ez az egyik 
por, a mely Budai végrendelete nyomában tá­
madt. A másik, a mely egy aljárúsbirúnak a hi­
vatalába került, a következő: Singer Lajos tisza­
füredi aljárásbirónak odaadták azt a végrendele­
tet, hogy suÁ.szorosittassa. Az albiró Stand Antal 
Írnokot bízta meg ezzel a föladattal, a kinek az­
után munkája fejében liz forintot adott át Singer, 
holott az örökösök részéről erre a czélra liu-z 
vagy harminez forintot kapott. A kir. tábla azér 
Singei Lajost ma hivatalvesztésre ítélte; indokolá­
sában többek között azt mondotta a tábla: nem 
méltó a biró méltóságához, hogy közvetítő szere­
pet játszszon s hogy a kapott másolási díj egy ré­
szét megtartsa.

— Kavékereakedók pőre. A Kúria ma két 
régóta ellenséges lábon álló kereskedő között ictt 
igazságot. Gaál Jánougyanis, Fiúméban már 
régóta kávékereskedéssel bír; Virág Jenő ugyan 
ebben a szakban próbált szerencsét, mire a két 
kereskedő között heves vetélkedés fejlődött ki. 
Ennek folyamán Gaál János egy körlevelet kül 
dőlt vevőihez, a melyben azt irta, hogy Virág 
félrevezeti az emberüket, ajánlott kávéfajai non 
is léteznek és eljárása a vevőközönség kijátszására 
van kieszelve. Virág sajtó utján elkövetett rágal 
mazás és becsületsértés vétségé miatt perelte b 
Caált. A nagykanizsai törvényszék felmentő ítéletet 
hozott, A kir. tábla Gaál Jánost becsületsértésben 
látta vétkesnek s elitélte őt ólven korona fő-, 
busz kor. mellékbüntetésre. A kir Kúria ma az 
ulsóbirósági Ítéletet megsemmisítette és Gaál Já >si 
a vád és következményei alul felmentette. Indo 
kolásábun a kir. Kúria felemlíti, hogy Gaál állí­
tásai a melyekkel Virágot illette a valóságnak 
megfelelnek.

— Elitéit doktomé. A budapesti büntetőjá 
rásbiróság ma ítélkezett Fekete Samu doktorne 
született Schőnaug Bei ta fölött, a kit vasárnap 
a rendőrség pornográfikus képek terjesztése miatt 
letartóztatott. A vádlottnő tagadta, hogy a kérdé­
ses kepékét terjeszteni akarta volna, de egy tanú 
haláruzuttan állította, hogy a doktornő a képeket 
sokszorosítás végett adta át neki. Drill Béla biró 
Fekete Sarnunét bűnösnek mondotta ki a szeme­
rem elleni vétségben és ezért nyoluz napi foghazia 
és busz korona pénzbüntetésre ítélte. A molez 
napból a két napi vizsgálati fogságot leszámítják. 
Az ítéletben az ügyész megnyugodott, a védő e» 
a vádloitnő semmiségi panaszt és fölebbezést 
jelenteitek be. A védő kérelmem a vádlott nőt, a 
kinek háza, telke van a fővárosban, a felebbezese 
elintézéséig szabad labra helyezte a bíróság.

— Tüntetések egy tárgyaláson. Brüxbő! 
írják, hogy a Wulf-Scbalk-féle becsüleisértési por 
sokáig húzódó tárgyalásának mai i>ap,án lármás 
tüntetések voluik a »íróság épül«te előtt. írót ki- 
csufoiiak és szidalmakkal illették Wo 1 főt azonban, 
a mikor a tárgyalásról távozott, He:l-kiáltásokkal 
fogadiák.

— Egy Idézet a b bll&ból. Egy elkeseredett 
kliens, Watszfried József volt becsi bankár, igen 
elítélően nyilatkozott dr. Back Zsigmond ügyved­
jéről, a ki állítólag öt anvagilag megkárosította. 
Többek között a következő bibliai ezitátumot 
mondotta :

— A boszuálló Jehova harmadizben fogja ő* 
megbüntetni . . .

A bécsi bíróság ezért az idézetért Watszfried 
Józsefet tizennégy napi fogházra Ítélte.

boro atáiok JóI. UfóP

Zuhany-inasáé, vizgyógyiutézet, villany fvnyfürdök slb. Olcsó 
vs gondos ellátás. Lbuy, köw-veny, ideg-, borbajok os tol lur- 
dőkura felöl kimerítő prospektust küld ingyen a bzt. LiMÍcsfdrdo 
igazgatósága, Budáu.

msmmn

ugyanis a konvencziót még a Kelet-Indiai 
önálló kormányzattal biró gyarmatával sem 
tárgy altatta s ígéretéhez képest itt a konven­
cziót elfogadásra sem javasolta, holott ezzel 
szemben a kiviteli forgalmat önkényesen, 
váratlanul, hirtelen csak nemrégiben Indiá­
ban teljesen elzáratta előlünk. Ez az intéz­
kedése érzékenyen sújtott bennünket, mi 
abból is kitűnik, hogy az utóbbi években 
évente több mint 4000 waggon ezukrot 
ekszportáltunk oda. Chamberlainnek czélja a 
konvenczióval, a mint nemrégiben is kifej­
tettük, egyedül csak az lehet, hogy a nád- 
ezukrot diadalra segítse a répaczukorral 
szemben és mert mi épcnséggel nem vagyunk 
utalva az angol piaczra, ránk nézve az 
ahoz való hozzájárulás teljesen egyértelmű 
ezukoriparunk indokolatlan tönkretételével. 
A konvenezió káros hatása hazánkra már 
most is, annak életbelépte előtt, feltűnően 
mutatkoznék, ha történetesen egyéb körül­
mények közre nem működnének abban, 
hogy a ezukorárak a világpiaczon úgy, a 
hogy egyelőre mégis tarthatják magukat. Az 
európai államok répaterületének általános 
csökkentése, de főleg az ausztriai és német- 
országi répavetésben a korai fagy által 
okozott jelentékeny károk egyelőre azok a 
tényezők, melyek hazánkéit történetesen meg­
kímélték az áreséstől és csupán ezeknek 
köszönhetjük tulajdonkép azt, hogy a kon- 
venczió súlyos hatása alatt jelen átmeneti 
időben ezukoriparunk érzékenyen már nem 
szenved.
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KÖZGAZDASÁG.
Czukoriparunk veszedelme.

(IF. G.) A nádezukor győzött a répaczu- 
kor fölött. Chamberlain, hogy a délalrikai 
vérmezőkre csapatokat küldött gyarmatok 
iránt hálásnak mutatkozzék, kérészi iilerösza- 
koltu Brüsszelben és utóbb az . ugö alsóház 
ban a czukorkonvencziót, mely hivatva van a 
kontinens ezukoriparának rovására a gyar­
matok nádezukor-iparát megvédeni és fej­
leszteni. A dolog nem ment könnyen.

A brüsszeli konfetencziáról felvett jegyző­
könyvek mind azt igazolják, hogy a tanács­
kozások tulííjdonképpen abból állottak, hogy 
az összes államok Anglia váratlan és indo­
kolatlan fellépésével szemben tekintélyük 
egész erejével kardoskodtak. Anglia csak­
nem bámulatba ejtette követelésével annak 
idején a konferencián rászívott államok 
képviselőit és bár a konferenc/.iát hosszá- 
pourparler-ck előzték meg és sokat vitatkoz­
tak, a konfercnczia mégis csak azzal végző­
dött. la így Anglia mindvéirig hajthatatlan 
maradt és követelésével minden téren győ­
zött. A konferenczián résztvett államok gaz­
dasági, illetőleg nemzetközi kereskedelmének 
szégyenteljes kudarcza volt ez Angliával 
szemben. Anglia követelését az államok 
belügyidbe való jogtalan beavatkozás­
nak is minősítették es ha mégis fényes si­
kerrel tudta megvédeni álláspontját Cham­
berlain a konferenczián, úgy bizony elvár­
hatta volna joggal most, hogy törvényjavas­
latát az angol alsóház egyhangúlag, bizalom­
mal fogja megszavazni.

Mindenki meg van róla győződve, hogy a 
brüsszeli halározrnányok tjsak Anglia és 
gyarmatai érdekét védik, annál feltűnőbb te­
hát, hogy mégis akadtak Angliában sokan, 
kik a javaslat ellen szavazlak. S ha keres­
sük az okát annak, hogy voltak, kik a ja­
vaslat ellen emelték tel szavukat, úgy köz­
vetlen szembetűnik, hogy az egyenesen a 
Chamberlain helyes politikájára vezetendő 
vissza. Chamberlain abban a tudatban, hogy 
a konfercnczia határozmányai minden állam 
részéről ratifikálva még nincsenek, nem so­
rolhatta fel ezélszerüen mindazokat az 
előnyöket, melyeket u határozmánvok 
életbeléptetése Anglia és a gyarmatok szá­
mára hozni fognak. Hangoztatta ugyan, 
hogy főleg Magyarország, Ausztria és Né­
metország ellen óhajt a konvenczióval véde­
kezni, de viszont nem nyilatkozott egy szó­
val sem arról, hogy ugyan miként vél ö 
azzal a gyarmatain is segíteni, illetőleg a 
fenti államokkal szemben a gyarmatok igény- 
bevételével támadólag is fellépni.

Nyilvánvaló, hogy a konvenezió anádezu- 
korra nagy horderejű kedvezményeket tartal­
maz és már csak ebből a szempontból sem 
egyezik meg a szabad kereskedelem elvével, 
jóllehet Chamberlain csupán ez utóbbi érde­
kében akar állítólag eljárni.

Chamberlain tényleges szándékának meg­
valósításánál gyarmataira nézve valószínűleg 
még a konvenczió-nyujtotta kedvezményekkel 
sem fog megelégedni. Eddigi eljárása legalább 
erre enged következtetni. Ez idő szerint

** A pénzpiaciról. Az ultimo igényei ki 
elégittetvén, a pénzpiaczon ismét 'könnyeb­
bülés állít be, mely abban jutott kifejezésre, 
hogy a magán kamatláb 3:,/4 százalékról 31 
százalékra csökkeni. Berlinben ugyancsak az 
ultimo rendezés liláin nagy kínálat támadt 
pénzben, minek következtében a napi 
pénz kamattétele 3 százalékra s a magán 
kamatláb szintén 3 százalékra eselt. London­
ban némi feszültség állt be s a magánka­
matláb 37/a százalékra emelkedett.

** A barvamktauzula. Úgy az olasz, mint a 
franczia érdekelt körök állandóan élénken foglal­
koznak a borvámklauzulával. Az olaszok nemhogy 
a klauzula teljes eltörléséről, de még annak leszál­
lításáról sem akarnak hallani. Legújabban a Gior- 
nulc d Italia kardoskodik a klauzula mellett. 
Akármily bonyolódottak is tesznek a viszonyok 
Ausztriában és Mag;arországon — mondja aczikk 
— Olaszországnak ebben a kérdésben érdekét meg 
kell óvni. A borvámklauzula még mindig egy alapkőié 
az olasz kiviteli kereskedelemnek. Az erdő és tó­
gazdaságnak ezt feláldozni annyit jelentene, 
mint a kocsit a lovak elé befogni. A borvám­
klauzulának leszállításáról egy formulává a határ­
forgalomra éppenséggel nem lehet szó. A klauzula a 
kereskedelmi szerződéssel elválaszthatatlanul össze 
van kötve, ezzel all fenn s ezzel szűnik meg. A 
franczia borkereskedők bizonyosra veszik, hogy 
19U4-től kezdve Ugyanabban a kedvezményben 
fognak részesülni Ausztria-Magyarország részéről, 
mint Olaszország. Ebben a meggyőződésük­
ben annyira mennek, hogy egy bordeauxi 
ezég intézkedést tesz arra, hogy borait 
Ausztriába és Magyarországba az eddiginél 
sokkal nagyobb mennyiségben szállíthassa. 
Francziaország viszonyát a borvámklauzulához 
egy Ausztria-Magyarország és Francziaország közt 
1896. évi julius 20-an kelt deklaráczió állapítja 
meg. Ebben a nyilatkozatban biztosítva van a 
legtöbb kedvezmény Ausztria-Magyarország és 
Tunisz közt a kölcsönös forgalom számára s ezért 
Francziaország kijelentette, hogy az olasz bor­
vámklauzulát illetőleg 1903. évi deczember 31-ig 
Ausztria-Magyarországgal szemben semmiféle 
újabb igénynyel nem fog fellépni.

Elvi jelent- at gü határozatok. A keres­
kedelmi miniszter legutóbb több érdekes elvi 

j jelentőségű határozatot hozott. Nevezetesen ki- 
; mondta, hogy a divatárukereskedő külön ipariga- 
! zolvány nélkül foglaikozhatik posztók*-reskedessel 

is, továbbá jogosítva van szabómunkákra megren­
deléseket elfogadni, olykep azonban, hogy a szabó- 
munkákat arra jogosult iparosokkal végezteti. Egy 
másik esetben kimondta a miniszter, hogy ipar­
iig ckben a f lebbezést az elsőfokú iparhatóságnál 
keil előteijeszieni, a nem illetékes helyen, posia 
utján előterjesztett felebbezésnek az illetékes első­
fokú iparhatósághoz való hatósági közvetítése a 
fél veszélyére történik. A szegedi kenderfonó gyár 
munkásai el en emelt ama panasz dohában, hogy 
a többi munkást fenyegetéssel rábírták 
abban hagyására, a miniszter

613.597,000 (+67.505,000), egyéb passzívái
31.504,000 (+1.182,000. A leszámítolási helyeken 
november hóban 2284,526.700 márkát számol­
tak le.

GAZDASÁGI EZREK.
* A pozsonyi ki&l’ítás vitlamvllágltása,

A II. mezőgazdasági orsz. kiállítás igazgatósága 
Bujanovies Sándor elnöklete alatt ma tartotta zá­
róülését. Az igazgatósági ülés helyesléssel fogadta 
az elnökségnek azt az intézkedését, hogy a Po­
zsony város törvényhatóságához benyújtott g a 
villanyvilágitási számla redukálását kérő be­
adványt időközben visszavonta, mert a pozsonyi 
helyi sajtó oly megtámadtatásban részesítette a 
kiállítást és a szövetséget, a melynél fogva a 
szövetség lemondó*t arról, hogy továbbra is hiva­
talos utón tárgyaljon, hanem bírói utón óhajtja 
megállapítani a villanyvilágítás számláját. Ez ügy­
ben Kamiik Tivadar pozsonyi h. polgármester tett 
nyilatkozatot az ülésen, kijelentette, hogy a po­
zsonyi helyi sajtó nem hűen tükrözteti vissza Po­
zsony város közönségének igazi véleményei Po­
zsony város tanácsában és a város irányadó kö­
reiben mindig hálásan emlékeznek vissza a kiállí­
tás rendezőségére és a legnagyobb rokonszenv 
nyilatkozik meg, sajnálja, ha mégis anyagi téren 
merült fel differenczia. Az igazgatóság megnyug­
vással vette ludomásul Kumlik Tivadar nyilatko­
zatát. A kiálíitás zárszámadásának felülvizsgálása 
most van folyamatban s az igazgatóság az össze­
állított zárszámadást a vizsgálóbizottság jóváha­
gyásával aláírta.

* Ke .yven község! füzes. Már mai gyü-
mr-lcsekszportunk szü1 - ■ v V-szi, hogy a szál­
lításhoz szük-egi-s kosai aknai: "uzvesszőt termel­
jünk. A főldmivelésügyi n ints/vr rövidesen negy­
ven községben létesittcíett íüzvessző telepeket, 
mivel azonban a fűztem,elő íe’r-pek száma mind­
eddig kevés, hajlandó a kézségek álltai létesítendő 
telepekre ültetésül füzvess ói ír gyen adni s min­
den hold betelepítéséhez 100 kurona svgélyt en­
gedélyez. Miv minden köz-ég ingatlanaiban van 
nehány bold viz járta lapos, kopár s eddig föl nem 
használt terű le:, helyénvaló lesz már a háziipar 
némely ágának fellendítése végett is ilyen fúzte- 
lepeket létesíteni s a főldmivelésügyi miniszter 
támogatását igénybe venni.

* A vizhasinalati jog. Darányi füidmivelés- 
ügyi miniszter egv konkrét eset alkalmából leg­
utóbb a következő határozatot hozta: Ha a ma­
lom és az ahhoz tartozó vizimüvek bírói árverés 
következtében másnak tulajdonába mentek át, az 
azokhoz tartozó vizhasználati jog is a vizimüvek 
uj tulajdonosát illeti. A döntés a következő vitás 
kérdésre történt: malom elárverezésével a vizijog 
is elárverezettnek tekintendő, különösen akkor, mi­
dőn már a malomhoz tartozó telek tulajdonosa 
és más szerezte meg a malomipar folytatásához 
az újabb korban megkívántaié vizijogot. A rende­
let azonban kijelenti, hogy a tulajdonjogi vitás 
kérdés eldöntésére a rendes perui nyitva van.

* A szepesi püspök a bic emberekért. 
Szmrecsányi Pál szepesi püspök, mint Iglöról je­
lentik. 1000 koronás alapítvány nyal belép»11 a 
gazdasági munkások si gitőpénztárába alapitéi tagul 
é‘s körlevélben hívta fei papságát, bogy ez ember­
baráti intézménybe a falu népét is sorakoztassák.

a munka 
kimondta, hogy

munkabeszüntetés okából a munkásokkal szemben 
hasznait fenyegetés miatt csak akkor van bünte­
tésnek helye, ha a fenyegetés alkalmas a munká­
sukat szabad akaratuk ervenyesitésében valósággal 
megakadályozni ; a munka abbanbagyására való 
rábeszélés s a munka na ál lóknak sértő kilejezé- 
sekkel való ölelése nem kepez kihágást. Végül 
rendeletben felhívta a miniszter az összes beteg- 
segitő pénztárakat oly intézkedésre, hogy a pénz­
tári orvosok a baleset esetere biztosított munkások 
részéről kért bizonyítványok kiállításával jaró 
munkát az érdekelt munkások viszonyaihoz mérten 
a lehető legcsekélyebb díjért végezzék, s igy a 
balesetek áltál sújtott munkásoK méltánytalan 
megkárosításának saját hatáskörükben elejei 
vegyék.

A* DéligyümöloB-aubczló. A Magyar Keres­
kedelmi Részvénytársaság tegnap tartott aukezió- 
jáii 8000 láda narancsot, ezitromot és mandarint 
adott el a következő árak mellett: Narancs: 
lüO-as 8-9 kor.-ig, 200-as 5—6.50 koronáig, 
300-as 5.50—8 koronáig. 360-as 5.50—6.50 ku- 
,úriéig. C’zitrom: 3U0-as 4—6 koronáig, 360-as 
i)—6 koronáig. Mandarin: 80-as 5 7.5ü koronáig
100-as 2'50—5‘50 koronáig. A legközelebbi auk- 
c/.ió kedden e hó 9-én lesz, mely a'kalommal 
tit 00 láda narancs, czitrom és mandarin kerül 
eladásra.

** A német birodalmi bank állasa novem­
ber 31 -én, mint B rlinből táviratozzak, ez volt: 
Aktívák: érczKészlet árfolyamképes, német pénz­
ben, aranyrudakban vagy külföldi érmekben, 
fontját 1342 márkával számítva 878 215,000 
(—32.677,000), birodalmi pénztárjegyek 25.950,000 
(—675.000), más bankjegyek 8,652,000 (+594.000), 
váltótárcza 840 419,000 (+51.255,000), lombard- 
követelések 60.768,000 (+3 425.000), értékpapírok 
191.189.000(+77,505,000), egy ébaktivák82.557,CK)0 
(—875,000). Passzívák: alaptőke löU,000.000 
(változatlan), tartalékalapok 44.639,000 (változat­
lan). bankjegyforgalom 1248 010,000 (+29.865,000), 
egyéb naprói-napra esedékes kötelezettségek

KÖZLEKEDÉS,
0 A párls budapesti közlekedés Jr.vitása.

Baeyens Marezei a nemzetközi hahíkocsilar- 
saság párisi igazgatója Budapestre érkezett, 
hogy tárgyalásokat folytasson Gerenday 
Lászlóval, a nemzetközi hálókocsi társaság 
budapesti igazgatójával a pari--budapesti köz­
lekedés czélszerübb berendezése tárgyában.

() Hajózás a Száván. A magyar folyam és 
tengerhajózási részvénytársaság igazgatósága köz­
hírré teszi, hogy a Száván fenntartott rendes liajó- 
járatokat Sabácz és Mitrovicza között—amennyi­
ben azt az időjárás nem követelné — a követ­
kező módon fogja megszüntetni: Utolsó lefelé me­
net Mitroviezáról Sabuuzra deczember 9-én, felfelé 
Sabáczról Mitroviczára deczember 10-én. Az em­
lített vonal á lomásainak személy és áruforgalma 
a fentcinlitett napokon a folyó évre megszűnik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Árverések. A fővárosban. Braun Sebestyén 

ingóságai Vii. kér. Nefelejts-utcza 53, deczember 4.
— Rosenberg Vilmos igóságai VII kér. Kertész-utcza
40., deczember 3. — Zerkovitz Jónás ingóságai V. 
kér. Sas-utcza 17., deczember 3. Kidl'I/.i dór ingó­
ságai VII. kur. Izabclla-utcza 17., deczember 3. — 
Szelnár Adolf ingatlanai az I- 111 kér. járásbíróság­
nál deczember Is. Drucker Mihályné i.;g-:itanai 
az 1—Itt. kér. járásbirö.-ignál deczember t.'1 —
Raduai Vilmos ingatlana a budapesti t.Tv'ny-.'-kn.'l 
di zenjber r7. Swimmer l n zni i ._ itlana .. 
budapesti törvényszéknél decz. 29 — T)r. \ adaszy
Bertalan ingatlanai Vitt. kér. Baross-tér 9., de< ..em­
ber 3.

A vidéken. Láczay György ingatlana a miskntezi 
törvényszéknél 19U3. január 2. (íróf Zay Albert 
ingatlana a szent-endrei járásbíróságnál deczember 
1U. — Özv. Fallenbuchel Mártonná ingatlana Perbál 
községházánál deczember 18 — Búb Károly ingat­
lanai a z.-egerszegi törvényszéknél deczember 17.
— Halier Mártonná ingatlana a m.-óvári .járásbíró­
ságnál 1903. január 3. — Kőrösvölgyi Famar r.-t. 
ingóságai Körösbányán deczember Ili. — Kun Barna 
ingóságai Alsó-Toldon (Színák jh ) dcczernb.’r 9 —
Labancz Tivadar ingatlanai a lugosi törvényszéknél 
1903. január 5. — Bika János ingatlanai Nagymaros 
(Teuke jb.) községházánál deczember 20. — i’röckl 
Andrásnc ingatlanai budakeszi községházánál de­
czember 18. — Lhrenfeld Ignácz ingatlanai Rózsik 
(Nagyvárad tsz.) községházánál deczember 22. — 
Maiak István ingatlanai a jászberényi járásbíróság­
nál deczember 10. — Németh Ferencz ingatlana a 
szombathelyi törvényszéknél deczember 15. - Metz.I 
Mátyás ingatlanai Misérd (Somorja jb.) községházá­
nál deczember 30. — Galiusz György ingatlanai 
Uajar (Malaczka jb.) községházánál deczemla'r ]_’.
— tiegseh Lajos ingatlanai tizárazpatak (N.-Szombat 
jb.) községházánál deczember 22. - Dumivsies Pe­
ter ingatlanai a zágrábi törvényszéknél 1903. feb­
ruár 9. — Sztollár Márton ingatlanai a rózsahegyi 
törvényszéknél de. /.ember 22. Palatínus Mihály 
inga ti. Száján N -Kikinda tsz.) községházánál 1903. 
január 10. — If j. iiarezi Peren ez ingatlanai Janko- 
vácz (Háczalmás jb.) községházánál deczember 30.
— Kovács János ingatlanai Rtgöly (Tamási jb.) 
községházánál deczember 10. — Hősik József ingó­
ságai Pozsonyban deczember 12. — Weiner Vilmos 
özv. és fia ezég ingóságai Pozsonyban deczember 
10. — Gönczi J. József ingóságai Szegeden deczem­
ber 5. — Böhm Albinná ingóságai Budafokon dc- 
ezeuiber 3.

A CUDÄPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Az idő váratlanul annyira megenyhült, hogy a 

Dunáról majdnem teljesen eltűnt a jégréteg s 
ennélfogva némi reményük lehet a malmoknak 
és kereskedőknek arra, hogy a vizi r,t egy kis 
időre még nyitva marad s az utón megrekedt
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EGYETÉRTÉS
búza mégis megérkezik. Erre való tekintettel rend­
kívül tartózkodóan viselkednek s oly keveset vá­
sárolnak, hogy más viszonyok között az árak ily 
csekély forgalom mellett bizonyára rohamosan és 
nagy mértékben esnének. Hogy most a rendkívül 
csekély kereslet mellett mégis elég szilárdan tart­
ják magukat, azt csakis annak lehet tulajdonít­
hatni, hogy készletek Budapesten nincsenek 
ennélfogva a kínálat is nagyon gyönge. A határ­
ié őpiaczon olcsóbb amerikai árakra, gyenge kész­
áru üzletre és enyhe időre lanyhán indult az üz­
let, később azonban jobb berlini tudósításokra 
valamint véleményvételekre emelkedett.

A kószárupíaczon lanyha irányzat mellett 
mindössze 8000 mm. búza kelt el alig tartott 
árakon. Rozs is alig tarthatta meg árát. — El­
adatott:

Búza. Tiszti vidéki: 1UO mm. 81 k. 8.ÍJ 7 és fél 
K., 300 mm. 81 k. 8.25 K., 250 mm. 81 kilós 
is.25 kor., 100 mm. 81 k. 8.20 kor., 1U0 mm. 80,5 
L 8.25 K., 100 mm. 80.5 k. 8.05 K., üszkös, 100
mm. 80 k. 8.22 és fél K„ 100 mm. 80 k. 8.15 K., 
felső, 100 mm. 80 k. 8.12 és fél kor., 150 mm. 79.7 
k. 8.10 kor., 250 mm. 79 1c. 8.10 kor.. 300 min. 78.5 
k. 8.10 K., 100 mm. 78.5 k. 8.— K., 150 mm. 78 k. 
8.15 K., mind bárom hónapra.

Fejérmegyei: 300 mm. 79 k. 8.— kor., 100 mm. 
79 k. 8.— kor.. 100 mm. 76 k. 7.90 K., 200 mm. 76.8 
k. 7.90 kor., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki : 150 mm. 80.5 1:., 8.15 K„ 5ü0 
mm. 80 k. 8.17 és fél K., 100 mm. 80.5 k. 8.15 kor., 
1000 mm. 79.5 k. 8.12 és fél kor.. 100 mm. 79.5 
k. 8.05 kor., üszkös, 200 mm. 79 5 k. 8.05 kor,, 100 
mm. 79.5 k. 7.95 kor., kevert, 100 mm. 79 5 k. 8.05 
kor. kevert, 100 mm. 79.5 k. 7.85 kor., sárga, 200 
min. 79 k. 8,15 kor., 100 mm. 79 k. 8.15 kor., 100 
mm. 79 k. 7.85 kor., sárga, keverékes, 100 mm. 78 
í: 8’05 kor., 2u0 mm. 78 k. 7.85 korona, sárga, ke- 
. erékes, 100 mm. 77.5 k. 8.12 és fél kor., 100 mm. 
77 k. 8.05 korona, 200 mm. 77 k. 7.65 kor., mind 
három hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 80 k. 8.10 K., 500 
mm. 77 k. 7.90 kor., mind húrom hónapra.

Bánsági: 200 mm. 78.5 k. 7.95 kor., 200 mm. 77 
k. 7.92 és fél kor., mind három hónapra.

Bácskai: 900 mm. 79.4 k. 8.20 kor., három hó­
napra.

Rozs. 100 mm. 6.67 és fel korona, három 
hónapra, 100 mm. 6.G4 kor., 300 mm. 6.60 kor., 100 
mm. 6.60 korona, 100 mm. G.57 és fél kor., 200 mm. 
6.55 kor., mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab: 100 mm. 6.65 kor., 100mm. 6.50 kor., mind 
készpénzfizetés mellett

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határldöüzlet lanyhán indult, de később 

szilárdabb irányzat mellett folyt le. — Köttetett:
Délelőtt.

Buza áprilisra 7.56, 7.58, 7.56.7.62 k.
Bozs áprilisra 6.61, 6.63, 6.61, k.
Tengeri májusra 5.73, 5.76, k.
Zab áprilisra 6.33, 6.34 6.31, 6.32, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak .-

magy ar leszámítoló- és pénzváltóbank 441.-----442,
I magyar ipar- és kereskedelmi bank--------, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 467.50—468, osztrás-ma­
gyar áUamvasut 689.-----689.50, déli vasút 64—64.50.
H.'mamurányi vasmű 469.50—470.—, magyar korona- 
járadék 97.90—97.95, közúti vasút, 616.—616.50, vá­
rosi villamosvasút 329 - 329-50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt hangulat mellett üzlette- 

nül folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
670.50—669.75, magyar hitelbank —.------- .-
magyar leszámítoló és pénzváltóbank —.-------
magy. jelzálog hitelbank II. kib. .—, osz­
trák-magyar államvasut 688.50—688.— Déli vasút
63, rimamurányi vasmű--------.—, magyar korona
járadék 97.90—97.95, közüli vasút OlC'őO—G13., 
városi villamos vasút 330.---- 329.—.

Helyi értékekben köttetett:
1 óra 30 parozkor zéródnak : Osztrák hitelrész- 

vény G69.75—670, magyar hitelbank 705.50—706.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 441.-----442,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 468.----469.—. osz.tr.
magyar államvasut 688—688.50, déli vasút 63—64.—, 
rimamurányi vasmű 468.-----469., magyar koronajára­
dék 97 90—97.95, közúti vasút 614.-----615.—, városi
villamos vasút 329—330.—.

Brämlum-iizlet: Di jbizlositások : Osztrák hitel­
ben holnapra 4—5k, nyolez napra 10—12 k., decem 
bér végére 16—18 korona.

Utótözsde.
Az. utótőzsdén lemorzsolódtak az. árfolyamok a 

nagyfokú üzletteiensvg hatása alalt. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 669.75—669"25, magyar hitel­
bank 705 .—, osztrák-magyarállamvasut 688.—

687.50, rimamurányi vasmű —.—.
4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény

669.50 - 669.75, magyar hitelbank 705.-----705.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 440—441 —, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 407.50—468.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 688.-----688.50, déli vasút 63.—
64. —, rimamurányi vasmű 467.-----468, magyar
korona járadék 97.95—98.—, közúti vasút 614 - - 
615.—, városi villamos vasút 3C>9,—.

Búza áprilisra......................
Rozs áprilisra....................
Tengeri májusra..................
Zab áprilisra.......................
Káposzta-repcze augusztusra

7.60— 7.C1
6.61— 6.62 
-i.iI—5.16 
6.32—6.33

11.90—12.—

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén kellemesebb irányzat mellett 

gyenge forgalom volt.

Délután 4 óra C0 perczkor záródnak :
Búza áprilisra .... . 7 62—7.63
Rozs áprilisra . . . • G.G J—6.64
Zab áprilisra .... . 6.3 2—6.33
tengeri májusra . . . ....................... . 5.7 5—5.76

Gabona- és lisztforgalom
1902. évi nov. 30. esti 6 órától decz. . esti 6 óráig.

A7 tJü KifcJ hjrknz*-,t j;: -zaii >rt
vasúton hatón ^dfyüft 1 vasnton együtt

,'i ni é t e r m :i z 9 a
a) helyi ícrgalomb.'i n

búza li 18847. — 188471 — _
rozs Ij 2159 — 2159 fi’00 200
írpa <! 6632 — 6632 1572 3572
-ab j! 305! — 305! — -
engeri il 13&j - 1322 — — —
■epeze 1(12; - 102 j - — —
liszt li -;i - 3| 18909 — 18909
korpa — 1 — 2761 — 2761
összesen ,129370 - 293ÍU 23442 — 23442

b) átmeneti forgalomban
búza i -- -- -- ij -- _ _
rozs ! - - — 1 -- — —
»ab
tengeri 1 — ■ — _ „
repeze 1 — ; — " 1; - - —

-orpa i - i - - il - — —
ízesen } —

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma nem jött létre üzlet. 
Nyers szesz jegyzése : Budapesten 37"50 k.

BE

Nyers
38.50 k. áru

pénz

értéktőzsde.
A tőzsde helyzetében ma sem állt be változás, 

amennyiben ma is szilárd irányzat mellett nagy­
fokú iizlettelenség uralkodott Áz előtözsdén némi 
érdeklődés mutatkozott még a két hitelrészvény 
ránt, melyek « kontrernine fedezési vételeiből 

nyertek 2—2 koronát; délben azonban teljesen 
megakadt az eddig is igen Korlátolt forgalom, 
minek következtében az árfoivamok az egész vona­
lon lemorzsolódtak Rimamurany vasmű részvé­
nyek nagyobb m veszteségé szenvedtek, a bécsi 
vasértékek erősebb hanyatlása kapcsán. Helyi ér­
tékek közül csupán a városi villamos részvénye­
ket kedvelték «.• 2 koronává, javultak a kedvező 
novemberi kimutatás révén, más téren pedig tel­
jesen pangott «/ üzlet. Közúti vasúti részvények 
nagyobb kínálat folytán 4 koronával hanyatlottak. 
A járadékok piaczán ma is Kedvező hangulat ural­
kodott 4%-o.s magyar koronajáradek magasabb ár­
folyammal kerüli forgalomba

ElÖtŐZfebw
az elő tőzsdén bécsi vásariásOKra barátságos han­

gulat uralkodott — Köttettek. Osztrák 
hitelrészvény 671.—670.—, hitelbank 706.75
—706.25, magva, leszámítok, és pénzváltóbank —,
magy. jelzáhighitelnank 11. kiu.----- , osztr.-magy.
államvasut 689.75 688.75, déli vasút----- , rima mu­
rányi vasmű 469.50. magyarkor járadék   . —.
közúti vasút---------- , városi villamos vasul 329.50
— ., salgótarjáni kőszénbanya .—.

11 óra 15 peronkor záródnak : Osztrák mtel- 
részv. 670.50—671.—, magy. hitelbank 7UG.5U—707—,

ECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai előtőzsde egyrészt magasabb külföldi jegy­
zések, másrészt a Magyarországgal való kiegyezés 
chanceainak kedvezőbb megítélése következtében 
szilárd irányzattal nyílt meg, mi mellett főkép hi­
telrészvényekben emelkedő árfolyammal élénk 
forgalom volt. Később azonban a forgalom csök­
kenésével az árfolyamok is lemorzsolódtak. A so­
rompónál 3 százalékos déli vasúti elsőbbségeket 
árullak, hanyatló árfolyammal.

11 órakor zsíródnak: osztrák hitelrészvény.
670.50, magyar hitelbank 704.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 608.50, déli vasút 61.—, alpesi 
bánya 361.50, májusi járadék löl.25. magyar 
korona-járadék —.—, török-sorsjegy 111.50, né­
met birodalmi márka 117.10, Lünderbank —.— 
lombardok —.—, elbavölgyi vasul —. rima- 
rnurányi vasmű 467.

A déli tőzsde ma kedvetlen hangulat­
tal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 670.—, magyar hitelbank, 704.—, 
Länderbank 386.—, Unionbank 529.—, anglobank
269.50, bankegyesület 448.—, osztrák-magyar 
államvasut 688.—, déli vasút 64.—, elbavölgyi 
vasút 450.—, alpesi búnyarészvény 361.50, 
rimamurányi-vasmü —.—, májusi járadék 
101.25, magyar korona járadék 97.95, török 
sorsjegy 111.50 nemet birodalmi márka 
117.11, Sebődn. a —.—, észak-keleti vasút 
—, prágai vasmű —.

Beo«, decz. 2. (Magyar értékek zárlata.) 4°/,-os 
aranyjáradék 120.40. tiszai és szeg. kulcs, sorsjegy 
15G.ÓU, magyar vasutkvicsün ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló- és vaitóbauk-rcszvények —, rimamu­
rányi vasmű 464.50, magyar ezukoripar —. 
magyar koronajáradék 97.90, 4<os magyar 
föld tehermentesítési kötvény 97.95, magyar 
hitelbankrészvény 705.—, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 200.—, kassa-oderbergi vas út­
rész vény 377.—. magyar keresi:, báni;-----.

Bécs, decz. 2. , Osztrák értékek zárlata. 
4.2°/(,-os papirjáradék 101.25, 4°'0-os osztrák arany 
járadék 120.65, I860, sorsjegy 151.50, osztrák hi­
telsorsjegy 43 í, angol osztrák bank  
bécsi Bankverein 448.—, osztrák-magyar bank 
15.52, déli vasút 62. — , dunagözhajúzási tár 
sulat 88í!.—, dohányrészvény 328.—, cs. kir. 
vert arany 11.35, német bankváltók 117.0'. 4.2%-os 
ezüst járadék 101.—. osztrák koronajáradék 100.25, 
1864. sorsjegy 247. osztrák hitelintézeti rész­
vény 669.25, Union-bank 530.—, osztrák Liin 
derbank 386.25, osztrák-magyar államvasut 687.25, 
elbavölgyi vasút 449.—, alpesi bányarészvény 
361.—, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 
239.40, Lipútkohó 318. szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bé03, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A helyzet változatlan, az. irányzat azonban in­
kább szilárd, mert a kínálat csekély s noha nem 
lehetetlen, hogy a hajóutak egy ideig még nyitva 
maradnak, meg sem nagyobbodik. A határidő 
árak mérsékelten emelkedtek. Kouetett: búza ta­
vaszra 7,61, 7.68 K , rozs tavaszra 6.78, 6.82 K , 
zab tavaszra 6.61 korona.

Szesz üzletiden: kontingentált készáru 36.60 
kor. pénz, 37 kői. áru.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, deczember 2. (Tőzsdei tudósítás.) 

Noha ú tegnapi tőzsdék gyöngéi, zárulták, az it­
teni tőzsde eleinté nem reagált reá, részint azért, 
mert Nevv-york tegnap szilárd volt, részint arra 
a hivatalos esseni jelentésre, hogy a azénfogvasz- 
tás kielégítő. Kohu és hányarész.vényeket maga­
sabb árfolyamokon K. restek. Bankok mérsékelt for­
galom mellett szilárdak Járadékok ál undúk. Vas- 
utakban nincs vevőkedv. Később ^ forgalom ál­
talában akadozó volt és az árfoi, amok alig vál­
toztat. Magánkaniatláb 3 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4"2 papn-járadék —.—, 
4”(,-os osztrák magyar aranyjáradék 103.— ma­
gyar koronajáradék 98.60, osztrák-magyar ál­
lamvasul 148., becsi váltóai 85.30, Disconto 
Commandit 188.60 ált. villauioasági Edison 
176.— . gelsenkircheni 173.75, Laura-kolió 201.50, 
4"2'„ ezüstjáradék lOrítO, 4", magy,.. aranyjáradék 
101.40 osztr. hitelrés/.vény 210.50, déli vasút 18. -, 
orosz bankjegyek 216.60,4°/# uj orosz kölcsön 97. -

Frankfurt, decz. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 211.40 déli vasút —.—, Disconto Comman­
dit 188.60, berlini Handelsgesellsch. —harpeni 
167., Osztr. m. államvasut 148.10, Laurakohó 
—.—, német bank 209.75, drezdai bank —.—, 
olaszjáradék —.—, hibemia —.—, csendes.

Pária, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) .9 óra 40 pereskor záródnak : Osztrák­
magyar államvasut —.—, 4° 0-os osztrák arany- 
járadék 102.10, 3°/0-os franczia járadék 99.27,
Ottomán bank 586, 31/t°í'o*os franczia járadék 
99.27, alpesi bányarészvény —•—, déli vasút 
-.— 4°/„-os magyar aranyjáradék 03.95,
párisi bankrészvény 10.75, olasz járadék 
103.35, Franczia törleszti), jár. —*—, osztrák föld­
hitelintézeti részvény 12.62, török dohányrészvény 
348, nyugodt.

London, decz. 2. (Zárlat.) Angol consolok 92"75, 
spanyol járadék 82.15, 4u/0-os magy. aranyjáradék 
102.—, 4%-os rúpia 65.25. leszámítolási kamatláb 
3.50, bécsi váltóár 12.20 , déli vasút 4, olasz jára­
dék 102 50, 4%-os osztr. aranyjáradék----- , Canada
pacific vasut 131-—, ezüst 22.69, nyugodt.

London, decz. 1. Angol consol 92-31.

külföldi árutőzsdék.
Prága, decz. 2. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal szállítva 21.35 k.( uj campagnera —. k., novem- 
berre-deczemberre 21.35 k., finomított kész áru Prá­
gában 84 k.

Ham urg, decz. 2 . Kávé decemberre 23.— már- 
cziusra 28.75, májusra 29.25, szeptemberre 30.25, 
fillér kilónk int.

Hamburg, decz. 2. Nyersczukor nomveberre 15.95 
novemberre 15.90, deczemberre 15.90, januárra 
16. , februárra 16.15, múrcziusra 1(3.25, áprilisra
16.25, májusra 16.35, júniusra 16.45, júliusra 10.60, 
augusztusra 16.75, szeptemberre 18.— márka.

Hamburg, decz. 2. (Zárlat.) 42%-os ez üst jára­
dék 101.15, sorsjegy 162.45, déli vasut 10.75, 4 J/0-os 
osztrák aranyjárndék 102.60, osztrák hitelrészvény 
211.65, osztrák-magyar államvasut 148.75, olasz 
járadék 102.80, 4%-os magyar aranyjáradék 101.80, 
csendes

Boroszló, decz. 2. búza helyben 15.50, sárga 
búza helyben 15.40, rozs helyben 13.30, zab hely­
ben 13.50, repeze helyben 20.10, tengeri 15.50.

Köln. decz. 2. Olaj 54.—.
Berlin, decz. 2. Búza deczemberre 155 25 má­

jusra 155.25, tartott; rozs deczemberre 139.50, 
májusra. 139.25. tartott; zab deczemberre 138.—, 
májusra 135.50, tartott; tengeri deczemberre 
134 —, májusra 110.25, tartott: olaj deczemberre 
48"50, májusra 48.—, gyenge ; szesz deczemberre 
—.—, időjárás: hideg.

Paris, decz 2. Búza, folyó hóra 20.75, dec.-re 
20.90, jan.—áprilra 20.95, márc.—jun.-ra 21.25, 
tartott; rozs folyó hóra 16.75, dec-ro 17.— jan.— 
áprilra 1750, márc.—jun -ra 17.—, tartott; liszt 
folyó hóra 28.30, dec.-re 28.70, jan.—áprilra 28.20, 
rnárc —jun.-ra 28.65 tartott; repezeolaj folyó itura 
54.75, dec.-re 55.—, jan. - áprilra 55.50, máj.— 
aug.-ra 54.—, nyugodt; szesz folyó hóra 40.75, 
dec.-re 41.—, jan.- áprilra 40.75, mái. -aug.-ra
40.25, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra — jan.— 
áprilisra —.—, tartott; fehér ezukor folyó hóra 
25-—, jan.—áprilisra 25.63, márcz.—jun-.ra 25,12 
május—augusztusra 26.12, tartott: fiinomitott 
ezukor folyó hóra 95.— , dec.-re 95.50, időjárás: 
hó.

Rio-da-Janeírc, nov. 29. Kávé: Irányzat Rióban 
gyenge. Váltóárfolyam Londonban 1203 <1. Stand írd 
7 sz. 4 miiéit 350 rei. Hozatal 91,000 zsák, készlet 
654,000 zsák. Eladás az Egyesült-Államokba 34,000 
zsák, Európába 28,000 zsák. Elszállítás az Egyesült- 
Államokba hajún 49,000 zsák, Németországba 5000
zsák, Belgiumba-----zsák, Francziaországba 9,000
zsák, Triesztbe 4000 zsák. Európa más részeibe 
8000 zsák, Fokföldre 6000 zsák. Rakodó hajók 
száma az Egyesült-Államokba 4. Erupába 8. Fuvar­
díj az Egyesült-Államokba 30 síi. — Irányzat San- 
tosban gyenge. Good average 4 milrei 150 rei. 
Készlet 1.643,000 zsák, hozatal 194,000 zsák, belföldi 
állomásokon 185,000 zsák, eladás az. Egyesült-Álla­
mokba 25000 zsák, Európába lObOOO zsák, Európa 
ruás rézseibe 42,000 zsák. Rakodó hajók száma 
az Egyesült- Államokba 4, Európába 6. Fuvardíj 
Havreba 15 sh.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 

czikkek ára deczember l én.

Húsféle.
100 kkint

Marhahús hátuljái. 1U4—108 K.
U. SÍI—104 , 

Birkahús l. 74-80 „
11. 114-74 „

Borjúhús „ 1. 112—120 „
. 11.100—112, 

Sertéshús I. rend. 1 d. 100—112 „

1 Kolbász flistült u- ICO—140 K. 
■ Sertészsír hordóval! H—Ilii! K. 

10U ki.

Baromfi (élő).
Tyuk 1 pár 2.30—2.60
Csirke 1 par 1,00—1.40
Lud hízottpÁronkint 11 - ÍR.-
Pulyka 1 pár -----------
Kucza hízott 1 par f>.VÖ G.00

V
I

egyes.
T-.Jáq (tea) 100 drb. G.00—7 — 
.Sárgarépa 100 kiló 4.00— 7.00
liab nagy 100 kiló ‘2<‘.--- EG.
Paprika 1. 100 kiló 1»K>—110.—

„ II. „ co - 100.
Vaj közönt, kilónklnt 1.00—1 80 

* „ 1.10—1.K0
Burgonya rúz.ea 100ki. 4.40—ívJO ]

Burg r.árga 100 ki. 4.40—5.00 
i‘üradie3uui érett q. .

Halféle.
Harcsa (ólő) 1.20-----1.90 kiló
Csuka (óló) —.—.— „ 
Pvnty dunai 1.40—2.00 „ 
Compo —.—.—
Pák < édesvi/i) .— 1 db.

uynamit-truszt —.—, u&r- 

papir-járauétx

olasz járadék 103.2c 
peni 1136.10, szilárd.

Intukfurt, decz. ... (Zárlat.) 4'2u/k 
101.60 r,'„ osztr. arany-járadék 103. - . Magyar 
koronajáradék 98.65 Usztr.-magyai bank 111.9(3. 
Déli vasút részvény 17.10, Elbevölgyi vasut • ,
Londoni váltóár 20-1.50, Bécsi Bankverein 112.—‘ 
Villamos-részvény - .—. 3% n. arany kölcsön 
87.50, 4"2'/0 ezüst-járadék 101.35,4°/v magyar aranyt 
áradéh 100.65, Oszti. hitelint. rész. 209.90, Osztr- 
m. áll. vasut 148.00, Észak-nyugati vasú" 
113., Bécsi váltóár 854.25, Párisi váltóár 81.30—* 
Alpesi bánya-rés.-.v.-----, szilárd.

Sertés kereskedelmi csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 2. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 107 -108 f. Közép (páronkint 3ÜÜ 400 kgron
felüli) súlyban------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 108—109 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
107—108 f Szeri iái : Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 106—108 j. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 104 106 I. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í00—102 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es 
pedig a szokásszerfi levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint klgr. vonandó le. A sertése!, vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik irány­
adónak.

Sertésietszam: 190g.j>nuv. 30. napján volt kész­
let 33449 drb, decz. 1 napján leihajtatott 590 
drb, deczember 1. napján eiszállittatott 610 drb, 
decz. 2. napjára maradt készlet: 33429, darab. —. 
A sertésüzlet irányzata -. vsondes.

tiertÓB-konzumvásár.
Budapest, necz. 2. , a székes-fővárosi sorté svá- 

sár és közvágóhíd inlézőségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 1056 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 604 art, összesen 1660 drb. Eladatott 964 
drb. Eladatlan maradvány 696 drb. A vásár irány­
zata lanyha — Következő arak jegyeztettek: Zsír- 
sertés: Üreg 1-rendíi 350 kgon felül 82—86 fil­
lérig, 11. rendű 280—850 kgrig 78—86 fillérig, II-
rendü selejtezett------fillérig, silány 76—80 lill.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 88—93 fillérig, fiatal kö­

zép 220—300 kgrig 76—88 f.-ig, fiatal könnyű 220
kigr 76—84. fillérig, süldő--------lill.-ig, malacz
— fillér-ig Árak mind enlevonás nélkül küogram- 
monkint élősúlyban.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Deczember 2. —

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Török 
Géza győri törvényszéki aljegyzőt a győri törvény­
székhez jegyzővé, Vajdics Kristóf nagyszentmiklósi 
járásbirósági segédteiekkünyvvezetőt a szemezi já­
rásbírósághoz telekkönyvvezetövé nevezte !;i. — A 
pozsonyi pénzügyigazgatóság Gazdik Gyula sárii la­
kost díjtalan adóhivatali gyakornokká a dunaszerda- 
helyi adóhivatalhoz kinevezte. — A makói pénzügy- 
igazgatóság Csaba 11a. Gyula battonyai lakost a butio- 
nyai adóhivatalhoz ideiglenes minőségű díjtalan adó­
hivatali gyakornokká nevezte ki. — A budapcstvi- 
déki pénzügyigazgatóság Fodor Pál kalocsai lakost 
a kalocsai adóhivatalhoz ideiglenes minőségű díjta­
lan gyakornokká kinevezte. — A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Wenner Feróm-z tauitóL a temes- 
kubiiii német-magyar tannyelvű községi elemi isko­
lához rendes tanítóvá és Boór Karolina Erzsébet ta­
nítónőt a magyarigeni ál kuni elemi népiskolához 
rendes tanítónővé kinevezte.

Áthelyezések. Az igazságiigyminiszter Magyar! 
Károly csikszentmártoni járásbirósági t.elekkönyvve- 
zetőt a nagyszentmiklósi járásbírósághoz, Vigb Ala­
dár tileli járásbirósági végrehajtót a szabadkai kir. 
járásbírósághoz helyezte át. — zV vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Gábor Pál szent-margiltai állami 
elemi iskolai tanítót a magyardécsei állami elemi 
iskolához jelen minőségében áthelyezte.

Kirendenleaek. Az. igazságügyminiszter dr. Vas- 
tagh Béla szentendrei közjegyzőt a pestvidéki és 
Fiilöp Károly, a debreczeni ügyészséghez beosztó t 
bírósági joggyakomokot a debreczeni ügyészség ke­
rületébe ügyészségi meghizottalcul rendelte ki.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszté­
rium vezetésével megbízott miniszterelnök Abauj- 
Torna vármegyében a hernádvecsei anyakönyvi ke­
rületbe anyakönywezető-helyettessé Gönczi Mór 
segédjegyzőt, Bars vármegyében a dobóberekaljai 
anyakönyvi kerületbe Sztrezsenecz Béla segédjegy- 
zőt. a bessenyőibe pedig Loderer Sándor jegyző­
gyakornokot anyakönyv vezető-helyettesekké, Bihar 
megyében a belenyesujlaki anyakönyvi kerülethez 
tartozó Jánosfalva és Biharsonkolyos kisközségeket, 
„Jánosfalvai anyakönyvi kerület“ elnevezéssel, ön­
álló anyakönyvi kerületté alakította és ezen anya­
könyvi kerületbe Tóth Lajos népiskolai tanítót, a 
gyapjúiba Kovács Győző jegyzőt, a lukácsiba pedig 
Katona Imre jegyzőt anyakönywezetőkké, továbbá 
a miklólázuriba Kalbai Mihály segédjegyzőt, a kocsu- 
baiba Török Bálint jegyzőt,abakonszegilie Kántor Endre 
segédjegyzőt, a biliarudvariba Szüágyi József jegyzőt, a 
lunkaiba Ambrus Gábor jegyzőt, a dragonycsdibe Mi- 
kussai Ozmán Mihály jegyzői írnokot anvakönyvve- 
zetőhelyettesekké, Pest-Piiis-Solt-Kiskun vármegyében 
a pilisszántói anyakönyvi kerületbe Pallér Elemér 
állami iskolai igazgatót, a vérségi anyakönyvi kerü­
letbe Szita István segédjegyzőt, a boldogi anya­
könyvi kerületbe Budai Andor segédjegyzőt, a bo­
gyiszlói anyakönyvi kerületbe Kálmán Dezső adó­
ügyi jegyzőt, a fajszi kerületbe Nellcr József segéd­
jegyzőt, az ujkartyáni anyakönyvi kerületbe Lazár 
Pál segédjegyzőt, a váczszentlászlói anyakönyvi ke­
rületbe pedig Molnár József tanítót anyakönyv- 
vezető-helyettesekké; Bereg vármegyében a bonéi 
anyakönyvi kerületbe anyukünyvvezető-helyettessé 
Schrantz Lajos segédjeg) zöt: végül Huny ad vár­
megyében a bózesi anyakönyvi kerületbe Pralea 
János körjegyzői Írnokot anyakönyv vezető-helyet­
tessé nevezte li.

Névmagyarosítás Bú gen glück Vilmos rákos- 
palotai lakos Bogdányra, kiskorú Steiner Annin és 
Steiner Henrik berncczei lakosok Szőllősre, Schatte- 
les Gyula karánsebesi lakos Sz.ánMra, Wei-z László 
budapesti lakos Törökre, Weinberger József buda­
pesti lakos, úgyszintén kiskorú Géza fia Borosra, 
kiskorú Halvachs Pál budapesti lakos Simándira, 
kiskorú Reichfeld Géza és Ernő budapesti lakosok 
Révészre, kiskorú Hohn Ármin és Jenő budapesti 
lakosok Bíróra, Pollák Jakab budapesti lakos, va­
lamint kiskorú György fia Polgárra, Oncse Já­
nos budapesti Civos Patkóm magyarosították a ne­
vüket.

Pályázatok. A pozsonyi Ítélőtáblánál Ítélőtáblái 
bírói állásra deczember 30-ig, — a sátoraiya-ujhelyi 
törvényszéknél aljegyzői, a lusjenüi járásbíróságnál 
végrehajtói állásra két hét alatt, — a budapesti or­
szágos gyűjtő-fogháznál főf--győri állásra m-gy hét 
alatt, — a sopronmegyei llomoródon III osztályú 
postamesteri állásra, decz. 28-ig lehet a folyamodá­
sokat benyújtani.

Szerda, deczember 3.
szenvedélyes vadász és hires ezéllövő. Egy phila­
delphiai kiadótársulat most akarja kiadni az 
írásait. A könyveket mindössze 1226 példányban 
nyomják. A legolcsóbb kiadás ára 38 dollár, a 
legdíszesebb kiadás ára pedig 3300 dollár. A 
83300 példányra összesen 26-an fizettek elő. Az, 
egész 1226 példányért egy millió 300 ezer dollárt 
vesz be a kiadó, a melyhez hasoló kiállítású 
könyvet még nem készítettek Amerikában. Az 
összes müvek kiadásának joga öt kiadó tulajdona 
s ezeknek is alaposan meg kell fizetnie a disz. 
kiadás kiadójának, valamint a szerző tiszteletdija 
is meglehetős lesz.

*

__ Egy ügyes kalapksreakeáö Ausztráliá­
ban sokkal ügyesebben küzdenek a tisztességtelen 
verseny ellen, mint minálunk. Melbourne egyik 
kalapkereskedője, azért, hogy a vevőket magához 
csalogassa, kitette kirakatába Panama-kalapkész­
letét és szörnyen olcsó árt irt ki a portékára. 
Szemközt levő versenytársának feltűnt az olcsó 
ár és egymásután át küldte üzleti alkalmazót -: -u i, hnik 
csakhamar megvették az olcsó kalapokat. A honkur­
rens azonnal észrevette, hogy odaát is panamával
akarják fogni a vevőket és majd kilelte a hideg, ami­
kor megtudta, hogy az ő kalapjait árulják ott, —- 
de sokkal drágábban, mint ő azokat e.adta.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Az angol divat. Lewanika indianus fe­

jedelem nemreg Londonban időzvén, annyira meg­
kedvelte az angol férfidivatot, hogy elhatározta, 
hogy ezentúl vsak angol divat szerint öltözködik. 
Alattvalói nagy meglepetéssel szemlélik királyu­
kat, ki festői királyi díszruhája helyett redingot- 
ban, czilinderrel, lakkezipöben. glacékeztyüvel és 
selyemesernyővel jeleni meg a népe előtt, de még 
jobban bámult az az igazi fekete sereg, mikor a 
király kihirdette ama óhaját, hogy népe igyekez­
zék minél előbb az angol divatot általános vise­
letié tenni. Népének a hatalmas király könnyeb­
ben paranc.-o1, mint feleségeinek. Lewanika tizen­
két felesége valósággal föllázadt a király uj 
toalettje ellen és bősz haragjuk csak akkor kez­
dett csillapulni, a mikor a fejedelmi kofferek mé­
lyéből előkerültek a szebbnél szebb divatos angol 
női toalettek és csecsebecsék. A selyemruhák, 
tollas kalapok és iczi-piczi lakktopánkák láttára 
ürömrivalgás közt kiáltotta 
goi női divatot a tizenk1*; 
asszonyi hiúsága királvn

Ki uralkodóvá 
íeketebőrti, de

az an- 
azért

— Hiram Maxim vagyok! Mulatságos ka­
landja volt nemrégiben Hiram Maximnak, a 
Maxim-ágynk hires feltalálójának. A feleségével 
együtt tengeri fürdőn volt s elutazásakor, cheekkel 
akart fizetni l\ fogadós itt a legnagyobb udvarias­
sággal arra kérte Hiram Maximul, hogy tartozását 
készpénzzel fizesse ki.

— Kérem, bennünket olyan sokan rászedtek 
már: nem tudhatom, hogy ön valóban sir Hiram 
Maxim-e.

A hires feltalálónak lulöttébb kényelmetlen 
volt a helyzete. A feleségének ekkor pompás öt­
lete támadt.

— Menjen » kikötőhöz. — mondta a fogadós­
nak — ott áll egy mutoszkóp, dobjon bele egy 
pennyt, huzza meg a gépezet fogantyúját és látni 
lúgja Hiram Maximul, amint a perzsa sah előtt 
elsüti a Maxim-ágyut.

így történi. Amikor a fogadós néhány perez 
múlva visszatért, mély hajlongások és bocsánat- 
kerések közölt vette át az utalványt. A mutoszkóp 
minden kétségét eloszlatta vendége személyét 
illetőleg.

— Roosevelt iról sikerei. Roosevelt elnök 
eddig 22 kötetre való könyvet irt össze. A könyvek 
nagy része a vadászatról szól, miután az elnök

Az Egyetértés telefonssámai
Szerkesztőség: 788.
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel !--ie.

T. B Igen. Éppen holnapi számunkban kezdjük 
meg, Mikszáth Kálmánnak legújabb Lr ! Mr .- •••'&. 
ját. Czime : Az öreg fészek (Kod*-lyes le- i 
Dorottya-utczai klubról) sűrű folytatasokhar " gjuk 
közölni a humor nagymesterének e legujai.-b ter­
mékét.

K. E, Hajdúböszörmény. Van, n t>"rv-*iy C.-> 
ján álló s államilag segélyezett országos rmmMi­
ségi tő és biztosító pénztár, melynek központja Buda­
pesten van. Csekély befizetéssel gazdasági é< r. -h 
munkások n masuk számára munkaképtelenné" ese­
tére segélyt vagy évi járadékot, elhalálozás ebemre 
pedig az özvegynek és árváknak segélyt, esc-tl-v zára­
dékot biztosíthatnak.

R. S., Módos. Bizonyosan tévedésben van, mert 
az ellenfél ügyvédje azzal nem fenyegethette. VM* - 
hamisítást csak akkor követett volna el, ha nn . 
nak nevét irta volna a váltóra, vagy ha a mb 
alkalmával nagyobb összeget irt volna a vált, , 
mint a mennyiben megállapodtak. A tanúság : 
ben ebből az, hogy kitöltetlen váltót sem adn. - x 
elfogadni nem tanácsos.

X V. Tessék az előfizetési összeget egyenesen 
a kiadóhivatalhoz (Yármegye-u. 11.) ktildén,.

F. 8 K-Vúrda. A ki könnyén hül meg. a hideg 
iránt érzékeny, annak a hűvösebb idó beálltával kü­
lönösen arra kell ügyelni, hogy a lába mimh • 
meleg legyen. Legkönnyebben es lcgham irú 
ugyanis a iába fázik meg az embernek. Ez ' Tt 
van, mert először is a lábnak térfogatához 1 st 
nagy a felülete. A láb terjedelmes felületéről - 
li sok t ján meleg távozik el. Ehhez járul még a 
hogy a vér, melytől a bőr melegét kapja, a lábhoz 
már nehezen jut el. a. lábnak a szívtől vai-'i ■ :y 
távolsága miatt. Meg van nehezítve a vérnek : li­

léi a szív felé visszaáramlása is. Az a kevés \ 
a mely a lábhoz a szív felöl jön, így n. gyón is 
hül az áramlás lassúsága következtében. Ez v.v ! , 
annak, hogy a lábak válnak hidegekké iegbamar bi-r 
hamarább, mint minden más része a testnek, ti ir ­
tózik meg a láb azért is, mert rendesen sok 
tőket választanák el a lat) bőreinek mirigyei. A 
rejtőknek a bőrről való elpárolgása által meleg k ,t- 
telik meg, vonatik el a bőrből, mely ennek k ivet- 
keztében erősen lehűl. Ennek a lehűlésnek a zu? a 
meghűlés a következménye Mindezért hideg ' n 
melegen kell tartani a lábat.

T. S. A kiadóhivatal azt izeni, hogy igenis meg­
kapja a karácsonyi színes mellékletet. La előfizeté­
sét, mely november végén lejárt, most meg ..

K. L , Miskolcz. A rendezői jelvényei; rn :_ r ;• 
rozása a mulatságot rendező bizottság ható- ••■ne 
tartozik. Használhatnak bármilyen jelvény;. t;.<' 
ízléses kiállítása és alkalmazása Nmét csak a * -
rök leleményességétől függ.

Doktoráé. 1 Mindig vasárnap jeleni;: in-. x 
színes karrikatura. 2. Lmvk Lajos rajzolja az Egyet­
értés számára. 3. Gyermekorvos 4 Holtai Jf-

Falusi gazda Az eddig végzett vegyi 
tokból az tüniK ki. hogy az összes szalmafélék kö­
zött takarmányozásra legalkalmasabb az árpa--.......
ha teljesen ép és nem romlott. Mint takaraiét:: , 
vesebbet ér már a zabszalma. Ez utóbbi .-met ,■ : • 
mint a rozsszalma. A rozsszabna valamennyi r-a.r .- 
nemek között a legsilányabh, meri a legkeményot» 
és egnehezehben emészthető. A tengeri »..-ni ai.avit 
ér, mint a tavaszi gabonafélék szalmája. A p •*■. • r.a 
szalmát csak szarvasmarhának tanácsos adui, a.r:.u- 
nak nem. mert könnyen leheti azt beteggé, a; • 
nyibeu gyuladásba hozza az emésztő • .et A ■ 
velyesek szalmája közt legértékesebb a lencse -: fi­
rn áj a, .jóságra nézve ezután jön a borsóé, a I •- 
köny szalmája utolsó a sorban, mert igen nehe­
zen emészthető. A lóbab-szalma léi nak ej jntm ,k 
való.

40,195. A karácsonyi mellékletet csak azok - 
ják meg, kik egyenesen a kiadóhivatalhoz szokták 
küldeni előfizetéseiket. Másnak nem küldhet' a a. 
adóhivatal.

A. J.. Fejérvár. Penészes hordóba ser.r • '.ra 
sem szabad meleg, vagy forró vizet önteni, mielőtt 
a penészgombákat tökéletesen ki nem takarították 
belőle. 11a ugyanis meleg vízzel jön érintkezési:l 
penész gomba, akkor abból rossz szagu illő u vá­
gok képződnek, melyek behatolnak a iába s iiman 
azután csak nagyin liezen távolíthatók el. A pené­
szes bordót tehát mindenekelőtt hideg vízzel kell 
kiöblíteni s falait kefével jól le kell dörzsölni. Csak 
mikor ez megtörtént, eresztik bele a hordóba a 
fono gőzt. vagy forró vizet. A tisztításhoz használt 
vízhez oltott meszet, szódát, kénsavat vagy kénsavas 
meszel kevernek A mi már most a bor pene=ves 
izének megszüntetését illeti, arra nézve egy tudós 
szakember legjobbnak tartja a jól égetett üt szenet. 
Egy-egy hektoliter borhoz léi vagy egész kuo vpro 
szén kell. A szén hat-nyolez hétig marad a borban. 
Nemesebb lajta bornál ez az eljárás azonban nem 
alkalmazható, mert a bor annak a manipuláczi ':'1 a 
következtében sokat vészit bouquet iából. Föl fis és 
tisztátalan izü boroknál azonban ettől az eljáróstul, 
a szénnel való kezeléstől a legjobb eredmény vár­
ható.

I. B. Piszkos egyén, piszkos konkurrencziája. 
Senki sem ül fel neki.

10,605. Ha deczember C-áig nem újítja meg elő­
fizetését, lapot tovább nem kaphat.

5) elvem íí
lekete, lehér és színes, C0 krajcártól U frt 65 ^.-ig méterje ; sima. csikós, korzkás, mintázott, damaszt stb. (kb. 24Ö különféle

minőség es különféle szín és mintázat stb.)
Menyasszonyi selyem . . 65 krtól 14 frt G5 krig,
Selyem damaszt ... 65 krtól 14 frt 65 krig 
Selyem bast ruhák drbja 8frt 65 krtól 42 frt 75 krig

Selyem foulard, nyomatott 
Báli selyem .... 
Selyem grenadine . .

60 krtól 3 frt 65 krig. 
60 krtól 14 frt 65 krig. 
80 krtól 7 frt 65 krig

méterje, porié- é, rámmenleeea Metro, eeéllit,,. - Mint. forduló pontéval. - Svájcba kéterereo levélportó kivénUlik. 4203r

CL MLB9ÍS£BISBC1 selyemgyáros, kiilf.es. és kir. udv. szállító Zürich.
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Sz. B Féc . ’
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tartanak, mely h 
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A kultusz.mii.i.-zt 
aztán a a .
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legyen, kegy i; 
méket képe i 
nincsen, mert ny 
a nélkül, hogy 
volna. Ez a sz 
számlákra s liaso 
jóból teljesen irr 
nem terjed, 

p J., Salgót;
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a pénzügyig r, 

adni és vi i.ai
6384 számú
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K Gy.
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res ezéllövű. Egy phila. 
bst akarja kiadni az
íissze 1226 példányban 
liadás ára T8 dollár, a 
pedig 3300 dollár. ^ 

26-an fozetlfek elő. A% 
millió 30 > ezer dollárt 

l*hez hasoló kiállítást! 
lettek Amerikában. Az 
Inga üt kiadó tulajdona 

keit fizetnie a disz- 
it a szerző tiszteletdija

jieraaketlö Ausztrállá-
zdenek a tisztességtelen
ank. Melbourne egyik 
>ry a vevőket magához 
,óa Panuma-kalapkész- 

irt ki a portékára. 
Inak feltűnt az olcsó 

ki i alkalmazottjait, akik 
fcsó kalapoKaL A konkur- 
|gy odaát is panamával 

i; ti kitelte n hideg, ami- 
jtalapjait árulják ott, — 

u azokat eladta.

eíefonssámai : 

782.
70S.

}9‘-

üzenetek.
II r- r.-A.'iiban a hoz- 
|> éggel felelőnk.)

i.L.v.eiJran kezdjük 
: jjahb le A;' nnnká- 

í Ki :■ i.y* fecsegés a
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ne «■ ;• g újabb ter-

|r. V: n, a t rrény alop. 
zett orszátros munkás- 
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5-c; ■■ • '‘tri • s < ;b

. ese-
|kot, e • - setére
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irt volna a váltóra, 
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fen váltót cem adni. sem
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> ..a hideg
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őreinek mirigyei. A ve- 
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L.i.uk ■■ faba s .Miau 

.* K el A pené- 
. _r vízzel kell 

la dörzsölni. Csak 
beb* a bordóba a 

l t - /ti árhoz használt 
,i . at vagy kénsavas 
most a bor penészes 
rrra nézve egy tudós
I jót égetett faszenet 
vagy egé<-'z kiló zpró 

b'-ii:t marad a borban, 
eljárás azonban nem

ak a manipulácziónak a
iouquet|ából. Fölös és 

i éltől az eljárástól, 
óbb eredmény vár-

bszI ■ konkurrencziája.
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stb. (kb. 240 különféle

krtól 3 frt 65 krig. 
irtol 14 frt 65 krig. 
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tó kívántatik. 42V32*

izáliitó Zürich.

Szerda, deczember 3. EGYETÉRTÉS
Sz. B Pécs. Magántanári képesítésért az illető 

karhoz kell folyamodni. A kérvényben határozottan 
megjelölendő a tárgy. A kijelölt tárgy valamely 
egész tannak, vagy annak egyes nagyobb és önálló 
egészet tevő része lehet. A folyamodványhoz a kö­
vetkezők csatol: adók : Életrajz (curriculum vitae), az 
előírások vázlatos tervezete, melyben a tartandó 
leczkék köre, rendszere és tárgyalási módja feltün­
tetendő, a folyamodó tuánmdoyos dolgozatai, alkal- 
mas tanhelyisvgek és taneszközök kimutatása, egyéb 
mellékletek, melyek a folyamodó polgári állására, 
esetleg hivatalos működésére, tartózkodási helyére 
es keresetére felvilágosítást nyújt mák. Ha a nyom­
tatásban benyújtott tudományos munka a képesítés 
alapjául elfogadtatott, úgy a dékán elnöklésével a 
tanártestület kiküldött tagjai a képesítendő alapon 
ismereteinek megvizsgálására szóbeli értekezletet 
tartanak, mely ha sikeres, úgy a jelölt az általa 
szabadon választott tárgyból nyilvános előadást-tart. 
A kultuszminiszter megerősítése alapján nyeri el 
aztán a jelölt a képesítő oklevelet: decrctum subi- 
litanionis.

Nyomdász. Minden sajtóterméken rajta kell hogy 
lépvén, hogy melyik nyomdából került ki. Sajtótér 
jn'éket képez a hivatalos űrlap is, noha kitöltve 
nin sen, mert nyomdából semmi sem kerülhet ki 
a nélkül, hogy a kiállító nyomda megnevezve ne 
vo!r: I. Ez a szabály természetesen névjegyekre, 
számlákra s hasonló, a nyomdai felelősség szempont­
jai,,'.! teljesen irreleváns nyomdászati eziükekre ki 
nem terjed.

p J , Salgótarján. Sört, bort, pálinkát s minden­
ig, szeszes italokat akár kicsinyben, akár nagyban 
a ■ nzügyigazgatóság engedélye nélkül üzletszerüleg 
adni és venni nem szabad.

6384. szamu előd elő. Tudomásunk szerint van 
a 1 , rusban egy Ango/ klub. melynek az angol 
konzul : védnöke. Forduljon oda, ott bővebb érte­
sítést kaphat.

K A. Szeged. 1. A pályázatról csak az utolsó, 
rv/ezetesen a tanítóképző első osztályáról szóló bi- 

ány.V mellékelje, mert az nagyobb képesítésről 
p -r bizonyságot, mint a négy polgári osztály. 2. 
Többi kérdéseire később fog válaszolni orvosi ta­
nácsadónk.

K tfy. K.-Ve/ke. Levelét kiadtuk orvosi tanács­
adónknak, ki arra néhány nap alatt felelni fog.

S. O. Rákosia-lva. Eddig még nem sikerült olyan 
gzert feltalálni, melylyel teljesen kifogástalanul le­
hetne a tejet konzerválni. Erre a ezéira használják 
nagyon a szaliczilsavat, a bórakszot és a szódát, de 
ezek a szerek még ha egyébként kifogástalanok vol­
nának is, nem használhatók minden esetben. így pl. 
gyermekeknek nem hhet az ilyen konzervált tejet 
adni. mert att I veszedelmesen meg is betegedhet­
nének. Legez« Iszerübb a tejet közvetlen a fejes után 
tiszta levegőjű helyiségben jeges vízzel négy, öt, 
hat Celsius fokra hűteni. A tejes edényt addig, mig 
a tej ezt a hőmérsékletet el nem érte, nem szabad 
elzárni, hogy a tejben levő levegő és különféle gá- 
: ik az edényből kiszabadulhassanak. Ha ezek bent 
maradnak a tejben, nem savanyodik ugyan meg, de 
forraláskor összefut Ha a tejet" jeges vízzel az em­
lített hőfokra Ivhü'jük s ezen a hőfokon állandóan 
tartjuk, napokig is eláll és forralható.

N -Atáili előfizető. Ha kézbe jön a vörös ász, 
király, felső és ezután ismét kézbe jön vörös 7—9. 
a játék szabályai szerint a második terczct is ki le­
het mondani.

P A. Szainiár. Sokan vannak abban a hiede­
lemben, hogy a huskivonattal pótolják a húst. Ez 
ju-clig nem úgy van. A haskivonat nem is lehet olyan 
i; ; bőó, mint a hús, mert annak csak füszeranyagait 
i Halmazzá. Ezek az anyagok u$ry hatnak, mint a 
kávé és a tea, teljesen értéktelennek éppen azért 
nem mondhatók. Süt a szervezetnek szüksége is van

ezekre a füszeranyagokra, hosszabb időn át az or­
ganizmus nem is lehet el nélkülük. Akármilyen ész­
szerűen legyenek is összetéve a tápszerek, ha csu­
pán tápláló anyagokat tartalmaznak és füszeranya- 
gokat nem, akkor az embert csakhamar undor fogja 
cl az ételek iránt s akármilyen éhes is, nem képes 
az ilyen fűszer nélkül való eledelt lenyelni. Csak ha 
a tápszerben megfelelő mennyiségű füszeranyag 
van, élvezhető hosszabb időn át. A huskivonatokban 
ezek a fiiszeranyagok igen tömör alakban vannak 
meg, ezek a huskivonatok tehát arra jók, hogy az 
ételt velük filsz<-rezzék. Azért egy keveset bátran 
hozzá lehet tenni a rendes tápszerekhez. De a húst 
pótolni a huskivonat nem képes, mert tápláló értéke 
nincsen. De ha még tartalmaz is tápanyagot cse­
kély mennyiségben, akkor sem lehetne a hús he­
lyében használni, mert a benne levő sok füszer­
anyag miatt cs.ik igen kis dózisokat lehet belőle 
élvezni, olyan kicsinyeket, melyek a szervezet táp­
lálására teljesen elégtelenek.

For.d-Encs. A márványról a foltot, ha korom 
okozta, a következő módon lehet eltávolítani: krétát 
és tajtkövet vízzel péppé gyúrva, a pecsétes helyet 
vele erősen bedörzsöljük, aztán szappannal lemossuk 
és vízzel leöblintjük. A zsírtól eredő foltokra benzin 
és krétából készített pépet kell kenni s rajta hagyni 
mig megszárad, azután letisztítjuk. Tinta és rozsda 
foltokat a márványból sóska savval lehet kivenni.

A szerkesztésért felelős:
Molnár Marton.

Vízállás, 1902. deczember 2-én.
Béya:Inn :

Schärding...

Duna :
Passau ...
Linz............
Bécs............
Komárom , 
Budapest .
Paks............
Mohács ... . 
Gombos... . 
Újvidék 
Ziinony ... . 
Pancsuva . 
Drenkova . 
Orsóvá ... .

VAs:
Szered ........

Czentimtr.
+ 16 < 1

+ 92>— 1ű8 >
— 1G1 > 
+ 88 > 
-j- 3a —
—■ 44 —
T

... + 

... +

... +

+

SÍ > 
14 —

RAba :
Győr........ .

Dráva:
Barcs .........
Eszék .........

Száva:
Sziszek .........
Mitrovicza _

Kiszctó ..........
Temesvár .........
iN.-Becskerek ...

Tisza:
M.-Sziget ........
Tekeli iza ... ... 
lisza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony (Csap)...
Tokaj ..........
Tisza-Füred ...

Czentimtr. 

+ £0 > 
72 > 
48 <

+ 20 > 
- 28 > 
- 10 >
- 54 >
- 172 >
-- 2 fi —
- 1 >

24 < 1 Szolnok............... — *9 < 3
2< 1 Csongrúd ......... — 142 —

CG < 2 Szegei! .............. — 80 J> 7
Torok-Becse ... — 128 J> 11
Titel..............

3$ — Körös:
Söbee: N.-Várad — 20 <C 1

15C > G Fektn.«: lenke — 24 J> 3 
F«litr: EJ.-Jel.ö — 3G <. C 
Kettős: Békés — 12 > 4
Harm«,: Gyoma— 20 <- 6

2* > 1
47 —

Maros:

Arad .......... — ^ '
49 > 24 

1*1 —
Makó ............... — 29 > 1

Prognózis a következő 24 órára: Hűvösebb idő 
várható sok helyütt, főleg az ország déli felében, 
csapadékkal.

Állomások

•d -j- 
o o
BÍ d
2 5

sül •g OT.o

Akna-Szlatina . . . 56.6 + 0'8 E 2 !
szatmár.................
Eger........................ 5S-1 — 10 E 1
L’ngvúr.................... 56-7 - 1*3 MW 1
Késmárk................. öb'2 — 6.' N l
Arvaváralja .... 57-3 - 4 6 N v
SelmLczbunya . . . 5‘J.O — 1-8 E l
liuilajiest.................. 5G-8 + 0.4 S 1
ó-Gyaila................. 57*0 - fü
Komárom................ ö6*4 T 1*4
Ma gyár-Övár .... 58-2 — 0.9 NW 1
Sopron . ................. 07.7 - 0‘b NVV 2
Herény.................... 51 2 0*3 SVV 1
Keszthely................ ól.7 -j- U.8 —
Pécs ....................... 57-0 -/- 10 —
Fszék....................... 56.f- + 0*7 N 2
Zágráb.................... Ö7.6 + 0*3 —
Fiume................. 54. Z -j- f?.3 —
Cirkvenica............. 6;V9 -1- 9-h
Debreczen............. bü‘3 — ru NE 2
Kis-Kartall............. 57-0 -h 1 2 —
Szolnok................... 57T — US N 2
Szeged ..................... 57.0 — 0*3 NNE 1
Arad......................... 66. D ‘2‘8 NW a
Zsombolya............. 56 0 -V 2 o s \y í
Temesvár................. 55*8 4- SVV 2
Verse ez . ................. 56-ti + 3'6 

+ 4'8
—

Drenkova ................. 57.1 E 21
Nagyvárad............. 55 Ü -i- 9-8 i\ B 1 j
Kolozsvár................. 57.0 4 1-2 N 1 1
Nagyszeben .... 56 "H T- 1 * SSE 0 j
Becs....................... ifi. 2 — 2*4
Salzburg................ 55*8 A- 3*2 8 4 i
Klagenfurt ..... 
IK i.)..........................

57*3 - 0*8 NE 1 1
640 4- íl*6 NNW 2 1

Lcsina................... í) ff) E 1
Hamburg ...... 5óu — 3*0 B 7
Berlin....................... 57.1 — 6.4 SE 4
Zürich.................... 57*1 -i- 7.0 ’.V 3
Biarritz ....... 64 0 4-1.V5 Vv 4
Nizza............. 04.1) + 8-ó
Paris .... 51*4 A- b.'J WSW 5
Clirisliansimd . . . 02*7 — 8*3 i'.SE 3
Stockholm............. 66.6 — 90 NE 6
SzentT’étervár . . . 66*0 — i7*6 —
Vaisó................ 62-0 — 8.4 NE 1
Moszkva .... 60-1 — lá.d vv 1 ;
hiev .... 64*2 — 12 9 —
Sarajevo . . — — — 1
SuJiiia............. — — —
Szófia....................... 58.0 - 1*0 — 1
Athen . . . 5.VD -j-ib-2 ESE 1 •
Torino................ 55*3 X 4 4 8 2 I
Flórencz................... 5 5‘6 J- 4 0 : E 2
Kóma .... .í j* i + í N '2
NáDol?.................... 53 9 -4- 2 *2 Z N 4
Brindisi .... 53.0 -i-id 9 j NE ‘2
Palermo................. 55*0 J-15-G I NVV 6
Malta — - 1 —

d p
zr c

Hömér-
sék.

• a I , rf V c "c Ea I •§ 3
5 S I ^ c

a
©
üo

4

11

—1
—3

—1

-‘2
0
0
0

-?
0
0

—1 
0 
0 
8 
8

-1

1
12 178 

11 
13 

8 j 14 
24 I 18 

1 ! 20

A szélirányok jelölése: N= észak, E = kelet, S = dél, 
W = nyűgöt. FcLhözet : 0 = egészen derült, 1= többnyire ue 
rült, 2 = részben felhős, 2=--többnyire borult, 4= egészen Lo- 
rult, (V) — eső, -X-hó, = = Löd, = zivatar.

Kislev 3. — Nap kel 7 óra 15 p. nyugszik 3 óra 53 p. Hold
kel 9 óra 26 p. reggel, nyűgözik 7 óra 3 p. este.

A horvéitminiszter fogad d. c. 4 órakor.
A képviselőház elnöke f gad délelőtt 9-10 óráig, 
yl főváros közgyűlése délután 4 órakor az uj városházán. 
A magyar földtani társulat ülése 5 órakor az egyetem 

ásványtani intézetében.
A magyar vhsuti és hajózási klub felolvasása, fél 8 óra­

kor saját helyiségében.
Filharmóniai hangverseny a Vigadóban kezdete fél 8 

óiakor.
Ellenőrzési szemle a közős hadseregnél a vonatrenohez es 

élelmezési raktárakhoz tartozó legénységgel, a honvédségnél a 
lovassághoz tartozókkal.

Nemzeti Muzeum \ képtár, d. e. 9—tóráig.
Országos kéj.tár az Akadémiában d. e. 9—1 óráig 
Téli kiáílitks a műcsarnokban nyitva 9—4 óráig belépődíj 

1 korona.
A Nemzeti Szalon Paál László kiállítás látható 9 —8-ig 

Belépő díj 50 fillér.
Iparművészeti muzeum d. e. 9—1 óiéig.
Technológiai iparmúzeum nyitva 9—1 óráig.
Földtani muzeum (Stefáuía-ut 14. sz) 10—1 óráig. 

Bebpődij 1 kor.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban d. e. 

9—2 óráig.
Szabadalmi levéltár (ErZsébet-körut 19.) d. e 9—1 óráig. 
Akadémia Goethe-szobája nyitva 10 órától 1 óráig 
Múzeumi könyvtár 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitv.i 9— 12 és d. u. 3 -8 óráig.
A kereskedelmi és iparkamara könyvtára (V. Szemer- 

ulcza 6.) nyitva minden hétköznap fél 10 tói — fél 2-ig.

F öVÁROSi ARFE13Söl

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
IDOLÉ Szerda, deczember 3-án.

EB. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ
Nincs előadás.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Nötimancipació.

Éneket' bohóság 3 felvonásban, 
íila: Szigeti dózsef Zenéjét 

szerzetté Serly Lajos. 
Személyek

Waldmann Imre igazgató
BaraBäBssa öffagymezö-uteza 17.

pr Ma Kedden:

A tökéletesen *°é31

tej
deczember! 
Programm

Az előadás 8 órakor kezdődik.
A télikertben reggel 5 óráisr Vörös

Pl

B

uráig
Elek czigányzenekara ban</verscnyez.

Bátori Mihály 
Geröll János Flóra 
Árpád
Kaczcr Tamás 
Kei linger Nép Csonka

Szilágyi V. 
Mátrai J. 

Pal may 1. 
P.áthonyi A 

Faragó >. 
Sziklai K. 
Giiéth K

Kezdetei fél 8 órakor.
vígszínház.
A doktor úr.

Bohózat 8 felvonásban. 
Molnár Porencz. 

Személyek

Irta :

Jegyek magyaríizata: + null fölött, — null alatt 
aradat, < apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorolor/iai központi inif~e.ttfy.v- 
irati jelentése J902. decz 2-án regt/. 7órakor.

Északi és északkeleti Európát magas levegőnyo­
más, Angliát meg Olaszországot depressziók be- 
ritják.

Nyugat-Európában az idő enyhe, szeles, borult és 
esős; északon meg keleten igen hideg és túlnyo­
móan száraz.

Nálunk az idő borús és ködös maradt. A hőmér­
séklet alig változott és az ország délkeleti részének 
kivételével sok helyütt esett csapadék.

Napirend.
Szerda, deczember

Naptár, Szerda, deczcmber 3. Hóm. kulli. Xav. Fercncz 
prot Fercncz, — Görög orosz (november 20 > Zridó :

Dr. Sárkány 
Puzséi 
Sark anyué 
l.enke 
Csatlió 
Cseiesnyós 
ti rrt filan 
Marosiné 
Az igazgató 

Kezdete

G6th S. 
Hegedűs Gy. 
Csillag T. 
Varsányi 1. 
Fenyves! E. 
Szerémy Z 
Tapolczai D. 
INiJíú L. 

K:tzalii-zky A 
8 orukor.

URÁNIA.
liaúuru.

Kezdete ZL o «

Halálos csönd.
Dráma 3 ft-Iv irta Jósé Eche- 
garay fordította Huszár V. 

Személyek:
Angustias P. Márkus E.
Donna Mercedes Helvey L.
Púra
Illés
Penna Negra 
tlaimundo 
Orellana 
Genaro 
Don Rodrigo 

Kezdete

Szacsvayne 
T. Viz.vári M. 

Gál
Mihályi!

Dezső
Horvás
Ivánfi
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Casanova.
Regényes nogy orereíte 3 fel­
vonásban előjátékkal, szövegét 
irta: Faragu Jenő. Zenejui 

szerzetté : B írna Izsó. 
Személyek :

ikor

A sátán
A felesége
Bonaparte
Barbarina
Tonina
Lucy
Casanova Jakab
Mózes
Lia
Stella

Szirmai 
Kfiry K. 
Kovács M. 
llarmath L 
Deliiné S. 
Kápolnai I. 
Nyarai 
Szirmai 
KUry K. 
Harmath I.

Kezdete 7 órakor.

Színházak heti miinora

1 kir 
tiperoliáz

Nemzeti
színház Vigszinház Népszínház Magyar

színház Uránia

Csütörtök Carmen Constantin abbé A doktor ur Az anyós Nőemancipáció A Tánc

PenteK Király-idiliek Loute Nebántsvirág Nő emancipáció Keleti Svájc

Szombat A narnrr&i
leány

Király-idillek A doktor ur Ilnktor ki--
zony

Nöcmancipáció Keleti Svájc

Vasárnap A denevér
Arany ember

Király-idillek

l.oute

A doktor ur

Ni be 
Hektor kis-

A postás fia és;
a buga ; ~

1 Nőemancipáció j i

FOLIES CÄPR10E
VI. kér., P.évay-utcza 13. szám 

Igazgatóság: Leitner és Keleti.
líaponta. 3 bohózat:

9 orakor
A !íi& Me Ilii

Bohózat. Irta: Caprice.
10 órakor.

ISjjell szolgálat.
Bohózat irta: Forgalmista.

«'a 12 órakor

Egvóra az anyakiinvvihivatalban
Bohózat. Irta: Caprice.

A remek télikertben reggelt 5 óráig Munozl Lajos 
zenekara játszik.

' 'Sit- M .W. IäIi»
Célszerű müheiyaiapitán,

amely a közönség nagy előnyére es kényelmére szol­
gál. a most nmgnvilt ar rnyműves és ékszergyártó : 
Adfor J. Dorottya-uteza lU a hol ugyanis minden­
kinek rmldjában van akar at*ogialásokat vagy e 
szakmába v:i.£?ó á alaki ásókat, s -t. javításokat Is

azonnal elvege zr etni.
it- 'jiCT'-'ff'wynHC 7 »X.

4."Out

s
fényképek, aquarel! . j 4ii:j
é s pi gi ne n tn agy í tás ok 1; e - /1 i 1 - j

nek. 44'Tő iill

Hivoli
műtermében Kerepeai-utSO I2.|
Vidéki mcgreadelé>ckre kil-p 
lünös figyelem fordittatik

izma

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902. deczember 2.

Ä) Árutőzsde.
1. Gabonanemiiek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru 

ÉBTÉiEPAPIROK
i I ■ Zs6

) pénz I

nm.x3im*3CBn8RZ/e eeea

árf. j I
1901. ! 
évre j

kor < rték’ ii} kor.

Oszt. LffoltiO

ÉRTÉKPAPÍROK
•crtekhii:

ERTE ŐPAPIROK

ő ülnbirtokuHuk uisz l‘ólühil.34 eves,frt. v. k.
6 I n „ áö'/a , -7
41/,I , . 6U«/, „ frtban
4 Magy. tgrár- 4s jár.-bank iszidiikötvényck
4'/,

Búza

T.-zavidéki ... 

r-jénnegyei ... 

PestvVdékl ...

Eán-.igi .........

1 akai .........

A minőségi súly hektoliterenként é:-

76 77 73

UJ

«1
Új

7 70 

7ú0 

7 80

' 8U
7 70

7 75 

7 80 

7 7C 

7 SO

7 85 

7 95

7 80

8 05

kilogrammonként.
79 80 81

7 80

7 80

7 85

8 05

8 —
7 93

: 95

8 10

7 85 

7 80 

7 85 

7 90

8 10
8 05

8 05

8 —

7 95 

790 

7 95

8 15

8 10
8 10

8 10
8 05

8 10

8 30 

8 £5 

8 25

Származás, nem es minőség
Árfolyam

Róza

Árpa

KD- rendű............................................
Közéj minőségű ... ......... .........
'1 akti.-iLány t U rendű.................

n másodrendű .........
Sörfőzésre tiszavidéki.......... ...

n felsö-mag>arországl 
dunántúli ...............

Köles.

Zab ..

Tengeri .

Pli "rendű.................
Kuzépminö-őgii...
Belföldi új ..........
( quantin .........

kor. -tói kor.-ig

C.úf>
G.3ó

Repoze
Káposzta
liánsági

5.70
6.50

5.b0

6.40
it.l'Sj

6.70
6.55

T.85
5.óu

6.—
6.65
6.5C

IC.— 1U.&0

b) Határlriöre.
Arfol >*M.m

Uftianao
pénz áru

Magyar bm 1902 okt. =:= —.—

Bnia.....................
190‘2 májún ... 
1902 október 
190;; ipriii» ... 7.60 7.6l

Boxe..................... 1902 október
190i aprill» ... G.C1 6.62

Tengeri ...............

190*2 juuiub ... 
1902 augusztus
1902 okt.
1903 májúé ... Li

li
y 1

 i "
i

5Í76

Zab ..................... 1902 október
1903 április ... 6.82 6^33

Kipciitirrpoie HH)2 augUH/tivi 11.90 12.--

4‘ú
41/
A«/,
4
4

adébjegy vf. Vv-7»
n , záloglevél...........

M ált. kÖH/-b.rt.el3.kötv.41**vieluOfrauk.-vnt
pMagyai földhitelintézet ... .......... forintban

41 évre »
’ I 50 ..................

‘ n

Ó3 ............ ••• ••
* * síra,b.éatalajjav frt.

Magy.helyi érd. vasúti kotv. :• ’/a vVre Irlt,an
. 50

iO/jl
4 I
41
4
* n ■ n " ,, "4'/3 Magyar jelzáloghitelban*.
*Vai .
* , ......
* - 7»4 » »
4*/a! m m közR.kötr.
4Vai » r n n

4 r n n ü
ít'/a! . , » I»
4
4 !
ü , a

50 vf. 10ő°/e
... írtban

6U évre
írtban 

évre 1 soroz

írtban

" frtbtiu
;Vf. 1 10*/o n 

lUO lrkkent
nyerőm 

nyeremény-
felülbely-g/éd

-k"' V.200 k. dbok
n2000 n

4«/J.M. ürsz. Kötp. takarékpéu.ti«. 4» evre írtban 
*«1,1 ,, , )t ,, 50 ,,

* I .. ti II I-,. . A* v I v. ;uikareky.kBtp.jelzalv<u.l—u.,9 *"• k : "i
4., 5. kibocsátás 

r
községi kutv.

fi n au

4'/, M
*v. „
* l„
*•/.
6 íurizágl.a közp’.’lilielfirövetkezeti kötvények
4 jOiiztr.-magyar bank. 40*/s évve 

D/Jpesti bkai első íukarék]i .közeégi kutv

4i/,| ” 'j \\ ziloglerelek
é j II fi it
4</,lPt-9li magy. keresk. bau.
* II •! II I'

frtban

4'/.;
1'/.
4

ti. Különféle termenyuk (készáru).
Származás, nta«.. és minőség

Árfolyam
Pj nz -ri:'-

Ingyen hordó
50 ki W ramm on 7 ént Disznózsír...............

Budapesti .............................................................
Vidéki .................................................. — ......... .

♦16 66. 0

50 kilogramjnon. unt i>z.aionna.............. ..

Magyar, légen=/áritólt, vidéki ..........................
Városi, legeiiszáritott, 4 darabos ....................

- -» J '» ....................

6ü"-
54.-

52.50
64.50

Füstfiii ................................  ..........................  •** r "-r
Zyakku.1 együtt, 

göng^suly, titizta suit helyett.
Boszniai, 1902. évi szokváiiy-inniöscg..............

„ ion darabos ....................
,, 66 ,, ....................

14.50
18.50

14.«
19.—

Minőség 500 gránitonként.

50 kilogrammonként*

Szilva ........................... Szerbiai, i902. évi szokvány-minőség ..............
,, 100 daiabos ................... •••

„ ,, 85 , ..........................

12. - 
13.75
1 •

12. öv
14.
18.25

Ingyen horiiu 
r.o kilóg!állmonként Szllvalz .....................

Szlavóniai.................... ..............................................
Szerbiai................................ ..................................^ 15.76 ttT*

Uj kilogrammonként Heremac....................
! Luczema magyar 1902. évi ..........................

Lóhere apró>zemtt 1902. „ ..........................
íf középszemü 1902. ,, ..........................

nagy szemű 1902. ,, ..........................

63.— 
55.— 
61.— 
G5.—

kor. ig 
60. 
b9.
63.
68.

B) Érték i o z s d e.

értékpapírok

Utolsó árf. A 4»,
ÉRTEKFAPIPOKj ptnz j ám Hkoroua ért

Utol -ó a f
pin/ I áru 
korona ért

4
8'/,

4
4
4

4'/,
*‘/a
*'/■3

4‘/s
4‘/s

4
4
4

4"/,

Az I—IV. a:«t. jegyz értékpap^ árfolyama* 
100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. 6.-re 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-kent,ha arany-,
írt.-ra vagv pén;Ő péi.zre szol; 100 raárkáu- 
ként, ha márkára fx< i: 100 fiankonként,f 

lm frankra szól.j !
I. Aiiumftdoss&ff.

a) Magyttr éílamadossAff.

í Aranyjáru-icá 1U0, M'O, f WO aranyfrt. névért 
drbi.kban, i.dómuirea 00 arauyfrt.-onkóut 

Aranyjár., tii OUl) aiunyforiut névért, clara-
1 t.uitbau, adoiui-uies, f,0 i ranyioiintouként
Aranvjai a<l., atluiu., oOar.írtkéut, uuv. köz. 
Korouaértékü járadék, adómentes ...............

120-80 120.70

120.2C 
90.10 
97 95

120.70 
90 
98.35

97.90
’ „ nov. köz.
" » nov- v*!:

Í1876. kel. vas.állarik. ar. frtban 50ar. frtséni 
1889.államva -aranyk., adóm., 50 ar frlk<-nt 

Í18S9. évi államvahiiíi ezttstkoic.i n, adóm.1 
jÁllamkdles. ava-kaímczéljára, aian, adóm !
11^70. évi nyer.-• vlcsöu, lOu fit. drl> =«í00K,
*lh70 évi n V a .-kőién. 50 frtos clrb. ÍVD K.
ÍMag*y. regale kártalanítási kötvény a<! m.
IHnrvát-szlavoD kártal. kötvény adómentes 100.jC 
Magyar főldteherment. kötvény adómentesj — 
'Horvát-zl&von „ n * ; * i ,.c.
iTi.-zaiéss/egedinypr.-kölcsön,adom., 200 h. 156.50, l. J. 
' Morvát r 7 la von i*>lz. f ldv'If-á/i kötv»

86.—
199.50
199.60

98.-

87.
‘202.50
202.60

101.50
99.
99.—

i-'0.7ó! 101.-

42/to
4>
44/io4í/,0

4
40.2/u 10
4
4

Egyesitett járade» y»pirb»n, feU:. aug. ...
n máj — nov.........

” ezüstben, jan jul..........
• ápr. okt..........

Arauyjár., adóm., arany frtban 50 ai. írtként
Koronaértékü járadék ................ ............... •••
Áiiamsorsj. 1854. évből, 250 irt p. p. a

frt p. p. írtként. ................. • "
Államaorsj. I860, évből faiO fr. o. é.—. 1000 K.

1-160. „ 100 , — 200
1864. . 100 „ " = ZOO
186*. „ 50 „ n . = *00

II. Más közfcolcsönök.
Bőig állarav.zálogk.,aranyban,6Uar.t>tként
Bobnyák-herczcgov. óvsz. kőles. 1895. évből 

4'/i Bosuvák-horezegov. vrsz. vasútik.Ih9# évből 
4*/a n n » » „ 1902. „
4i/'4 Budapest sz.-frjv. kölcsöne, adom. írtban
4 í a t' n y T* *
4 Tem.-bógavölg; ivizszabályozási társ. köles.

111. Zálooievelek közkölcsőn-kotv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

_ Belvárosi lakar'ikpénzlárréazvénytári.— —
4'/» Bpyes. I,pesti fóv. tpénz.tár írtbanv.kor.-ban 
4 I * fl fi ", —*
fi lEgyes-téglaésczempnigyárrt. olsőbbs. kötv.
*«/, <;aneéstárva va«'iniödeé»gépgyárit, k - fitv. JOO.-

100.75 101. zá 
100.75 101.2. 
100.50 101 — 
100.5C! 101
120.50
100.—
181.-
lóJ f.:.
183.-

107.—
93.— 
99 80
99.50

100.—
95.75
97.50

100 50 
100.75 
96.75 

lfti.—

1-1 50
100.50

18D.
152.51 
180.—

108.-
91.

100.80 
100.50 
101.- 

9li.>5 
9b 5u

101.50 
101.75 
97.Ti- lOS.

... frtban v. kor.

köz«. k.50>/2- '
„ vf.lUAV 
,, 60 ev .
. .. 105"/,

b) Vidéki es kiilfoiai intézetei, 
kibocsátásai.

5 Albina takarék - ét hitel™.. ............. frtuau.
Aradi polc takarékpénzt. 40 évre 

5 I „ *0 , vf.llU',
5V| ni, " 40 e ...
41-, Araduiegyeitaksrélípéuztar.. .............
5 íllosnyák bér. zt-gov szab orsz. bank 20

.7 • • 80
Llrbielső taksreiip. ............ Ír
Krdélyi magyar Jelzálogbank 40 évro

— I

5
4'/«
*'/u
4« .
i'll

40
Uorvat-azlav. or«z. jelzálogbank

_ kozs. k

*'l,\
6 i 6'/, 
C 1 
4'/, 
3
i'll
Í'U\

Nagysáeb. all. tkpt. 311 a övre vm

" 40
* ” „ 35

Nagyszebeni foidki.Udini.

tv. „
all/ 110"/, 

106»/,
III. kib. frt. v. aur.
IV. kibocsátás

' „ VI. ki bocs
Oazirá". földhitel int nj ui oniéuy-itóiv. 
Temesvári takarékpénztár ............

*0 évre C sorozat

IV. Elsöbbseyi Kötvények.
4«/,'Auriainagy. kir. teng. m-joi
. . ... w in! vaun. iiir*

Írtban
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4

*•!»'

6
i'U
4
3
i'l,

100

Oszt.
19‘1.
évre

Budapesti közit'i vasp. .arsasag 
villám, váioa

Ituuapest-pécsi vasul
Déli vasút n.b. mirkannu,

1900. évi kiijociát
Elsőcs.'kir.szab dunagozUaj 
Kassa-oderbergi vasul 1889 

„ 1839.1
■ „ 1891.

Magy-gácsországi vasút 1. klbo. sala. Írnia:
a n. n .
„ ezust ............

Magy.nyugottv.(irf',»r-6yor-gráczivonal) ,
1874 kib .c.-átáH............  „

M "v»euueL kölo*.Uer.czélra,ar.,10ümrkkeu
ijeztr-m.allamt.,1883 aranyban 1-0 ..oaken

X.kib.lbM, , 100 frkien
Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama drbonaéut koronában érte idd

V. Bankok részvényei
kor.
14

20
96*40|Fiumni hitelbank

Anffcl-osztrák bank ... 
Bpestt bankegyestilet r 
El>ő magyar iparbank

í - rí. 5 L50 Bu lap esti jfir pen tár*eevlpt

102.75 103..5 10
102 75 103.'. -
100 76 101.7 15
96.501 9 * .0

100. ! 101. 11
100 25, 101.25 20

30
— 80

99.10 luü.l' 0
tis .10 99.lv 0
89.— i 90.- -'5 fre.
97.40! 98.'. ,5 frc.
99 75! loo.; 5 30
94.— 95.- 118
96. — 1 97. 2*2

Ili 0.25 101.2a *2‘2
IuO.Tj 101.7* DL)
9725; 93. zó ‘28
97 25 j UxS.gö ‘23
97.26 98.z j 6860

100.75! 101.75 140
IOO.Üd! 101.. 1 26
91 98.

loo.óO IV 1.50
1 97.— 98.
I 12*.— 126.-
j 1z7.— Úti.— to
ni - 121. ölj

j bú — 10b. 12j 100 5u lül .50 ‘24
100.50 lül.5v 120! 96 5'. 97.50 30
100. aj 1U1.UV
too.— lvl. JU0

9«i.2.)
1 10U - lui.—
; »6.- 96.—

HU.— 1U2.—
luO.40 .0, ,-lu 24

' 100.4'! Lói.40 ‘28
100.7*. 101.7b 320
97.50 Vb. 12

—. — IC
1 97 — 98.— 9I 100 5«. lOl.Ji 75
1 97 50 98.50

1U0 DV iui.bv
105 7u 1D6.ÍJ

1 97.— 98.
j 91.15

1

98.75 0
50
20

0
32

101.— 102. 2092.50 - . —
1 94.50

94/,.)
1 99.- -

102.50 103.ŰU
Úti. 100. 0

100.— 101. -
00 — 1UU.— 10

101.— 102. — 10
iuO — 101.— 14

1 l"2.—
,! 1UZ. — 11
.j 102.50 103.50 —
. 100.70 lOi 7U i5

102- 103. —
llló. • 107. 0
106.— 17 —

. 101 - lOl.üt 10
u 131 60 13J.jv

100. 101.— öl
99.- 100. - 0

u 101.— 1 102.—
.! 99.41 1UU.41
. 96.— j 97.- 0
J 96.75 97.7 u 1*21
. 105.— * 107.— 00
tj —

99 — too.
117.50 118 5v 12
98 50 99 50 —

117 50 118.50 —
99 50 100.oU 0

100.— 101.— 0
108.25 109.25 —
103.25 109.2,)
il/.oO 98.60

10b.25 109.25
108.25 109.30

---.--- — •-- 0

96.25 97.2ó 170

80

J 269.- 270 -
) 80.— 85.- 12
9 315.— 320.— 12
V 138.- 142.- 20

1 j — ;—

20U 210.
zUÜ 200.—
240]
4U01 —
200, 234.
400 420.
40O,
400 705 60
200j —'
200 19.—
2*0 —.

nov.köz. -00, 4«ib 50 
iár*a»ág 400 4‘j'k-

|M. kir. szab- osztálvsoibjáték r.-társ. 600 162-:.
■ Magyar leszámítoló és uéazvaltú bank 4 
I e nov. k. 4ÜÜ 4-íO.OO 441.
jMugyar takarékp. közp.jelzá’.og-Laukja lU'JU 996.— .ii'ÍJ.
(Oatlrák hitelintézet .....................
I n 4 ........... nov

6860 Osztrák-magyar bank .....................
1‘esti magyar kereskedelmi bank.
Unionbank. . w. ..............................

Hazai bauk-rvti/vény társaság 
Hermes magyar általános valtóüzlet rt.

IHorvát ke re.-' kebel mi bank ..................
11 orvát lvszamitvló bán*. ... ...........
II rvRt szlavón i.razá -s jelzálogbank 
,M így. ítiíiar es ,áiadekbank részv.-t. 
jíiagvar általános hitelbank.....................

, cov-ki;z-
Magy. Ipar- kereskedelmi búnk. r.

g , , ,nov.köz.
M agyar jelzáloghitel bank

■ Magyar Kereskedelmi részvényi

235.-
430.

469.6 
470. 

1660 -

I

8201 - - 
820 670 ' 670.5t

14u0] 1650. — '1560. - 
IUUU 25b.'..— 2 >93.- 
40<f 529. 580.-

I
VT. Takarékpénztárak részvényei.

! Belvárosi takarékpénztár ...................
H m!-pest 111. k. rületi lak irékpéuztár 
lkulupe-t-erzsóbetvarOi-.i takarék pénzt. 

'Bpeati takarckp. és or z. zálughöl rt 
i.vye .ult bpmti fővarusi takarék pénzt. 
Mr.gy&i általános takarékpénztár 

; Magyar oraz. központi takarékpénztár 
jVeitr hztiai eltiO takarékpéuztar-egye.

2001 206.-] 208.- 
100! . — 
2001 191.— 196. 
iOU -tU4.— 408.— 
600 2210 - 2-8C.— 
600, j72.— ;>7* 
600 141 j.— 1425.— 

2V00'lü8z5-- 1697

VII. Biztositó társasagok részv.
j Búval biztosító társaság..............................
lüecfci « let „•» járadék biztosító intéze; 
jbi - magyar általános biztosító tar^. 
i„!• uneicrcu, pe»ti biztosító iuiezet 
'Magyar jég- és viszontbiztosító rt.
■ gNeuizou* baleset biz-usitó részvényt. 
Hunnouia vlszonybiztositó intézet

400

tioo

Vili. tiözmalmok részvényéi.
,(’oncordia-g,>zinaloni részvény tár aság 
l'.lno budapesti gőzmalom részvényt.

i lé. zsebet-gőzmalom tár-a-vág............
jLuiztt-gúzmalom részvény tarsaaug 1 ts i heugeruialoin-táróaa&g . .......
Festi V ictoiia-gozmalom ...........

IX. danyák és tfegiryyárak 
rés .vényei.

200
500AuO
520
800
4«'0
3U0

20200
200
2UU
20u 200 
2< O 
820 
*0 

200 200 
2O0 
2 DÓ

Budapest »zentlőrLiczi téglagyár 
liuyesult tég a- es ezemvnigjái rt. ... 
l i-/.itkuiagy «*i. ugx <•>. k.« széni), «m iparv. 
i: zt ig«>.n . «aszváii koszén banya rt.

I FvUomagya orsz. bánfáén kuliömtl rt 
|rl Lvan“ lég «agyar reszwnytaisaaág ... 
Ilvis.sube • graimkőbányák reszvt. ... 
ÍKobátiyai gvzieglagyát részvény tara. 
|Kos/.eubánya -s téglagyár iv.zvényt. 
Le. liner rákos téglagyár részvényt.
Magnezit-ipart szvényur.ia>ág ...........

iMagyar aaphalt cs/.vunylár-a.iág 
i Magy ni altahtuu u ős. eubáiiy a rt. ... 
Magyar kviaiuia gyai részv. n társ. 
Sa.gota jani kuszeubanya részvényt. 
Újlaki tégla- éj mészégető részvényt.

X. Vasművek és gtpgyarak részv.
Első magy.i gazdasági gcpg.yar rt. 20' 
Ílanubius-Schuenichen Har*uiauu féle

hajó ii ••     ló
Fegyver cn gépgyár részre, /társaság 2D' 
(lanz es társa vanoutőde rt el*obbs. 8Ui 
Magyar-oelga fém ipargyár rt. elaobbs. 2<’i 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt. 20«
Nadragi vasipar-társulat ...   40'
„N íeLolhuu-*-gepgy ár rédZveu, társaság 20I 
Kimamurány-salgótarjáni vasmű rt. ... 20'

„ , aug. vég. 20'
SchlicR tele v*nontőde és KÚ; gyár ... 4n 
Tendloflf c.s Dittrich gépgyár részvényt. 2« 
Weitzner J. gép-, wuggougyar rt. ... 3UU

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
Athenaeum* irodalmi é* nyo: dal rt.

Fi ankltn-társulat ............ .....................
„Pallas- irodalmi es nyomdai réezvt.
Pesti köuyvnyomda-rósEvóny társaság 1000

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző részvényt. 400 
nAp llóa kőolajflnomitó-gyár részvt. 200 
Úauüin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 600
Bihar-szilágyi olajipar rc-z véiiyiárs. 200 
Brassói cellulose gyár réssvényiára.... 20 
Budapesti általános villamossági rt. 200 
till*ő magyar betűöntődé részvénytárs. 20i 
F. so magyar gy&pjumosö é« bízom- rt. 40C 
ÍEls.- magyar >észvAny-erfözöde ...

LImó magyar sertéahizlaló részvényt. 400 te 5.— 435»*~*
ló HUó magyar szálloda reszvén társaság ltiu 

Első pisil npodium- é enyvgyár r. t. 200
4 • V.— 460"*

330 —
f iumeirizshántoloés rizskvineuyitógvár 1 %v 2Ő4-J.— 2ti4v-

43 Gáchwiüdt-feíu szeszgyár — - 400 8.O.— 899* -
12 „Hungária" műtrágya- es kénsavgyár V 320.— Z39 -
28 Kábelgyár-re- zvény *arsa .ág — — / ''' —.—

Kőbányái polgári nerfózo-reszvényt. 20 187 —
Magyar C/Ukoripa* részvéuytár a.sag 12v* 1340.—

IC Mítgyar í«-m e . lámpa-arug,ár r. . — 2vU
Magyar guzizzófény részveuvtárbaság 2uv

24 Magjai rukgyantaaru g)ar részvényt. %')*> 3jÜ.—
25 Magvar va * ..:i f rgahni részvényiar.-; 2oo 375.— 380
15 Á. tg v ar villamossági részvény társaság 2»v 254.— 25». -

Mv/"gazda-.agi ipar-részvéuytársagág 4 'ö —*—
60 Nagyszebeni viilamosmü ré zvvnytára. luoo 880.— 900.—

* Nemzetközi villamossági taraasag — 4 
Nemzetközi waggonaö'Cdöuzv r. t. — 4 u

490.—
590.—

495.— 
610.—

— Popper Lipót faipar részvénytársaság 4
40 ti*zege«li k^nderfon gvár rész vény iái*. 40' 600.— vgt).—
— .Nzm/.ekí tárházak i ••szvénytantasag - 14 ------- —.—
— Telefon lliru. .. ó réazvenytamasag 100 ---.--- —.—

— Turokbiroualmi dohanyegyedárm. r. t. 192 3*J7.— 330 —

XI!'. Közlekedési vállalatok.

Adriai m. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi én Csanádi egyes, vasút rt törzsr,
Baja zumbor-ujvi-.eki b. é.rt.elsőbbs r 
Barca-pakráczi vasút elsőbbségi részv.
Budapesti közúti vaepálya-tars

. „ „ nov. köz.
n v . élvezeti jegy .Ue.—

'Budapesti villr -oa városr vauul . t. 20U! :j.29 -
élv. j

200 
200: 200 
400
20020u

428.— 432.—

402.-

61
370.
329
115.

406.—

616

425.— 435.-
580.— 590. -

6400 — 63«d —
19b 201 -
286. 298.—
179. — 184.

1475.— 15C0.—

lbü.- 190.—
1025. - 1050,—
410. - - 42U
216. — 2*20. -
779.- ; 89.—
395.— 4ÖU.—
v60. - 365.—

3uu.— 3Ó5.—

i99.— 202.—
195.— 198.—
269. - 274.—

50.— 60.—
260 - 265 —
730. - 750.—
355 - 36U.—

■ — 150.—

156.— lGu.—
2s 3. —

l< 85. - 89.—
5.0.—

! 190.— 
1

195 —

' 190.- 195.—

120.— 130.—

ÓVOU — 2025! -

350.— 360.—

11)0 170.-

468 50 469.50
ÜJÜ.— 26u.—

j 189.— 190.—
i 135.— 140.—

115.- 120.—
458.— 468.—

2650.— 270oj—

690.— 710.—

127o!— 1290.—
210. - *2*30. —
805.— 320.—
263 — 265.—
220.— 230.-
610.— 63(1.-

'2060.— 2110.—

Z I

Budapeat-szeuílo:inczi h. é. vili. v. rt. 
|Budapest-uj|e i-rákospalotai vili. v. rt. 
Debreczen najdunánasi b. c. v. els. r. 
Iléli vasút — - — —
'ni) - - — n0V- VtiK-
'Llső cs. k. szab. danag«.zhajózftbi t. 
t'ólnlczvölgyi va^ut rt. elsóbbs. reszv. 
'KaS'& oderbergi vasút — — —
iiva>*8a-torn.ii h«-:.) térdek'j v. el -, r. 
Magyar folyam- én tuugerbajotasi rt.
Magyar-gacsoiszngi vasul ...................
Magyar hviyi érdekli vasutak részvk.
Magyar nyugoti .asm ............ •»
Maramarost bóva*ul vl-.öbbüégi részv.

j n „ turzä-részvénye x
n * D

Marosvásárhely-szászregeni v. uls. r. 
•Oriente magyar tengerbaju e.si reszv. 
iOsztruk-magyar áilamva ut ... ............

Péca-barcsi vasút .......................................
ISzent lorincz-8/.lá:ina-nas. h. é. v. r. 
(Temesvár-íuódúoi helyi e. v. it. els. r.

200
20uj20í>
4'
4s

lOuOi 200: 
400 
40U

329.50
120. —
160

-
194.—) 20fl 
374.
390 —

64.—

376.—
395.—

400 
4u0 
4- v 
Í00 
2001 
200 j
2001 — 

lOO'i11500.- 
480 —.
4tiC
4íX

433. —1 435.—

441.—j 
19).— i 
113. — ! 
113.—!

443.—
200.—
115.—
no.—

.11540.—

688.—I
441.—

6S8í
4..;.

2uoj 1j0.—1 1

XIV. Sorsjegyak.

10
10

200
bobo

4

1010
‘24
‘24

‘20
200

64
96
96

1
Lazilika-so.ejegy ................................................

n osztrák felülbélyegzéssel
n nyeremény-jegy ............. 1

Becsvárosi nyeremény kölcsön 1t74. évből 
Budaváioai sorsjegy ..................... ............

!nJó szív“ egyesületi sorsjegy ............... .
i" n n „ osztrák felüld.
Magyar jelzáloghitelbank nyelemén;.-jegy 

w* , „ osztr. felb.!
Magyar vőrös-kuaszt-sorsjegy ............ |

e* ri u.'Z.t. felülbJ
! n ^ nyerem, jegy
• Olasz vőrös-kereszt-sorsjegy..............................

§ „ oeeti. telülbély.
'Osztrák füHhiteliniézet nyeremény-jegy ...|
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy .....................
Oeztráa Liielintózetf sorsjegy ............ ...
Pálffy-florsjegy .................................................
itizeibiai nyer.-k., 100 frankonként(‘20,0 kamat 

", , » (1902jan iá

18-i
18.8" 

5.ÜU 
428.— 
*80. 
190.' 

9.50 
9.60;

34. —i 
50j 

2ú.5ú 
6.5Ö:

so.— 
20.80 

6 5U 
43t.—

. 190.- 1 200.- 
10.00 
1«) 50 
33 — 
36.— 
26.50 

‘27.50 
7.—

32.-; 34.—
34.—1 36.—
43.-;
55 - 57.-

424.— ; 440.—
183.— 183.—
86.- 83.—
8T.—! 90.—

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vort...drbonként
n n n n Lör. w
„ n n » Sforlnto. „
n 20 frankos ................................ a
s 20 márkás ............ ... en török ftraiiyllra .............. n

Német biiod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia úauajegy (IDD frank) .....................
Olasz bankjegy C100 lira) ..............................
Papirrubel darabonként ............ .....................
Komán bankjegy (1ÜO lel) ..............................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ............

XVI. Váltók árfolyama (látra).

11.331
11,2b;
19.06
19.06
23.43

11.43
11.33
19.11
19.11

‘23.51

7 f. 117.22

3 Amsterdam .........
3 Brüssel ............ ...
4 London ..................
4 Német bankpiacról
5 Olasz bankpiaczok
3 Pária .....................
4Svájcihnnkpiaczok 
4'L Szentpétervár

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 tiráért .............
100 frankért
vo „ _ .............
10b rnbtilert

117

»5.1 fii 
2.53í 4

b».50,

».I 40 
2 54 

»1.60 
»0.50

1S7.70

239*8»

197.80

2S0.4O 
117,0. 117 87 
»5.15; »->.*0
85 C, 95.50 
95 ’.0 95.30 

253.— 25*.—
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 3. 1902.
MT B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása kwzSnséges petit 
betttbíl 4 fillérrel, e kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő “3*

BIST E hirdetési rovatban mind , 
szó egyszeri beik'atása körünspces prjj( 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betölt- 
bői szedve 8 fillérrel fizetendő "23q

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyikkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik^ TELEFON 706,

Használt és u]
pénz-szekrények Pénz-Pénz
rendMvtü olcsó áron kap-jeMlo?köksönök 10°-00Ö| SZübadaímakat ± agyas»

itatok a budapesti pénz- koronától feljebb, gyorsan|kieszközöl és órtékeait az üsz- ellen, valamint az ebből 
szekrény raktárban Buda* és elöhyösen nyijtatnak ; szes államokban. szármázó daganat és fagv-
pesten, V., Bálvány- megkeresések »Olcsó köl-WEISZ SÁNDOR viszketés ellen biztos éról 
irton 6. sz. „ .. r„ : hites szabadalmi ügyvivő ményw vezet a Csongrádi
----------=---- ;--------------cson czimmel Mosse Ru" Budaoest IV GlzoUa-tér 2. fa9yken°cs használat,, me-

Uraim ;d0lf hirdetési irodájához,B fváczi-utLza sa.^ui). lyet bárkinek megküld 1
én egy 20 éves háziasanBudapeat, intézendók. 1445 Szabadalmak értékesítésére vo- koronáért l’ngváry Józsel( 
nevelt fess barna falusiI ■ patkozó koaztmetnyiiváriitasokba gyógyszertára Csongrádon
leány vagyok és még ez' , j betekintés vehető.
ideig férjhez menni nem HeidSChBütiii birkapréü!. “ “
óhajtottam. Most férjhez ............ j
óhajtanék menni kivétele-!Ajánlok világhírű heid- 
sen ol.y jó módii éltesebb schnucki birka-prémet, 
úrhoz, ki a boldog jövőt macska prémet, hoidehnucki 
óhatja.komolyajánlkozónak kos czimert. Árjegyzék ésj 
kivánatára fényképemet is elismerő iratok bérmentvee 
elküldöm. Leveleket »Ko- Adolf Bärz, ”r*' 
moly leány* czimmel a Hannover, 
kiadóba kérek. híg; -------------

44700 1444

Ön ideges!

; Magy. kir. államvasutak 
Igazgatóság 1701G5/C 111.

11002 szám Az Olaszország­
gal való nemzetközi körű­

it az ási díjszabás érvényen! 
Walsrod.l Kedély ingerek,izgató kép- kivül helyezése. Az egyrészt 

**906 zeimek és folytonos gon- Olaszország, másrészt Né- 
------------ dolkodás okozza álmatlan-: metország, Ausztria-Ma-

Tn»on(«.n.lA BoríllhllH ságát‘ ReudelÍe algyaror^zág, Franezia or-
JOgSZlgOriO DOrjuflUB, .Lelki nyugalom1 ez. körív szág, Belgium. Németalföld

a fővárosban, vagy vidéki naponta frjsg vágás, fehér vet álmatlanság, ideges-jés a Svájez közötti neiri- 
uagyobh városban lévő ^ húsos r(arabok'a hátul- «ég és önfertőzés gyógyi- zetközi kő'utazási forga- 
úgy védi irodában alkalma- j^ból. 10 fontos kos ír C tásárúi. Lélektani módsz, -dómban 1891. évi április 
zást keres. Czim a kiadó- frt. .^q j-j6rm- utánvét- rek üdítő álom es nyűgöd: hú 1-től érvényes dijsza- 
bivatalban. 4Ő105 te|_ earant. hibátlan meg- kedélyhangulat előidéző- ;hás az ehhez megjelent 1-

T|- • l* érkezés. LÍbatoll, hófehé"r, sére: igen érdekes tanul- íll pótlékkal együtt 1903.
ZJí -IlUgvait, puha, fiinomaii íoszto’t, mányok és üdvös tanácsok, .évi január bő 1-én érvé- 

hölgy állást keres elegáns b) f0út0S csórna" frt. 12.50.Ó Ára 8 kor. bérmentve, nyeri kívül helyeztetik. Bu- 
háztartás vezetésre. Leve- Fosztatlan toll frt. 6.50 1 J. WESEL JÓZSEF ^post, 10U2 november 10. 
let »Előkelik cimena kiadó Landesberg Podvoloczy.ska Magyar-Tátra. !4 4 Az igazgatóság. pJtánnyo- 
hiva'al továbbit. 1456 ’ 1456 Prospektus- -t so fin. béivnp^t-n runs n"'n diiaztatik.)

300 Irtot
fizetek annak, ki a Bar- 
tllla fogvliének hasz­
nálata mellet — üvegje 35 
kr., — valaha ismét fogfá­
jást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomago ásért külön 10 
kr.) Bartilla-Winkler 
Ede Wien, 191. Som­
mergasse 1. Főraktár Bu­
dapest Török J. Király- 
utcza 12., Andiássy-ut. 29. 
Dr. Egger, Yáczi-körut 
18. Csakis «Bartllla fog­
úi*» kérendő Hamisítások 
bejelentése, jól jutalmaz­
tató 42905

MÉHNER VILMOS
künyvkiadóhlvatalában 

(FRANKLIN-TÁRSULAT)
Budapesten, (IV. Egyetcm-nVva 
4. föld.), és minden hazai könyv- 
kereskedésben megrendelhető:

68

ezüst eladás SZER ELM ESEK

í—,*

népszerű Vezérkönyve.
A mostani viszonyokhoz 

rr=r-- alkalmazva. ===== 
Földbirtokosok, gazdatisztek és 
földmivesek használatára ; de 
kiváltképen a magyar földmi 
valonép számára, különös ligye- 
cembevételév 1 annak, mikepen 

jlehet és kell a gazdászatot czél- 
' zenien rendezni, lehető legjö­
vedelmezőbb fokra emelni s 

csinosítani.

rta: Galgóczy Károly.
Ötödik ki a dúsban át­

nézte és bővítette
Dr. Farkas Mihály.

Első kötet: Földmivelés
Ára fűzve 2 kor. 40 fill.

mnrhaméTlegek éa hidmérle-j »
gek, valamint minden egyéb■,MuSOCl lk kötet . Allíltte- 
czélra alkalmas mérlegek elő-: nyésztes.

nyösen kaphatók Fuohs 0.1 Ára fűzve 1 kor. CO fill, 
mérleggyárában Budapest, Ká- 
roly-körat 1. árjegyzék ingyen.

Szerkesztette

DURA MÁTÉ.

mWES*' Hvv

Gazdasági

A két kötet egy vászon­
kötetbe kötve 5 korona

Meglátja hogy igazunk van
ÍMCSÓ SrSDVáz Athenaeum Írod. é8 nyomdai j p0töfi 1(180^8

J ,-tfir, kiadásában Budapesten^ J g; ^
po eil KeieDeßi-ut 54. megjelent. . ... .y jiSEUM, r.-t. (Kerepesi-ut 54. sz ) ,

én úgy ott mint minden könyv - 
kereskedésben kapható.

:M. kir. államvasutak 171976 
F. 1. A magy. kir. állam- 

; vasutak igazgatóságától 
vett értesítés szerint a 
Budapest-Gyékényes között 
az 10 >4 és 1003 sz. gyors­
vonatokkal közlekedő buf­
fet kocsi f. é. deczember 
hó 1-tői kezdve az 1004- 
és ltiOl sz. gyorsvonatok­
kal Budapest-Lj Dombóvár 
között fog közlekedtetni. 
Budapest keleti pályaud­
varról indul 6 óra 50 perez 
este Új Dombóvárra érke­
zik 9 óra 45 perez éjjel, 
Uj Dombóvárról indul 10 
óra 12 perc d. e. Buda 
pestre érkezik 1 óra 30 
perez d. u. Budapest, 190? 
évi november hó 28-án M 
ki. államvasutak igazgató­
sága (Utánnyomás nem 
Idiiaz'atik.) 1526,

egyetlen forrás, a hol ju­
tányosán lehet vásárolni.
Mi alkalmi vételek utján 
szerezzük be áruinkat és 
ezért abban a helyzetben 
vagyunk, hogy igen olcsón 
eladhatjuk t. vevőinknek 
és pedig : 12 személyre való 
komplett evíikészlet 13 la- Költemények, gondolatok, 
tos ezüstből 15u frt. 6 sze- szerelmi nyelvek, levélminták, 
mélyre való 65 frt és fel- felköszöntők, társas-játékok, 
jebb, 12 drb. 13 latos erős népdalok, emlékeztetők stb. stb 
ezüst evőeszköz 6 frt. 25; kincsesháza.
kr. Továbbá dús v.iiasz- „ , . , . _ , ,lékben iranv férfi és mii Ezen őaz,ia" tartalommal rendel 
, ,,n arany I^rii €S Hu* kezö ízléses, színes borítékba kotot
urak, lanezok, gyémánt |_____ könyv _
brillant ékszerek es min- ára 2 korona.
[Jen e szakmába vágó czik-; 
kék. Képes árjegyzéket in­
gyen és bérmentve küldünk \ éa 
IF.kszereket e.selleg részlet-, 

fizetésre is adunk el.

Kapható a fenti kiadóhivatalban 
minden könyvkereskedésben

Ariin Béla ürökösei i -llriinliergcr
IV., Váczi-utcza 30., I. 23.'
tlúris-bazár). Veszünk és becse-1 
réliink aranyat és ékszereket. I

RÖPTÉBEN 
Á VILÁG
KOHOL

Díszes kiálló «.(<.kés ajándt mű. 
Egyesíti a sz, p-t a 

hasznossal
Kétszázötvenhat

remek képben be­
mutatja a világ szép. 

S igeit.

A képek magyarázó sr% 
vegét irta

TÍMÁR SZkSiSZLl
Ara diSBalbumkinét. 

ben 20 korona

Megrendelhetű a
LAMPELR.-fele
(WodianerF. ósFiai)

CS. és kir. udv. é.Lnvr*
kereskedésben

Budapest, A.liír&y-i! 21.

HIRDETÉSEK felvétet­
nek a kiadóhivatalban.

Nem téveszti össze 
c légünket hasonne- 
vüekkel, aki m e g f i -

.vyX gyeli védjegyűn.
két, mert

isi) az „Angol szál# hoz
KOHN HEILMANN és Fill

cs. és kir. udv. szállítók.
Budapest, Károly körút j[g.
összes r uhait e véd- 
j egygyel hozzaforga-j 
450s:i lomba. I

^HSi SaSBS?5HSE5iK5HSB. cnSHSBSHSBSHSHS^.

1 Olcsó villamos világítás, |
Ir

- - -- ' ' '— - - . rí
síeiefon- éa h*«i sürgöny-berendezéseket, erű-átvitel- é» ír. 

villámhárltú-^ereléeeket szakszerű kivitelben eszközöl u
rvaU)
nj
in 
rua

villam-müszaki intézet, g
IV., Irányl-utcza 20. sz. Király-bazár. í

Kepes árjegyzék és kulUégvetések ingyen és bérmetve, ß 
450*4^-11. n.

id. Bieder Oltó

Épp most jelent meg a ------ --

PÁRISI NAGY ÁHUHÁZRS/í
1903 évi teljes naptárral ellátott

képes nnfsy árjegyzéke
a közkedvelt egy és két koronás áruosztályról, úgyszintén 02 összes áruozlkkekről, mely

megküldetik kívánatra bérmentve és

INGYEN

V}

> •

CZ3

♦SasasH525H5HSH5E5aS

’

Használt

urasági BÚTOROK,
perzsa szőnyegek, • antik-képek,
garnitarúic, függönyök, csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Bútor-Kiállításban
Budapest, Ujvilág-utoza 21.

Telefonszám 17 —77

ae

Tfi ET TÓITU ú" ■ 1 UI
íliLra NAPTÁR 190315

írták és rajzolták:
BORSSZEM JANKÓ

Írástudói és Piktorai.
HB"" Ára 2 korona. ^

Kapható az ATHENAEUM kilnyvkiadóhivatalában 
Buaaüpst, VII kér , Kcrepesi-nt ,Vt. szám és minden 
jobb könyv kereskedésben. =====

•y.-"," -j,

,Ricy ti

(hewing Gum.

R1CY* valódi amerikai rágógummi.
filCY“ oly klllőniegesség, melyet csak rágnak, de nem nyelnek le. i 

,RICY* tisztítja a szájat és fogakat, eltüntet minden szájbtlzt és1 
rendkívül üdítően hal.

.RICY* rágás folytán megkönnyíti a nyál képződést és ezáltal elő­
segíti az emésztést.

„RICY* nélkülözhetetlen kerékpározóknak és turistáknak, úgy­
szintén egyedüli pótiója a dohány élvezetének.

„RICY* a kővetkező izekben van forgalomban: „Fodormenta" 
„Tutti-Frutti“, .Medveoukor“, „Rúzsa“1 „Ibolya“, „Naranoa“. 
„Kola“ és „Nektár“.

Kapható minden gy gytárban, drogua- fűszer és csemogeüzletbnn. 
— Vezérképviselüseg Magyarország részére: Torflk József gyógy­
szertára, Bpest, Kiráiy-u., Kochmeiszter Frigyes utóda, Buda­
pest Arany J.inos-utca, Klein és Bäume', Budapest, Kerepesi-ut 
Brézay Kálmán, Budapest, Muzeutn kőrút 2.1 Ángyai és Antal. 
Ügynökség Budapest, VI., Dalszinház-utcza 10. 4Ő011

ÍTFestő^^T X vvBudapaFr,
T*jí ---------Vili. Hunyadi üTCZA 27 zmz ,

■ l W! ez családi eepkepekjüDiijsa. „ ^
OLIARrsSZENTKUPEK : f ,

/«/»oé *4U It i'iiri ■
Arczkepek. FESTMÉNYEK .„

^-----—^ ______ \ Tsal
Színházi díszletek

Az általunk készített
ff ff r

Titkos Deiegségu. gyógyítására legjobban ajánl
ható ezen specialista, szerfelett gazdag I 
tapasztalatai aiapjáu, melyeket rendelő inté I 
zetóben és a kórház hugyszervei óa 
ouJakoroB osztályán való működése alatt j 

számos even át azerzett.

DE FlBÍMVI
•marit, kérháil orvos — Speeslallete 

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

titkos betegséget!
(hegye.SfolyAet. aabakst, evphillat atb.)

impotent!át (férfiúi gyengeség)I
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a I 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig ; cf te 6—8 ig.

Budapesten. Erzsébet-körut 12. szám, félemelet. I
(Bejárat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.J

Díasel-fáls

Bzabaúalm.

elsőrangú erö-gépak Onazehasonlithatatlanul csekély mennyiségű
tüzelőanyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak el annyira, hogy a

Tényleges lóerő óránként csak 2—3 fillérbe kerül.
j> nyersolaj tökéletesen és füst nélkül ég el. A Diesel-gépek min­
denkel íöliátlenül üzemre késiek, rendkívül pontosan, az ellentállásaal 

aranyosan szabályoznak, a miért is

világítási telepek 
és váltakozó terheléssel járó üzemek
részére különösen alkalmasak. Részletes felvilágosítással, képes leírással, költ­

ségvetéssel szívesen szolgálunk. 4316

Fegyver- és gépgyár részvénytársaság Bpesten.i

mmi
lIS

könyvtár
Szerkeszti Benedek Elek.

Kiadja :

LAMPEL RÓBERT 
(Wodianev F. és Fűti)
cs. 6s kir. udv. könyvkereskedése

BUDAPEST,
VI., Andrassy-ut 21.
A leßkedveltebb ifjúsági gyűj­
temény 8—13 éves fiuk és 
lányok számára, Ízléses kiál­
lításban. czlmképes kötésben 
művészi képekkel. A legjele­
sebb magyar ifjúsági, Írók 
munkáit tartalmazza. Ára az
I— 21 számoknak számon­
ként -jO filler. A 22. szám­
tól kezdve nagyobb alakú, dí­
szesebb kiállításban egy-egy

szám ára 00 fillér. 
Melegen ajánlható mindazok­
nak. a kik gyermekeik vagy 
'unitványaik kezébe aziv- és 
léleknemesltti, magyaros, ki­
tűnő olvasmányokat akarnak 

adni.
1. Jókai Mór: A cseregyer­

mek.
2. Benedek Elek: Mesék és 

történetek.
3. (Saul Mózes: Egy plaj- 

bász története.
4. Bársony István, Abonyi 

Árpád: A szabad ég alatt.
5. Sziklay János : Hazy Is­

tók története.
0. Sebc ztha Károly: Frá­

ter György élete.
7. Oaál Mózest Két falusi 

történet.
8. Benedek Elek: Várhegyi 

Zoltán.
9. Somogyi Béla: A legna­

gyobb magyar.
10. Uaál Mózes : Az urfi.
II- ff'rag Pál: A szúnyog- 

király fiai.
földes Géza: Dinka és 
Darlnka.

13. Márkus Miksa: A kis uta­
zók.

11. Bánfl János: Regék és 
mesék.

15. Földes Géza: A beszélő 
arany.

10. Várnai Sándor : Az ár­
vák.

17. Bóngérf! János: Az álla­
tok beszélnek.

18. Sebesi Jób: Aprő törté­
netek.

19. Földes Géza: Szibériai
képek.

20. Sziklay Junes: Azok a 
lő rátőtlak.

21. Uuúi Mózes: Sebös.
22— 23. Benedek Elek : Több- 

sincs királyfi.
24. Koboz AuJor: Történetek 

az iskolából.
25. <Iául Mózes: Víg elbeszé­

lések.
20. Versényi: Apröbb elbeszé­

lések.
27. Csu’.ak Lajos : Székelyföl­

dön.
23— 2o. Gyulainé Baksay Ju­

lia : Tündérmesék.
30. tfiál Mózes né: Két ifjú­

sági színmű.
31. Brredek Elek: Két törté­

net.
32. Mosdóssy Imre: Ut az 

ingoványon.
33. I'gry Unorou: Bobőkás 

történetek.
34 Benedek Elek: Történe­

tek öreg emberekről,
35. Csulak Lajos : Mlíor Is­

kolába jártunk.
30. Mosdóssy Imre: A király 

könyve.
37. Benedek Elek: Budapesti 

gyermekek.
38. Egri/ György: Erdön-

mezön.
39. Geru: A?. Igazság dia­

dala.
40. Marcelhj: Virág Jankő.
41. 'Leveli : A zászló.
12—-43. G. A. : Antnyszivü 

Hindi.
14. ti. Si,,ió Ferencz: Három 

fiú története.
15. Mosdóssy Imre: Két ol­

tár.
Ív. Csulak Lajos : Három ün­

nep története.
17. Landes Elek: Egy falusi 

tanító naplójából.
43. Lengyel Laura: Történe­

tek. mesék.
19. Krúdy Gyula : Kun

László.
50. Palásty Marcell: A jő 

barátok.
51. Pintér Ákos: Leánykák.
52. Tutsck Anna: Történe­

tek kis leányokról.
53. Tábori Köbért: Történe­

tek és mesék.
Megrendelhető együtt vagy 
egyenként a kiadónál Lampel
11. (Wodianer F. és Fiai) cs. 
és kir. udv. könyvkereskedé­
sében Budapest, VI. András

sy-ut 21.

Karácsonyi és újévi ajándékok!
megérkeztek Kiraly-utcza 18 számú

MAR. DÉKOK ÁRUHÁZÁBAN
legfmomaDb női ruhaszövetek feketében is, 
téli nagykendek tiszta gyapjúból. Ágyteriiők, 
függönyük, harkeiek, asztalnemilek szigorúan
-------- szabott olcsó árakban. ------

A hosszú teli estéken szórakozást 
és gyönyört nyújt a

Phonograph

-»-'i

* J5se

mely énekel, 
szaval, zene­
kart pótol és 
minden hang­
szert játszik.

Ára az
.1 Reál -
phonograph-

KÉZIMUNKÁK
.LImzö-, kiitö-, borpnlu-r'amntr.k is selymek, nemkalönltn iiiaiS 

0# jiiiji ||i|| -züvetekrendkívül nagy váls /p e 
an, szabott gyári arm ka hali

BÉRCZI D. SÁNDOR
kézimunka nigyipirosn«! 447!g

Budapest, Király-u 4
2CJ oldala képes krje.-yz kenet 
2066 eredeti kezimnnka-iajzzal....

gyen és Lei men -ve k .1 : im,
X/ilztnria l'lmzög-p els.:rendi 
VIKIUI Id. kor. Point La, •
munkák és ahhoz t r* • . » 
anyagok rendkívül nagy vá a$i- 

tikban vannak raktáron. Mintákkal iziveaen erolgájot.

nak díszes,
csukható szekrénynyel, 2 membránnal (felvevő és 
visszaadóval) nikkelezett tölcsérrel 50 — korona.

aDlmnnnuinnli^ nagyobb alakú, hajlított fedelű f -rllÖIlOgrapil keinen Vfa-szekrény nyel 60 kor. 
A hengerek -Ára 3 és 4 korona. Üres hengerek 

felvételekre 1 kor. 20 fill, és 1 kor. 60 fillér.

Sternberg Ármin és Testvére
es. es kir udvari hangszergyár 

PHONOGRAPH-OSZT ÄLYA 
Budapest, VII., Keropesi-ut 36 szám.

I

Hová fordulj bajodban?
Á ki el akarja kerülni a fölösleges 
fáradtságot, költséget és a bajt b min­
den ügyében és bajában útbaigazítást 
és biztos kalauzt akar találni: az vegye 

meg a következő czímü könyvet:

Ügyes-bajos ember könyve,

Titkos betegségek
I gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át szer-
j zett kórházi és magánorvosi tapasztalatai alapián

Di*. K A 3 i> A Í'S¥
v. oe. és iUr earedorvos és kórházi főorvos.

Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít : húgycső 
folyást, hólyagbajt, sebeket, syphilist, bőrbajokat, 
elgyengült férfierőt, idősebbek n i is electro Mas-| 
sige vagy Fsyhropbor ált il. Un,er!5zést és annak 
utóbajait: ideg- és bát-gennezbajt és mindfn | 
női bajukat. Reudel : 9 órától 4-ig ée este 7—8-ig.

I Budapesten, Kigyó-utcza 5. sz.
Clotild-p alota (I. e m ee t).

Átjáró ház. — Lift-használat. 74011
I Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik

Levél utján is biztos gyógysiker.

Útbaigazítás minden ügyben és bajban a min- 
dannapi életben előforduló összes törvények és 

jjj rendeletek nyomán

ina: K. Nagy Sándor
pestvidéki kir. törv«ny97.ékl bíró.

látodlk bővített kladát 1902. Ára 2 kor., beköhe 
2 korona 50 filler.

Kapható a FRANKLIN-TARS.-nál (Buda­
pesten, Egye'.um utcza 4. fö'dsz) és 

minden hazai könyvkereskedeaben,!

pitivé.
A Halasi Gazdasági Bank

részvénytársaság

1902. évi deczember 17-én d. u. 2 órakor 
Halas város közgyűlési termében

(anyakönyvi uj épület) tartandó

rendkívüli közgyűlésére
a t. részvényesek meghívatnak.

Napirend:
Alaptőke felemelése.
Kiskunhalas, 1902. évi deczember 1.

Az igazgatóság megbízásából 
1007 Dr Babó Mihály s. k. elnök

■Kfc* :'*5

Makulatúra
tiszta felvágatlan ál­
lapotban ftnpliató a 
kiadóhivatalban

eeeeete®

Miért szenved Ön ? teal «1 majd nem mindig elkerüli
dalma» és veszélyei operálást valamiét amputálást.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CEWTIFOLIA

Allein ecbtsr Balaam
•B» mt

tm
A Tilery in PrepfiEi
a pUtub-taw«

-.sznalauna.1. Rrnőkivill Jó hatáiu » sebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak en- ■ 
n utolerbetetlen. A valúdi ceniifoliumkenúca alkalmatható: a gvermekagvaiok roi? ' 

ie»2etü mellbajalníl, szoptatok mellkeménvedéie, a tej elapadásának, az orbáuc/.nak e.et.i 
,cii továbbá mindenféle regi sérvek, láb-és ceontnyllások, sebek, folvá.ok, dagsdt lábal * 
c-ontevesedéseknel, va„i» szúrás lóvé. és ütés alul előidézett s beknél, az ideg-n te-'-k 
Vf. Y«' , Lomok, tövis, serei stb. eltávolításánál ; mindenféle daganat, kinúvé" U- r
/Odmény, karbunkulus és ráknál ; végre bokolvár, kór-mféreg kurömgvüléa a lábnak ' ,rá< 
sülben történt kisebesUlése, fagyás é. égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek '• - ' ■ - 
áltál, „ebe,ülés., torokdaganat, meggyűlt vér, fülzugás atb. stb. eseteiben. - A szál >• 

*z összegeiére kóldá.e mellet: eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai . ! 
kova’öv!? /m7U»U' 8 „lljorona 60 fillér Számos eredeti "bizonyítvány rendel- 

,re f: ‘ Arra kérek mindenkit, hog^ óvak «Íjék a hatasnelküll bamieitáiiok vev* - 
ÍAdóin a té5X,ybe bedvJn*e égetve fenti védjegyem ás elégem; Thierry

j (AdoIf) Limited Lyot?ytára az .Őrangyal- b»z Pregradában.

Thierry Sk. gyágysz. balzsama és centifolia kenőcse.

a forrö.ag tehat m.nden évszakban ha.zualbatók Majdnem minden esetben segítenek és
eredmény riyc járnak legalább az orvos erkeztéig; természetesen nem szabad bam.sitványo- 

a vagy asou o e lesért érték- és hatás nélküli úgynevezett oótszereket venni, melvék- 
ert a pent haszontalanul dobjak ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
e mellett eljr.en arUlm.tlan v.lághirü, szereket kell használni, melyeknek minden c.al.d 
ban az esbetu.égekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk.Jmely a valódiság 
minden jelét rnagau v.selt rendeljük meg egy zerüen direkte é, czlmezzük Így:

Thierry (Adolf) Limited „ Őrangyal-gyógyszertáru Pregrada Rohitsch-Sanerbrnnn
9 Központ, raktár Budapesten Török ,T. gyógyszertárában, Zágrábban Mlttelbach 8. gvógvtárá- 

^ ban és Bécsben Brady L. gvógvtáráhan. 4“."4 !1!
muttwvfMiWWS rar-UVAkWl. ••mxm.sm,* G ' ‘f

I

jGyengeségi állapotok!
(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógyhatásal | 

folytán legmelegebben ajánljuk

äitzger Tivadar
hírneves bydro-elektrotherapíil rendelő-Intéztét

Budapest, Tetéz körút 44., I. era. f
Tapasztalt gyors és biztos eredraenyek folytán ^ 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető 1
Rendelés délelőtt 8—l-ig, délután 2—8 lg. I

25 évi korházi éa magángyakorlat, kiváló qualifika . - K 
éa meglepő gyógysikerei folytan ti

titkos betegségek 5
minden neme, impotentia nemi éa női bajok kitűnő szak 

orvosaként ajánlható

Dr. FÜREDI I
v kórházi főorvos, katona, megyei, kerületi ^3 
pénztári főorvos, medjidlé rend lovagja slb fi
Lev. utján i. biztos siker. Rendel 9 -4-ig, esv 7—K- pí

Budapest) Váczi-utcxa 12, 4 »]
I

BUDA
SZERKE

BUDAPEST, IV., VI
Telefon [

kéziratokat ni
CSAK BÉRMENTRS LF j

ELŐFIZi
Vidékre postán v.hd 
Lgy évre . . 40 kori 
Egy fél évre . 20 kor |

Külföldre: 3 hóra „ 
j ranczia-, Olasz-, Or: 
pyolországokba. SvájcL 
valamint amaz ország,I 

zödésbez tartoznak, r
Egy szád

(Kai számunk
Vezerczlkk : A ti 
Appoayl maradjo* 
Kites palotaforrs 
OrszagfcyO és 
A katonai J»vaslc 
A ezontrazn szat 
A tanilök küzdőt 
Kör bér a megyeri 
A reformált Tőrö| 
jiflozgö kópék 
A fekete üveg. il 
K-lvógzós elölt.
A gazdasági tudc| 
Sárcza: A» öreg 

mán.

(pd.) A mij 
oluökíicJi. t.i _ 
csak vaiószml 
bizonyé:.ság. 
kát olvas, iá: 
a kormánynál 
m elvijei a . 
clása daczára 
külön vámten 
van már a 
Iválmán megj 
magát az oszj 
az préselhes; 
a vámszöve 
hánv évig.

Tegnapéi-1 
dezte a min 
az, hogy kén 
kész vám tar 
N .lITIzzö , e. -e: 

tovább Bari' 
vámszöve tsé; 
szittet a a 
abban a tud 
ország terüiei 
A mire aztád 
szólott ilyfo

— A törvt#
A miniszíej 

hogy az 1891 
ben csinálha 
vámszüveíst 
terület alapjál 
köthetünk a 
kereskedelmi
í cI u 1 - l I; li. j ti

Kijelentéséi 
íélhivatalosol 
kibontakozá - 
megegyezett 
azt nálunk 
odaát a 14. 
ennek a taril 
szerződésekei 
telinek — ml 
inány meg a

Egy

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társasa» körforgógépein.

fKedélyc-- ÍVk

Magyarorsr 
képpen oszlar 

olyanok, a 
olyanok, a 
olyanok, a 
és olyanok, 

fenni.
Más iute;,i_ 

ember, mig « 
és mandátum
lásról még a m 
mondani, meri 
kerületek, a u 1 
iámlhattak a vl 
séhez.

Ily viszonyon 
hogy az általi
medané SlekKi 
van fordulva. ll 
akár a Dzierzol 
lázasnak is mc 
klubot keresi, 
egyiket, a hói 
hol a néphit ?z| 
főzik az esemc 
úri ember, hős 
oda ne gondol 
ráér egy kis nj 
ambitusán (vng 
tyaparthieja), 2 
száll a dunapal 
zeletét, mint aj 
eresztve, tűnőt 
Pálnak üyenkc:

I


